Тезисы выступления 
Главы Шуйского муниципального района Бабанова С.А.

«Об итогах работы  Администрации Шуйского муниципального района в 2016 году и задачах на 2017 год»

Уважаемый Максим Евгеньевич, уважаемые депутаты, коллеги, участники заседания!

Слайд № 1 В ежегодном докладе мне хотелось бы проинформировать Вас об итогах работы Администрации Шуйского муниципального района за 2016 год, о мерах, которые предпринимались по улучшению социально-экономической ситуации в районе, а также обозначить наиболее важные направления нашей работы в текущем  году.
 Представление настоящего публичного доклада осуществляется в целях повышения эффективности, открытости и доступности деятельности органов власти. 
 Я остановлюсь на наиболее значимых результатах и проблемах нашей деятельности.
Слайд № 2 2016-й, как и предыдущие годы, был богат на события. Главным  из них стали выборы депутатов в Государственную Думу РФ, которые проходили 18 сентября.   Наши избиратели проявили активную гражданскую позицию, придя на свои избирательные участки. В единый день голосования явка избирателей в Шуйском районе составила 58,49%.
Слайд № 3 В отчетном году  начал активно работать новый состав Общественного совета, молодежь района активно участвовала в реализации общественного молодежного кадрового проекта « Я могу!»

Слайд № 4 Значимым событием  стало празднование Великой Победы. Это не только проведение праздничных мероприятий, митингов, акций, но и презентация Слайд № 5 книги о жителях д.Санчарка Остаповского сельского поселения, Слайд № 6 сотрудничество с  Макарьевским районом Костромской области, родиной Героя Советского Союза Ю.Смирнова, Слайд № 7 открытие  в с.Васильевское мемориальной доски в память о детях блокадного Ленинграда, а также  установка 5 орудий – вечных постовых Великой победы. 

Слайд № 8 Одним из самых запоминающихся, ярких и масштабных событий отчетного периода  стало проведение на территории СПК «Афанасьевский» областного Дня поля. 

Не случайно местом проведения этого мероприятия выбрали наш район, мы на протяжении последних лет сохраняем лидирующие позиции в сельском хозяйстве. 
Слайд № 9 Производством  сельскохозяйственной  продукции в районе занимаются 13 предприятий, 50 КФХ, где трудится более 600 человек. 

Слайд № 10  Посевная площадь в хозяйствах всех категорий в 2016 году увеличилась   на  517 га. и составила  более 22 тыс.га. Хозяйства района в полном объёме выполнили сев озимых. Своими семенами на весенний сев 2017 года обеспечены полностью. 

В последние четыре года стабильно развивается животноводство. 

Слайд № 11 За  2016 год хозяйствами всех категорий произведено молока почти 22 тыс. т., плюс 600 т.к уровню  2015 г.
Увеличилось на 527 т. и валовое производство молока, на конец года составило более 18 тыс. т. 
Слайд № 12  Доля Шуйского района в областном валовом производстве молока составила более 15 %, это третье место по области. 

С показателем 6,5 т. по молочной продуктивности Шуйский район также занимает третье место по области. 
Слайд № 13 Все показатели в растениеводстве и животноводстве выше среднеобластного уровня. 

Слайд № 14 В хозяйствах района ведется работа по строительству, реконструкции и модернизации животноводческих помещений, приобретению современной техники и оборудования.

Несмотря на сложную ситуацию в ФГУП «Васильевское», в связи с введением в июне 2016 г.  конкурсного производства, на сегодняшний день предприятие продолжает производственную деятельность. Задержек по выплате заработной платы не имеется. 

Слайд № 15 В отчетном  году фермеры Мизонова Галина Федоровна и Постников Михаил Сергеевич получили гранты:

- Мизонова Галина Федоровна -1.780.000 руб. на строительства цеха по переработке молока, 

- Постников Михаил Сергеевич – 2.025.000 руб. на строительство фермы на 50 голов КРС.

Главная задача Шуйских аграриев - и впредь производить как можно больше качественной продукции. 

Слайд № 16 Одно из самых крупных предприятий ШМР - Обособленное структурное подразделение «Колобовская текстильная фабрика» ООО «ПП Фабрика Красина» ввело в эксплуатацию четвертый цех. Таким образом, производственная мощность фабрики возросла на 25 %. 
Сократилась задолженность по заработной плате  в ООО «Максима - стиль»,  с 11,5 млн.руб. до 1, 2 млн.руб. 

Слайд № 17 К сожалению, снизилось на 17 % по отношению к предыдущему году производство хлопчатобумажных суровых тканей на ОАО ХБК «Шуйские Ситцы» Ткацкая фабрика №2. Произведено около 17 млн. кв. м. ткани 

Слайд № 18 Снизился показатель и на ООО «Васильевский лесокомбинат».   В течение пяти месяцев для 75 из 101 человека,  работающих  на предприятии,  был введен режим неполного рабочего времени. 

Снижение объемов производства руководители предприятий связывают с кризисной ситуацией в экономике РФ и низкими доходами населения.

Одна из основных болевых точек в промышленности -  ООО  «Ивановский завод модульных конструкций» д. Остапово. На данный момент производственный процесс остановлен. Арбитражный суд Ивановской области признал организацию – банкротом, введено конкурсное производство. 
Среди положительных моментов можно отметить реализацию в промышленном производстве ряда  инвестиционных проектов:

· Слайд № 19 Проект малоэтажного домостроения в д. Михалково (инвестор ООО «Тройка») позволил открыть новый  объект общественного питания, кафе-ресторан «Тройка» на 82  посадочных места и мини – отель на 5 номеров.

Также организовано производство песко-бетонных блоков и бордюрного камня.

· Слайд № 20  Реализация проекта по введению  второй очереди производства молочной продукции в д. Милюковка» (инвестор ООО Молочко Плюс) позволила запустить новую  линию по производству творога. 

· Слайд № 21  В селе Пустошь Афанасьевского сельского поселения  открыто новое предприятие по деревообработке (инвестор ИП Келлерман).  Начат выпуск оцилиндрованного бревна, используемого для малоэтажного домостроения. 
Слайд № 22  Приоритетными инвестиционными проектами 2017 г. являются:

· Организация производства по сборке светодиодных ламп (инвестор ООО «Тройка»),

· Производство  и пошив упаковочных материалов» (инвестор Обособленное структурное подразделение «Колобовская текстильная фабрика» ООО «ПП Фабрика Красина»).

Открытие в  2016 году нескольких новых предприятий позволило создать   и новые рабочие места.

К сожалению, средняя заработная плата на крупных и средних предприятиях района  ниже областного среднеэкономического показателя и   составляет пятнадцать с половиной тысяч рублей. В текущем году предстоит  провести достаточно большую работу по улучшению этого показателя.
Слайд № 23  На территории Шуйского муниципального района продолжает функционировать 96 торговых объектов: 75 магазинов, в том числе 19 социальных, 5 павильонов, 2 киоска, 8 автолавок и 7 торговых палаток.

В 2016 году открыты новые торговые точки «Магнит у дома» в д. Филино и  продовольственный магазин ИП Калинникова в с.Чернцы.
Цены на социально значимые продукты питания в районе не превышают показателей средних цен, установившихся в Ивановской области.          

Слайд № 24  Впервые в рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы" была оказана финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства на частичную компенсацию расходов по аренде выставочных площадей на ярмарочных мероприятиях (это ООО «Васильевский лесокомбинат») и на изготовление  рекламных буклетов выпускаемой продукции (ООО «Васильевский лесокомбинат» и СПК (колхоз) «Центральный»).
Совет предпринимателей при главе Шуйского муниципального района и Совет   по размещению производственных сил и инвестиций  продолжают активно работать по улучшению инвестиционной привлекательности муниципалитета.

В отчетном периоде  отделом экономического развития  совместно с предпринимателями  были разработаны паспорта доступности объектов социальной инфраструктуры.
Слайд № 25  Много было сделано по снижению   неформальной занятости.   Межведомственная рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы выявила  278 человек, не заключивших с работодателем трудового договора или получающих «серую» заработную плату. Со  ста девяноста шестью работниками трудовые договоры уже заключены.

Уровень регистрируемой безработицы на конец  года составил 0,4% (50 человек). Это самый низкий показатель по уровню безработицы среди муниципальных образований Ивановской области. 
Слайд № 26  Бюджет района 2016 года исполнен на 100 %. Уже в течение нескольких  лет мы не имеем кредиторской задолженности. В отчетном году главными направлениями в части оптимизации районного бюджета стали увеличение доходной части за счет увеличения доли собственных доходов, контроль за недопущением неэффективных расходов, что привело к качественному и сбалансированному управлению бюджетными средствами. 
За отчетный период мы имеем увеличение налоговых доходов на 15,4% к объему запланированных бюджетных назначений (общая их сумма составляет более 28 млн.руб.), на 13,8% увеличились и неналоговые доходы, поступившие в сумме одиннадцати миллионов шестисот шестидесяти шести  рублей.


Расходы бюджета в отчетном году производились в пределах лимитов бюджетных обязательств. В структуре расходов бюджета наибольший удельный вес заняла социальная сфера (78,9%). Расходы на дорожное  хозяйство в общей сумме расходов составили 6,5%, общегосударственные расходы – 13%, остальные направления – 1,6%.
Слайд № 27  На текущий год бюджет Шуйского муниципального района также является социально-направленным и сбалансированным. В отличие от прошлого года бюджет составлен на трехлетний период и сформирован на основе 15 муниципальных программ. Общая сумма бюджетных средств  по программам составляет около двухсот тридцати восьми миллионов рублей.
Слайд № 28  В результате размещения муниципального заказа путем проведения торгов за 2016 год была достигнута экономия бюджетных средств в размере  2641 (двух миллионов шестисот сорока одной)  тысячи руб.

Слайд № 29  Экономия бюджетных средств – это одна из задач  работы отдела муниципального контроля и  КСП Шуйского муниципального района.  

Слайд № 30  При реализации Федерального Закона № 101- «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в Шуйском муниципальном районе было выявлено 1822  (одна тысяча восемьсот двадцать две) невостребованные земельные доли, общей площадью почти 9 тысяч  гектаров. 
Из них, на 1502 (одну тысяч пятьсот две) доли зарегистрировано право собственности, по остальным ведется активная работа.
Слайд № 31  Из невостребованных земельных долей в целях вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения было сформировано  13 земельных участков в Остаповском, Семейкинском, Колобовском поселениях.
В этом  году планируется завершить работу по регистрации прав муниципальной собственности на все невостребованные земельные доли.

Слайд № 32  На конец года  в Шуйском муниципальном районе 420 действующих договора  аренды земельных участков. Доход – три миллиона пятьсот тысяч рублей
С арендаторами ведется активная работа по взиманию задолженности по арендной плате. В течение года им было направлено 54 письма-претензии, подано в суд 11 исковых заявлений.

Слайд № 33   Одним из приоритетных и сложных направлений деятельности администрации района является жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство. В отчетном периоде были  отремонтированы ряд  муниципальных дорог.  Удалось начать отопительный сезон раньше заявленного срока. Слайд № 34  Решился вопрос с продлением  автобусного маршрута до д. Гнездилово. Слайд № 35  Проведен 1 этап реконструкции дороги Афанасьевское – Тепляково – Пустошь.

Для  выполнения работ по строительству и реконструкции объектов  линейной инженерной инфраструктуры, необходима проектно-сметная документация, разработка которой  требует определенного времени и немалых средств из бюджетов всех уровней. Поэтому некоторые проблемы жилищно-коммунальной сферы решаются медленнее, чем бы хотелось.

Слайд № 36  Одним из положительных моментов в сфере ЖКХ можно назвать то, что в 2016 г. в рамках реализации  «Программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда» 1 семья из п.Колобово получила другое жильё, а вторая - денежную компенсацию.

Слайд № 37  В     рамках инвестиционной    программы        газификации,        финансируемой    за    счет инвестиционной   составляющей   (спецнадбавки)   на  территории   Ивановской области,    в    д.Клещевка    выполнены строительно-монтажные работы по газификации 22 домовладений.
Слайд № 38  Удалость установить уличное освещение вдоль дороги, проходящей через с.Афанасьевское. В этом году планируем продолжить данную работу и в  других населенных пунктах. 
Слайд № 39  В течение года были заменены оконные блоки в 2 –х жилых домах,  в которых  проживают  вдовы  участников  Великой   Отечественной   войны.
На этот  год в бюджете Шуйского муниципального района запланированы средства в размере почти шестисот восьмидесяти тысяч рублей  на софинансирование подпрограммы    «Обеспечение    жильем    молодых    семей»    региональной    и федеральной программы «Жилище». 
Слайд № 40  В течение последних нескольких лет активно реализуются  мероприятия по повышению энергетической эффективности и сокращению издержек в бюджетном секторе района. Для предприятий ЖКХ и бюджетных учреждений созданы благоприятные условия для ежегодного снижения потребления энергоресурсов до 3%.
 В рамках реализации мероприятий по энергосбережению:

-
актуализированы ранее разработанные схемы тепло- и водоснабжения поселений;

-
установлены приборы учета энергоресурсов на муниципальных объектах и многоквартирных домах;
- ведется поэтапная работа по замене ламп освещения на энергосберегающие.

И как результат проводимых мероприятий – снижение удельной величины потребления в многоквартирных домах энергоресурсов (в расчете на 1 жителя и 1 кв.м. общей площади).
Слайд № 41  В рамках реализации федеральной и областной целевых программ «Устойчивое развитие сельских территорий» разработана проектно-сметная     документация     на     «Строительство спортивной    площадки     с.Афанасьевское», получены положительные заключения     госэкспертизы.

Слайд № 42  Основными проблемами жилищно-коммунальной сферы остаются: 
· отсутствие свободного муниципального жилого фонда для предоставления гражданам, нуждающимся в получении жилой площади;
· высокий физический износ жилищного фонда, водопроводных сетей, насосного  оборудования, водозаборных сооружений и насосных станций;
· перевод существующих угольных котельных на газ;
· создание инженерной инфраструктуры на земельных участках для многодетных семей.
    Решение данных проблем и есть наша первоочередная задача.
Слайд № 43  Если говорить о социальной сфере, то показательным является 5 место  среди  27 муниципальных образований области или 2 место среди муниципальных районов в рейтинге развития социальной сферы. Оценка проводилась по 37 критериям. 

Слайд № 44  Система образования Шуйского района по-прежнему включает в себя 9 детских садов, 8 школ и учреждение дополнительного образования детей. В структуре 2 -х школ имеются дошкольные группы.

Слайд № 45  Охват дошкольным образованием увеличился до 85,6 %, ликвидирована очередь в возрасте от 3 до 7 лет. 

Организация транспортного обеспечения детей остается одним из наиболее проблемных вопросов.

Слайд № 46  В районе обучается около одной тысячи двухсот школьников. Ежедневно подвозятся к месту учебы и обратно более трехсот учащихся из 20 населенных пунктов по 15 школьным маршрутам. Парк школьных автобусов насчитывает 13 единиц техники. В рамках федеральной программы в конце года район получил автомашину Газель для подвоза детей в Китовскую школу. Вместе с тем, школьный парк автобусов требует обновления, в этом  году необходима замена 3 единиц техники (Китовская школа, Колобовская школа, Клочковская школа).

Кроме того, автомобильным транспортом общего пользования по универсальным картам школьника Администрация района обеспечивает подвоз более двухсот  учащихся из населенных пунктов, где нет образовательных учреждений и не проходят школьные маршруты. 
Слайд № 47  В течение 3 лет район принимает участие в федеральном проекте «Детский спорт». В 2016 году под спортивный зал перепрофилировано помещение в Милюковской   школе. Полностью заменены системы отопления, водоснабжения, канализации, установлена вытяжная вентиляция. Применены самые современные технологии и материалы при ремонте зала, раздевалок, туалетных и душевых комнат.

Слайд № 48  Итоги государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 классов 2015-2016 учебного года свидетельствуют о выполнении государственных стандартов общего образования в общеобразовательных учреждениях района. Все выпускники 9-х и 11-х классов получили аттестаты о среднем общем и основном общем образовании. Двое учащихся Колобовской школы закончили школу с медалями «За особые успехи в учении». 4 человека получили аттестаты особого образца за основную школу (Васильевская, Пустошенская, Колобовская школы).

Слайд № 49  В образовательных учреждениях района работают 17 патриотических и историко-краеведческих объединений, организована работа 2 школьных музеев и 3 музейных экспозиций, в которых занимается около 300 человек.

Слайд № 50  В 2016 году около 400 учащихся образовательных учреждений стали участниками различных мероприятий патриотической направленности, в том числе направленных на допризывную подготовку. 
Слайд № 51  В отчетном году по итогам конкурса «Ученик года» стипендия Главы Шуйского муниципального района присуждена Фомину Александру, учащемуся Перемиловской средней школы
Слайд № 52  172 человека стали  победителями  и призерами муниципальных конкурсов.  19 человек одержали  победу в региональных,  6 человек - во всероссийских.

По результатам участия в конкурсном движении двое учащихся были приглашены на Общероссийскую новогоднюю елку в Москву, пятеро  стали участниками Национальной программы детского культурно-познавательного туризма по маршруту «Псков. Духовные истоки», 8 учащихся поощрены путевками в Международный детский центр «Артек», 1 человек - во Всероссийский лагерь «Орленок».

Слайд № 53  Многое удалось сделать в уходящем году и по спортивному направлению. 
Впервые провели соревнования по гиревому спорту  среди спортсменов с ограниченными возможностями. 
Слайд № 54  Павел Салов в очередной раз  стал чемпионом Мира и Европы по гиревому спорту среди ветеранов, а китовские армборцы признаны сильнейшими в области. 

Приобретено и установлено  детское игровое оборудование на площадках в Афанасьевском сельском поселении (д.Арефино и д.Кочнево). (162 тыс.руб.)
 Слайд № 55  В рамках проекта «Газпром – детям» в п.Колобово введена в эксплуатацию многофункциональная спортивная площадка. 
Слайд № 56  Участвуя в Спартакиаде муниципальных образований Ивановской области, команда Шуйского района заняла 1 место в зональном этапе, и 4 место в финале среди 27 муниципальных образований Ивановской области.

Слайд № 57  В  отчетном  году в с.Китово был открыт муниципальный центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Сотрудниками Центра были организованы и проведены зимний и летний Фестивали среди учащихся, спортивный праздник «Моя семья – за ГТО».

Слайд № 58  В сентябре команда ШМР приняла участие в Спартакиаде по ГТО среди сотрудников администраций муниципальных образований и сотрудников исполнительных органов государственной власти Ивановской области.  Заместитель главы Остаповского сельского поселения А.Ю. Федулов занял 2-е место.

Слайд № 59  В течение года 35 человек выполнили нормативы на знаки отличия ГТО: золотой знак – 8 человек, серебряный знак – 5 человек, бронзовый знак – 22 человека.

Слайд № 60  В сфере культуры на территории 8 поселений  функционирует  20 учреждений, два передвижных центра досуга, Дом ремесел и музей с. Васильевское.

Слайд № 61  Несмотря на трудности, коллективы культурно-досуговых центров и библиотек района продолжают заниматься плодотворной творческой деятельностью: регулярно принимают участие в различных муниципальных, областных и региональных конкурсах, фестивалях и других мероприятиях.

Творческие коллективы района продолжают радовать нас своими успехами и достижениями. Народный хор «Вечора», ансамбль народной музыки «Малинка», народные коллективы «Рябинушка»  и «Колобовчанка»  показывают высочайший профессионализм и являются лауреатами различных конкурсов.  

Слайд № 62  В 6-ой раз провели межпоселенческий фестиваль «Театральная Глубинка», приняли  гостей VIII Межмуниципального фестиваля «Поет село мое родное», проведение которых было высоко оценено всеми участниками.

Слайд № 63  Культура в 2016 году отметила несколько юбилеев: 30 лет исполнилось народному хору «Колобовчанка», 50 лет народному хору «Вечора», 70 лет муниципальному автономному учреждению культуры «Межпоселенческое библиотечное объединение», т.е. нашей  районной библиотеке. 

Слайд № 64  Впервые в д.Филино прошёл слёт бардовской песни, в с. Дунилово была развернута одна из площадок Всероссийского фестиваля «Играй, гармонь!»
Слайд № 65  Несмотря на все наши достижения, есть проблемы, которые требуют незамедлительного решения: это строительство водопровода в с.Пустошь,  очистных сооружений в д.Перемилово, школы в д.Филино, ремонт муниципальных дорог…Эти и многие другие вопросы были озвучены на выездном заседании правительства Ивановской области, прошедшем в ноябре 2016 г. Мы понимаем, что без федеральной и региональной финансовой поддержки нам не обойтись. Наша основная задача - войти в наибольшее количество федеральных программ, реализация которых поможет в работе.
Слайд № 66  Я выражаю слова искренней благодарности Правительству Ивановской области, профильным департаментам за конструктивное взаимодействие в решении вопросов социально-экономического развития Шуйского муниципального района, а также благодарю своих коллег районной администрации, администраций поселений, представителей депутатского корпуса, наших социальных партнеров. Уважаемые коллеги, ваше неравнодушие, профессионализм, умение работать над выполнением общих задач  стали определяющими в достижениях 2016 года. 

Слайд № 67  Благодарю за внимание! 
