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Уважаемый Максим Евгеньевич, уважаемые депутаты, коллеги, участники заседания!

Сегодня мы подводим итоги работы в 2017 году, которые являются результатом совместной деятельности  депутатского корпуса, органов местного самоуправления поселений района, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, всех жителей района.
Уходящий год был напряженным, направленным на укрепление экономики, реализацию муниципальных программ. Мы прожили его без особых потрясений. Можно отметить, что часть поставленных задач муниципальным образованием выполнена. Ряд вопросов находится в стадии решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

Кратко характеризуя социально-экономическое развитие муниципалитета в целом, хочу сказать, что все отрасли, представленные в районе, работали стабильно. Несмотря на объективные трудности, по всем направлениям наблюдается позитивная тенденция развития.
Промышленность
Основными предприятиями, составляющими экономический потенциал района, являются:

- ООО «Резцофф» (125 чел.);

- ИП Бубнов Александ Ювенальевич (129 чел.); 

- ООО «Фабрика Красина» (110 чел); 

- ООО «Васильевский лесокомбинат» (103 чел.). 

В течение 2017 г. предприятиями и организациями Шуйского муниципального района (без учета микропредприятий) отгружено товаров, работ  и услуг на сумму 160,622 млн.руб., что на 4,8 % выше, чем в предыдущем году за аналогичный период.

Уровень безработицы составил 0,4 % от трудоспособного населения. Численность официально зарегистрированных безработных - 42 человека.

За истекший период 2017 года на предприятиях района было создано 44 новых рабочих места.
Средняя зарплата  по предприятиям, не относящимся к субъектам малого и среднего предпринимательства, - 16310,5 руб. (на 14,3 % выше, чем в 2016 году за аналогичный период).

Инвестиции

Существенную роль в функционировании и развитии экономики любого района играют показатели инвестирования, которые оказывают большое влияние на общественное производство и занятость, структурные сдвиги в экономике, развитие товаропроизводящих отраслей.
В 2017 г. объем инвестиций по Шуйскому муниципальному району составил 72,3 млн.руб. Основная часть инвестиций реализована в сельскохозяйственных организациях района. В итоговой сумме 50 % составляют инвестиции в основное стадо крупного рогатого скота, остальная сумма приходится на закупку сельскохозяйственной техники  и строительство зернохранилища в СПК «Перемиловский».

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс Шуйского муниципального района представляет собой 13 сельхозпредприятий, 25 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 9 тысяч личных подсобных хозяйств. 

Сельскохозяйственное производство играет существенную роль в деятельности района, обладая значительным потенциалом для развития.

Приоритетными направлениями развития сельского хозяйства Шуйского муниципального района являются производство молока, фуражного и продовольственного зерна, кормов для животноводства. 

       В отчетном периоде сельхозтоваропроизводителями района произведено молока - 14678 тонн (плюс 513 тонн к аналогичному периоду предыдущего года), выращено крупного рогатого скота в живом весе - 702,4 тонны (+39,6 тонн). Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия весенне-летнего периода 2017 г., получено картофеля - 1019 тонн (это на 364 тонны ниже уровня прошлого года), но зерна собрано – 15276 тонн (на 1238 тонн больше, чем за 9 месяцев 2016 года).

Объем производства продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных предприятиях составил 654,4 млн. рублей. По валовому производству молока и молочной продуктивности район продолжает занимать одно из лидирующих мест по области. 

Предпринимательство

По данным Федеральной службы государственной статистики в Ивановской области на территории Шуйского муниципального района зарегистрировано 274 юридических лица и 358 индивидуальных предпринимателей. 

За истекший период за поддержкой в администрацию района  обратились 5 субъектов малого и среднего предпринимательства, которым  оказана финансовая поддержка в размере 180,8 тыс.руб.

В 2017 году по инициативе и на средства представителей среднего и малого бизнеса установлены памятник павшим воинам и труженикам тыла в д.Михалково (Л.И.Халликова), а также поклонный крест в с.Афанасьевское (О.В.Бойцов).
ЖКХ

В отчетном году наш район продолжил участие в реализации федеральных и государственных программ развития.

В 2017 году п. Колобово стал участником программы Минэкономразвития для моногородов на поддержку малого бизнеса.  В рамках программы «Формирование современной городской среды» благоустроено 7 дворовых территорий и 6 общественных территорий,  общая сумма средств - 1 496 399,09 руб.

2 семьи Шуйского муниципального района улучшили свои жилищные условия за счет государственной и муниципальной поддержки в рамках долгосрочной целевой программы Ивановской области «Жилище» на 2016 - 2020 годы.

Особое значение имеет реализация муниципальных программ, осуществление которых способствует сохранению  социальной стабильности  и исключению вероятности возникновения социальной напряженности.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Шуйского муниципального района:

· разработана ПСД на строительство газопровода низкого давления от с. Пустошь до д. Тепляково (956 600 руб.), 
· осуществлен перевод муниципальной квартиры в с.Сергеево (д.52,кв.57) на индивидуальное газовое отопление (175 682,58 руб.),
· выполнен ремонт газового оборудования в муниципальном жилом помещении  д. Остапово (ул. Центральная, д.20, кв.6) на 12 223,95 руб.

Серьезной проблемой для нас остается высокий физический износ жилищного фонда, водопроводных сетей, насосного  оборудования, водозаборных сооружений и насосных станций… Ограниченные финансовые возможности бюджета не позволяют эту проблему решить быстро. Но мы прилагаем максимум усилий, чтобы жители района как можно меньше ощущали на себе ветхость инженерной инфраструктуры. 
В течение 2017 года выполнены следующие виды работ:
· заменен участок сети наружной канализации в д. Остапово (70 935,83 руб.),
· выполнены работы по ремонту и обслуживанию теплотрасс и сетей ГВС (541 250,72 руб.), 
· заменен участок теплотрассы в д. Клочково (754 762,35 руб.), 
· отремонтировано здание котельной д. Прилив (266 893,65 руб.),

· приобретены материально- технические ресурсы для успешного прохождения отопительного периода: инструмент, генератор, насосы, водоразборные колонки (340 000 руб.)
Проведена большая работа  по утверждению генеральных планов, правил землепользования,  застройки и  утверждению подготовленной на основе генеральных планов документации по планировке территории.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства  остаются по-прежнему первоочередными задачами:

· создание свободного муниципального жилого фонда с целью предоставления гражданам, нуждающимся в получении жилой площади;
· перевод существующих угольных котельных на газ;
· создание инженерной инфраструктуры на земельных участках для многодетных семей.
В рамках муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности учреждений Шуйского муниципального района» проведены работы по внедрению комплекса энергосберегающих мероприятий в Администрации Шуйского муниципального района  продолжается заменена старых оконных блоков на окна ПВХ, увеличивается  доля энергосберегающих светильников в общем количестве ламп,

В с. Васильевское установлен прибор учета тепловой энергии на котельной.

Дорожная сфера также требует большого внимания и больших финансовых вложений. В рамках  реализации муниципальной программы «Развитие автомобильных дорог Шуйского муниципального района» выполнены:
· обустройство остановочных павильонов – 30 000 руб.;

· ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения –(6 583 405-80 руб.); 
· реконструкция дороги в с.Пустошь (404 041 руб., в том числе из регионального бюджета 400 000 руб.);

· реконструкция автомобильной дороги «Афанасьевское – Тепляково- Пустошь» - 33 293 811,61 руб.( в том числе из регионального бюджета – 32 960 873,49 руб.). 
За всеми перечисленными мероприятиями осуществлялся строительный контроль.
Большая работа велась по организации и повышению безопасности дорожного движения, содержанию дорог в летне-осенний период  (84 000 руб.); расчистке автомобильных дорог от снега в зимний период (728 138,50 руб.). 
Кроме того, выполнен монтаж новых линий уличного освещения в д. Семиново и с. Дунилово (185 691 руб.).
Здравоохранение

Медицинское обслуживание населения Шуйского района осуществляется на 16 ФАПах, в трех офисах врачей общей практики и в двух филиалах ОБУЗ «Шуйская ЦРБ». 

Радиус обслуживания на врачебном участке до 30 км. Количество ФАПов, работающих в Шуйском районе, соответствует нормативам, установленным законодательством РФ. 
Все ФАПы пролицензированы. 

В филиалах и отделениях врачей общей практики работают:

· врачи терапевты -5 чел., 

· педиатры -2 чел., 

· врач общей врачебной практики – 4 чел.,

· врачи специалисты: хирург, гинеколог, отоларинголог, офтальмолог и т.д.

Работа терапевтов, педиатров и врачей общей практики осуществляется по участковому принципу. Врачи специалисты осуществляют прием пациентов, выезжая на филиалы и офисах врачей общей практики по очереди, также принимая сельское население в городских поликлиниках. 

Во всех филиалах и офисах врачей работают зубные врачи, имеются лаборатории, физиопроцедурные кабинеты.  

Флюорографическое обслуживание населения проходит в городской поликлинике г.Шуя, также маммографическое обследование на цифровом маммографе в г.Шуя. 

Биохимические анализы для пациентов Шуйского района выполняется в лаборатории г. Шуя. Доставка пациентов для прохождения обследования осуществляется транспортом филиалов и автомашинами «Газель» бесплатно.

В Шуйском районе организован выездной принцип работы, когда бригады врачей – специалистов выезжают для осмотра населения как детского, так и взрослого.

В Шуйском районе работают 4 (четыре) молодых специалиста, которые  получили поддержку от государства в виде 1 миллиона рублей.
Несмотря на то, что полномочия в сфере здравоохранения в соответствии с Федеральным законом № 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» относятся к полномочиям региона, мы все же находим возможности поддержать эту сферу. По наказам избирателей была приобретена машина для Васильевского филиала, в рамках реализации программы «Городская среда» филиал в п.Колобово, также входящий в структуру Шуйской ЦРБ, получил реамобиль.  Кроме того, в рамках реализации муниципальной программы «Кадровое обеспечение и привлечение медицинских кадров для учреждений здравоохранения Шуйского муниципального района» оплачивается проезд к месту работы и обратно.
Демографическая ситуация
Сложившаяся в Шуйском муниципальном районе социально-демографическая ситуация характеризуется рядом особенностей.

Если проанализировать данные по годам, мы видим, что на протяжении последних пяти с половиной лет численность населения остается приблизительно на одном уровне, показатель смертности не растет, но при этом число умерших превышает число родившихся (показатель рождаемости ежегодно уменьшается и ниже уровня регионального и общероссийского). 
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Причины  низкой рождаемости:

а) высокий уровень населения старшего возраста (пенсионного) на 1.01.2017 – 6697 тыс. человек, что составляет 30,5 процентов от общего числа населения;

б) отток молодежи из сельской местности в город.

Предпринимаемые меры по  стимулированию рождаемости:
· бесплатное предоставление земельных участков многодетным семьям (с 2011 по 2017 г.г. выделено 169 участков); 

· реализация подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Шуйского муниципального района» (предоставлено 9 квартир);

· реализация подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Шуйского муниципального района Ивановской области на период до 2020 года» (улучшили жилищные условия более 100 семей);
· обеспечение местами в детских дошкольных учреждениях в полном объеме (за последние 5 лет открыто дополнительно около 200 мест);
· приобретение транспорта  для подвоза детей в дошкольные учреждения (приобретен  специально оборудованный микроавтобус);

· организация подвоза  учащихся до места учебы и обратно (13 автобусов по 15 маршрутам);

· внедрение  универсальной карты школьника;

· организация питания школьников начальных классов;

· выделение из районного бюджета средств на питание детей из многодетных семей;
· чествование семей – участников конкурса «Семья года»,  вручение  медали за «Любовь и верность», опубликование  материалов о лучших семьях района в СМИ;
· работа клубов молодых семей; 

· оказание помощи  за счет внебюджетных источников многодетным семьям и на лечение детей с онкозаболеваниями.
Администрация Шуйского муниципального района работает над данной проблемой, вносятся коррективы в план первоочередных мероприятий, где приоритетным является открытие новых рабочих мест,  повышение заработной платы, активное участие во всех программах по поддержке молодежи.

Образование

В районе создана оптимальная сеть образовательных  учреждений:  

-  система дошкольного образования района включает в себя 11 образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования. Среди них 9 дошкольных образовательных учреждений, 2 общеобразовательные школы, имеющие в своей структуре  3 дошкольные группы (Милюковская, Клочковская); 

-  система общего образования Шуйского муниципального района включает 8 общеобразовательных учреждений, в т.ч. 4 средних, 3 основных, 1 начальная школы;

- 1 учреждение дополнительного образования.

 Охват дошкольным образованием увеличился  с 63,8 % в 2011 году до 85,5 %.   За период с 2011 по 2017 годы открыто дополнительно 195 мест за счёт использования помещений в действующих дошкольных учреждениях, возврата в систему образования зданий. Ликвидирована очередь детей в возрасте от 3 до 7 лет.
Численность обучающихся на 1 сентября 2017 года составляет 2025 человека, из них 1225 учащихся и 800 детей дошкольного возраста. Средняя наполняемость классов составляет 17,0  человек,  все учащиеся обучаются в одну смену.  

Осуществляется  подвоз 386  учащихся (31,6 %) к месту учебы и обратно из  21  населенных пунктов. Разработаны  и утверждены  15 школьных маршрутов. Все школьные автобусы оборудованы в соответствии с требованиями безопасности дорожного движения. 

Администрация района осуществляет подвоз учащихся автомобильным транспортом общего пользования в школы г. о. Шуя из населенных пунктов, где нет образовательных учреждений и не проходят школьные маршруты. Правом бесплатного проезда  к месту учебы и обратно пользуются 189 детей. Подвоз учащихся осуществляется как мера социальной поддержки  по универсальным картам школьника. 

В системе образования района работают 462  человека,  в том числе  199 педагогических работников, из них  123 человека - в  общеобразовательных учреждениях  и  76 человек -  в дошкольных образовательных учреждениях.

В системе образования района трудятся 2 педагога, имеющих звание «Заслуженный учитель Российской Федерации»,  1 педагог – «Почетный работник образования Ивановской области», 37 человек имеют ведомственные награды, 10 – региональные. Педагоги Шуйского муниципального района 20 раз становились победителями конкурса лучших учителей Российской Федерации.  
По итогам государственной итоговой аттестации в 2017 году 100 %   выпускников   среднего общего и основного общего образовании получили документы об образовании. 2 человека (5,5%) закончили образовательное учреждение с медалями «За особые успехи в учении»,  3 человека (2,5 %) получили аттестаты с отличием по программе основного общего образования. 

По эффективности участия школьников общеобразовательных учреждений в региональном  этапе всероссийской олимпиады школьников в 2016-2017учебном году район занимает  3 место в рейтинге муниципалитетов. 4 человека стали призерами регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по английскому языку, физической культуре и ОБЖ.
Учащиеся общеобразовательных учреждений ежегодно добиваются высоких результатов    в мероприятиях регионального и Всероссийского уровней: в 2014-2015 учебном году учащиеся района – победители и призёры в 24  конкурсах,  в 2015-2016 учебном году -  в 26, в 2016-2017 учебном году - в 36 конкурсах.

За активную общественную деятельность и особые успехи в учебе присуждается именная стипендия главы администрации. 

В районе успешно реализуются проекты «Доступная среда» (2 общеобразовательных учреждения), «Спорт детям» (4 общеобразовательных учреждения).  

МОУ Китовская  СШ – в 2017 году победитель регионального этапа IV Всероссийского конкурса  «Лучшая инклюзивная школа России» в номинации «Лучшая инклюзивная школа».
В 3-х образовательных учреждениях функционируют региональные инновационные площадки, 1 учреждение является пилотной площадкой по реализации ФГОС. 

Охват детей дополнительными общеобразовательными программами  (удельный вес численности детей, в общей численности детей) -  92,7 %.

В 2017 году в лагерях дневного пребывания  отдохнули 228 детей.  

Молодежь и спорт

Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется 44 спортивных сооружения, из которых: 32 плоскостных спортивных сооружений, 10 спортивных залов, 1 бассейн. Ежегодно проводятся около 50 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.

В 2017 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры в Шуйском муниципальном районе» из муниципального бюджета выделено 1 млн.124 тыс.руб., из них на развитие спортивной инфраструктуры 486,6 тыс.руб., на проведение спортивных и физкультурно-массовых мероприятий 637,4 тыс.руб.

В 2017 году численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в Шуйском районе составила 4581 человек или 20,9% от всего населения. Из видов спорта, наиболее развитых в районе, можно выделить футбол, мини-футбол, армрестлинг, гиревой спорт, волейбол, по которым регулярно проводятся открытые первенства района. Сборная команда Шуйского района стала обладателем Кубка и серебряным призером Чемпионата Ивановской области по футболу среди команд высшей лигии. Команды района по армрестлингу и гиревому спорту – неоднократные победители областных и межрегиональных соревнований.

В 2017 году было потрачено 486,6 тыс.руб. на приобретение и установку детского игрового оборудования для игровых площадок в с.Центральный и с.Дунилово. 
Ежегодно проводится районная Спартакиада общеобразовательных учреждений, в которой принимают участие учащиеся 7 основных и средних общеобразовательных школ района.

ВФСК ГТО. В течение года муниципальным центром тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) было проведено 7 физкультурно-массовых мероприятий – зимний и летний Фестивали среди учащихся, трудовых коллективов и работников образовательных учреждений, а также мероприятие «Мама, папа, я, ГТО – одна семья».

По состоянию на 01.01.2018 в Шуйском районе зарегистрированы в АИС ГТО 1004 человека, приступили к выполнению нормативов 430 человек, количество обладателей знаков отличия ГТО – 144 человек (золото – 69, серебро – 33, бронза 42).
В 2017 году мы активно включились в движение «Юнармия». 
Культура

На территории Шуйского муниципального района функционируют  1 музей, 1 Дом ремесел, 20 Домов культуры, где работают 6 народных коллективов:

· 1 детский образцовый театральный коллектив «Софит» (Китовское сельское поселение), 

· народный хор «Вечора» (Китовское сельское поселение), 

· народный коллектив ПЦД (Передвижной центр досуга), 

· ансамбль народной музыки «Малинка» (КМЦ КНТ Шуйского муниципального района),

· народный хор «Колобовчанка» (Колобовское городское население), 

· народный хор «Рябинушка» (с. Центральный, Колобовское городское поселение).

Всего в коллективах занимается около 200 самодеятельных артистов.

Коллективы района - лауреаты различных муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей.

В районе сохранены и развиваются лучшие традиции народной культуры. Ежегодными стали межмуниципальный фестиваль «Поёт село соё родное», муниципальный фестиваль «Театральная глубинка».

С 01.01.2017 произошла централизация библиотечной системы района. МАУК МБО включает 18 структурных подразделений и является объединением муниципальных библиотек универсального профиля, представляющих структурное целостное учреждение, функционирующее в районе на основе общего библиотечного фонда, организацией технологического единства. 

Работа с обращениями граждан
В 2017 году Администрацией Шуйского муниципального района было рассмотрено 325 обращений граждан.
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В Администрациях района и поселений созданы все условия для повышения уровня удовлетворенности граждан в реализации их права на обращение в органы власти: оказываются консультации по звонку, информация о полномочиях органов власти, графике приема должностными лицами размещена на официальных сайтах, стендах в помещениях органов местного самоуправления и т.д.  

Администрации ОМСУ района активно внедряют «некабинетные» формы работы. Регулярно проводимые выездные встречи Главы района, его заместителей, руководителей структурных подразделений с жителями позволяют выявить наиболее общие проблемные вопросы, выработать системный план их решения и, что важно, услышать на местах предложения жителей по улучшению качества их жизни. Такие встречи способствуют снижению социальной напряженности, обеспечивают рост доверия к представителям власти, снижается количество повторных обращений по вопросам, обсуждаемым на этих встречах. 
Так, традиционно высок процент обращений жителей по проблемам жилищно-коммунального хозяйства, выявление «болевых точек» в ходе личных встреч с жителями в их населенных пунктах позволяет оперативно решать вопросы, снижая, таким образом, количество поступающих заявлений. 

Тематика обращений в разделе  «Жилищно-коммунальная сфера, дорожное хозяйство, транспорт»
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Одним из механизмов контроля, способствующих повышению качества результатов рассмотрения обращений и полученных заявителем ответов, может выступать, на наш взгляд, осуществление общественного контроля работы с обращениями граждан в органах местного самоуправления. В качестве субъекта такого общественного контроля в Администрации ШМР выступает Общественный совет при Администрации Шуйского муниципального района, который ежегодно включает в  план своей работы вопрос, связанный с реализацией норм закона о работе с обращениями граждан в Администрации. 
Применение  информационных технологий способствует большей прозрачности этапов работы с обращениями, большей оперативности. В целях реализации Указа  Президента РФ от 17.04.2017 N 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» на сайтах ОМСУ района размещен счетчик обращений граждан. Регулярно также предоставляется информация о результатах работы с обращениями граждан на портале ССТУ.РФ. 


В ходе своего выступления я остановился на наиболее значимых моментах реализации полномочий, определенных законодательством.
Хочу отметить, что 2018 год будет очень значимым в жизни каждого россиянина. В этот год будут проходить самые главные выборы нашей страны - выборы Президента Российской Федерации. Для нас как представителей власти на местах это еще и огромная ответственность перед избирателями. Мы вместе должны приложить все усилия для того, чтобы эти выборы в нашем районе прошли на достойном уровне.
Необходимо укреплять роль представительных органов на местах  и авторитет власти в целом. Его надо поддерживать и подтверждать конкретными делами. Впереди у нас  также выборы губернатора региона  и выборы депутатов в Ивановскую областную Думу. В середине года  заканчиваются полномочия глав. Нужно таким образом выстроить совместную работу всех уровней власти, чтобы все обещания, обязательства, взятые перед гражданами, были выполнены. 
Главные задачи, которые стоят перед нами, -  решение вопросов местного значения.
В завершении своего выступления хотел бы поблагодарить глав поселений, депутатский корпус, органы местного самоуправления района, общественные организации и неравнодушных жителей района за сотрудничество и плодотворную работу.

Благодарю за внимание!
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