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Зал заседаний администрации

Доклад Главы Шуйского муниципального района

Бабанова Сергея Александровича

«Об итогах работы 
Администрации Шуйского муниципального района

в 2015 году и задачах на 2016 год»
Уважаемые  депутаты, коллеги, участники заседания!

(слайд 1) В ежегодном докладе мне хотелось бы проинформировать Вас об итогах работы Администрации Шуйского муниципального района за 2015 год, о мерах, которые предпринимались по улучшению социально-экономической ситуации в районе, а также обозначить наиболее важные направления нашей работы в текущем 2016 году. В рамках регламента рассказать обо всех аспектах работы администрации невозможно, поэтому я остановлюсь на наиболее значимых результатах и проблемах нашей деятельности, часть информации будет отражена в презентации.

(слайд 2) Подводя итоги 2015 года, следует отметить, что год был сравнительно стабильным, предсказуемым и достаточно продуктивным с точки зрения  выполнения намеченных планов и  реализации программ; с другой стороны,  2015 год внес новые коррективы не только в социально-экономическое развитие района, но и в наши умы и психологию. Я имею в виду непростую политическую обстановку, готовность жить в ситуации санкций, объявленных Европой, падение рубля, повышение цен.  
(слайд 3) В целях комплексного решения ключевых социально-экономических задач Шуйского муниципального района и повышения на этой основе уровня жизни населения муниципального образования, развития производственного, инвестиционного, инновационного и кадрового потенциала, а также в связи с корректировкой целей, задач и приоритетов в области социального и экономического развития с учетом меняющейся  социально-экономической ситуации, в течение 2015 года проводилась большая работа по корректировке Стратегии социально-экономического развития Шуйского муниципального района до 2020 года, которая определяет систему долгосрочных целей, важнейшие направления деятельности, приоритеты социально-экономической политики Администрации.

(слайд 4) Шуйский район  традиционно удерживает лидирующие позиции в сельском хозяйстве. 

Производством  сельскохозяйственной  продукции в районе занимаются 13 предприятий, где трудится 650 человек, 50 крестьянских  (фермерских) хозяйств, более 9 тыс. личных подсобных хозяйств. 

(слайд 5) Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 46,0 тыс. га, в т.ч. пашни – 32,6 тыс. га. Процент использования сельхозугодий составил 63%. Посевная площадь в хозяйствах всех категорий в 2015 году увеличилась и составила 21578 га.

(слайд 6) Несмотря на сложные погодные условия, собран неплохой урожай. Валовый сбор зерна в хозяйствах всех категорий составил в весе после доработки – 14,3 тыс. тонн, это больше на 2,3 тыс. тонн показателей 2014 года.
Удельный вес площади, засеваемой элитными семенами в 2015 году, составил 20,0 %. Хозяйства района в полном объёме выполнили сев озимых, вспахано зяби 89% от плана. Своими кондиционными семенами зерновых культур на весенний сев 2016 года хозяйства района обеспечены на 100%. Семенами многолетних трав обеспечены на 63 %, семенами картофеля    на – 100 %.

(слайд 7) В последние четыре года в районе стабильно развивается животноводство. Поголовье крупного рогатого скота  на 01.01.16 г. во всех категориях хозяйств района составляет 8,5 тыс. голов, плюс 390  к уровню 2014 г. Увеличение произошло в личных подсобных хозяйствах граждан, но более точные данные мы получим после сельскохозяйственной переписи, которая пройдет летом 2016 года. 
В районе 5 хозяйств имеют статус племенных предприятий по разведению крупного рогатого скота, ими реализовано 145 голов племенного молодняка.

В сельхозпредприятиях района в 2015 году выращено крупного рогатого скота в живом весе более 930 тонн (на 63 тонны больше 2014 года).

(слайд 8) Зимовка скота идет в нормальном режиме, производство молока увеличилось на 5,3% по сравнению с аналогичным периодом предыдущей зимовки.

В 2015 году полностью снято ограничение по лейкозу крупного рогатого скота.
(слайд 9) За  2015 год в районе хозяйствами всех категорий произведено молока – 21,0 тыс. тонн, (+1,3 тыс. тонн к уровню 2014 г) , в том числе КФХ 288 тонн – больше 2014 г. на 23 тонны.  В сельхозпредприятиях района валовое производство молока составило 17883 тонны, увеличилось на 1338 тонн.
Производство молока в 2015 году увеличили все сельхозпредприятия района. Молочная продуктивность составила по району 6338 кг, что выше уровня предыдущего года на 504 кг. По области это четвертый результат. 

(слайд 10) Ежедневно в районе по различным каналам реализуется более 40 тонн молока (рынок, посредники, молокозаводы, бюджет).
Доля Шуйского района в областном  валовом производстве молока составила выше 14 %. По валовому производству молока  район занимает второе место в области (в 2014 году – третье место). 
(слайд 11) В хозяйствах района ведется работа по строительству, реконструкции и модернизации животноводческих помещений, приобретается современная техника и оборудование.

(слайд 12) В 2015 году хозяйства района закупили 34 единицы новой техники на сумму 32,7 млн. руб. Приобретено тракторов – 7 ед, зерновых комбайнов – 1 ед.

В 2016 году планируется реконструировать 3 двора на 635 скотомест (более 20 млн. руб)

Выручка от реализации  по району составила -  443 млн. рублей, что больше уровня  2014  года  на 40 млн. руб.

Район в области входит в тройку лидеров по уровню развития сельского хозяйства. Все показатели в растениеводстве и животноводстве выше среднеобластного уровня.

(слайд 13) С целью закрепления кадров на селе в рамках реализации федеральной и областной целевых программ «Устойчивое развитие сельских территорий» социальную выплату на улучшение жилищных условий в 2015 году  получили 2 семьи и 4 семьи завершают строительство жилья, начатое в 2014 году.

(слайд 14) Продолжается работа по оформлению земельных участков согласно Федеральному закону № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» по введению в оборот неиспользуемой пашни.

 Сельскими поселениями района ведется работа по невостребованным земельным долям о признании в свою собственность и продаже сельхозпроизводителям.
 Главная задача Шуйских аграриев и впредь производить как можно больше качественной продукции. 

Хозяйствам всех категорий в 2015 году оказана  господдержка в сумме 60,5 млн. рублей, - из них сельхопредприятиям 57,9 млн. руб., что больше 2014 года на 6,5 млн. руб.
(слайд 15) В 2015 году глава КФХ Трубина Елена Владимировна, получила грант 725 тыс. руб. на покупку молодняка крупного рогатого скота мясного направления.

(слайд 16) Ситуация в промышленности в течение 2015 года была очень сложной.

В наиболее стабильном экономическом положении, и это положительный момент, находятся ОАО ХБК «Шуйские ситцы» ткацкая фабрика № 2 и (слайд 17) ООО «Васильевский лесокомбинат».

(слайд 18) В истекшем периоде были признаны банкротами ООО «Руса», затем ЗАО «Максима-стиль» (п. Колобово).В октябре 2015 года ЗАО «Максима-стиль» (с задолженностью по зарплате более 10 млн. руб) решением Арбитражного суда признана банкротом. Ситуация стабилизировалась лишь в сентябре, когда при активном взаимодействии Правительства Ивановской области и администрации на предприятие пришел арендатор. На сегодняшний день в обособленном структурном подразделении «Колобовскоя текстильная фабрика» ООО «ПП Фабрика Красина» стабильно трудятся 250 работников. Предприятие работает без простоев и сокращений, без задержек заработной платы.

Нестабильная работа в прошедшем году отмечалась на ООО «Ивановский завод модульных конструкций» (д. Остапово). Простои производства, несвоевременные выплаты зарплаты сотрудникам в конце 2015 года привели предприятие к критической черте (на сегодняшний день предприятие обратилось в Арбитражный суд Ивановской области с заявлением о признании организации банкротом).

(слайд 19) Несмотря на сложившуюся экономическую ситуацию,  на территории района в 2015 году введено в действие реорганизованное производство в с Введенье (инвестор ООО «Ивпенпласт»), где на площадях бывшего ткацкого производства начат выпуск теплоизоляционного строительного материала.
Мы все понимаем, что в сложившейся ситуации необходимо развивать производство.

Большие ожидания администрация района связывала с началом реализации инвестиционного проекта «Кондитерская фабрика» (инвестор-ООО« Продвагон»), проявив интерес к крупному инвестору, администрация провела необходимые мероприятия для реализации проекта, но в течение 2015 года ситуация с началом строительства так и не вошла  в активную фазу. В настоящий момент ведутся активные переговоры с инвестором по вопросу о возможности дальнейшего сотрудничества.

(слайд 20) В течение 2015 года на всех возможных порталах и выставках были представлены 13 инвестиционных площадок.
Основными инвестиционными проектами в 2016 году в промышленном производстве являются:

-Организация производства по сборке электронных микросхем, строительных материалов, малоэтажного домостроения в д. Михалково .
- Ввод второй очереди производства молочной продукции в д. Милюковка .
(слайд 21) По состоянию на 01.01.2016 года на территории района функционируют 97 торговых объектов: 75 магазинов, 5 павильонов, 2 киоска, 8 автолавок и 7 торговых палаток.
 В 2015 году введены в строй 2 предприятия розничной торговли:

-магазин ООО «Альбион-2002» в д. Филино

-производственный магазин ИП Тюренковой И.П. в с. Сергеево.

Цены на социально значимые продукты питания в районе не превышают показатели средних цен, сложившихся в Ивановской области. Количество социальных магазинов в районе составило - 19.
(слайд 22) В целях поддержки субъектов малого и среднего бизнеса администрацией Шуйского  района проводится следующая работа: 

- В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы» ежегодно проводится конкурс – «Лучший предприниматель года».
- Предприятия района  приняли участие в выставке «Малый и средний бизнес Ивановской области».

В 2015 году начата разработка Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на отдельные виды затрат.
При главе администрации Шуйского муниципального района действует Совет предпринимателей. 

(слайд 23) В целях реализации поручений  Правительства РФ в 2015 году создана межведомственная рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» зарплаты, собираемости страховых взносов во  внебюджетные фонды, даны рекомендации  руководителям предприятий  и организаций по устранению фактов нарушения трудового законодательства.

(слайд 24) Для предоставления гражданам возможности получать государственные и муниципальные услуги в режиме «одного окна» в максимально короткий срок и непосредственно в своем поселении, а не ездить в райцентр, в 2015 году начали работу восемь удаленных рабочих мест «МФЦ», по одному в каждом поселении. 
За 2015 год перечень муниципальных услуг администрации ШМР, размещенный в Региональном реестре государственных и муниципальных услуг Ивановской области насчитывает на конечную дату отчетного периода 34 муниципальные услуги, включая услуги подведомственных организаций. Общее число граждан, получивших муниципальные услуги администрации ШМР в 2015 году составило 852 человека .
(слайд 26) Бюджет района 2015 года был сбалансированным и выполнен практически полностью. За счет осуществления контроля и четко выстроенных приоритетов, мы уже два года не имеем кредиторской задолженности. 


В истекшем году главными направлениями в части оптимизации районного бюджета стали увеличение доходной части за счет увеличения доли собственных доходов, контроль за недопущением неэффективных расходов, что привело к качественному и сбалансированному управлению бюджетными средствами. 

Расходы бюджета в отчетном году производились в пределах лимитов бюджетных обязательств. Наибольший удельный вес заняла социально-культурная сфера (72,6%). Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в общей сумме расходов составили 12,7%, общегосударственные расходы – 11,6%, остальные направления – 3,1%.

На текущий год бюджет Шуйского района также является социально-направленным и сбалансированным. Его особенностью является то, что он составлен только на 1 год и сформирован на основе 13 муниципальных программ, в 2014 году их было 14. Приостановлена муниципальная программа «Кадровое обеспечение и привлечение медицинских кадров для учреждений здравоохранения Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Совершенствование управления муниципальной собственностью Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	1 033 000,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Организация деятельности органов местного самоуправления на решение вопросов местного значения и развитие муниципальной службы Шуйского муниципального района на 2015-2017 годы»
	27 746 030,50

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие автомобильных дорог Шуйского муниципального района»
	4 379 841,30

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Экономическое развитие Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	132 480,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие молодежной политики Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	138 200,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие культуры в Шуйском муниципальном районе на 2014-2016 годы»
	6 644 162,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	1 884 976,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие физической культуры в Шуйском муниципальном районе на 2014-2016 годы»
	328 640,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Развитие системы образования Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	169 099 884,50

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности учреждений Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы»
	554 042,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Управление муниципальными финансами Шуйского муниципального района»
	3 813 330,06

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Обеспечение безопасности граждан, профилактика правонарушений, коррупции и противодействие незаконному обороту наркотических средств в Шуйском муниципальном районе на 2015-2017 годы»
	952 500,00

	Муниципальная программа Шуйского муниципального района «Улучшение условий и охраны труда в Шуйском муниципальном районе на 2015-2017 годы»
	30 000,00

	ИТОГО
	216 737 086,36


За 2015 год комитетом, выполняющим функции уполномоченного органа по размещению муниципального заказа, было проведено 19 аукционов в электронной форме, 48 запросов котировок. 

По итогам проведенных торгов сумма заключенных муниципальных контрактов составила 33932 тыс. руб, в результате размещения муниципального заказа путем проведения торгов была достигнута экономия бюджетных средств в размере 1998 тыс. руб.

(слайд 27) Время требует строжайшей экономии бюджетных средств. Не случайно законодательством предусмотрено создание контрольных органов. В районе функционирует отдел муниципального контроля, с января 2015 года создана КСП. И мы надеемся, что это даст положительные результаты.  
В  2015 году активно работала  административная комиссия при администрации района, где было  рассмотрено 32 дела об административных правонарушениях.
(слайд 28) По состоянию на 31.12.2015 года в районе имеется 383 действующих договора аренды земельных участков. С арендаторами ведется работа по взиманию задолженностей по арендной плате. В 2015 году были направлены 48 писем-претензий, подано в суд одно исковое заявление к МП ЖКХ.

 (слайд 29) Во исполнение Закона Ивановской области от 31.12.2002 года № 111-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации», в 2015 году было сформировано 53 земельных участка, которые уже включены в Перечень земельных участков для предоставления многодетным семьям. 
За период с 2011 по 2015 годы в районе предоставлено многодетным семьям 118 земельных участков, в том числе в 2015 году – 31 участок, и работа в данном направлении  продолжается.

(слайд 30) В 2015 были выявлены 1822 невостребованные земельные доли, общей площадью 8843,86 га. Из невостребованных земельных долей в целях вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения, полученных путем признания права собственности на них органов самоуправления, было сформировано 7 земельных участков (Остаповским с/п– 6; Семейкинским с/п – 1).
В 2016 году планируется завершить работу по регистрации прав муниципальной собственности на невостребованные земельные доли. 

(слайд 31) Одним из приоритетных и сложных направлений деятельности администрации района является жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство. В целях получения финансовой поддержки из регионального и федерального бюджетов и выполнения работ по строительству и реконструкции объектов  линейной инженерной инфраструктуры необходима проектно-сметная документация, разработка которой  требует определенного времени и немалых средств. 

 (слайд 32) По состоянию на 31.12.2015 года на территории муниципального района состоит на учете 8669 жилых квартир (включая частные дома), в том числе 474 многоквартирных дома (1970-1990 года постройки).

В 2015 году Колобовское г/п вошло в «Программу по переселению граждан из аварийного жилого фонда» в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О фонде содействия реформировнию жилищно-коммунального хозяйства».

В отчетном году прошло лицензирование управляющих компаний, работающих на территории  района. 

(слайд 33) В 2015 году было газифицировано четыре населенных пункта. Это 89 домовладений, общая сумма на строительно-монтажные работы газораспределительных сетей составила 20 млн. руб.

(слайд 34) Разработан проект планировки «Создание инженерной инфраструктуры на земельном участке, предназначенном для бесплатного предоставления семьям с тремя и более детьми, расположенном вблизи с. Китово», получено положительное заключение.

(слайд 35) В 2015 году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» региональной и федеральной программы «Жилище» одной молодой семье выдано свидетельство на право получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья на общую сумму 798,084 тыс. руб.

(слайд 36) В 2015 году была продолжена реализация мероприятий по повышению энергетической эффективности и сокращения издержек в бюджетном секторе . В результате для предприятий ЖКХ и учреждений бюджетной сферы созданы благоприятные условия для ежегодного снижения потребления энергоресурсов до 3%.

На сегодняшний день в муниципальном районе идет работа по разработке программы по энергосбережению и энергоэффективности на период до 2020 года.

(слайд 37) Инвестиционная привлекательность и как следствие- уровень жизни населения района в значительной степени зависят от развития и состояния дорожно-транспортной сети. Протяженность автомобильных дорог местного значения, проходящих по территории района, составляет 134 км. На сегодняшний день все 87 дорог имеют техническую документацию, что составляет 100% от всех дорог.

(слайд 38) На 2016 год запланировано проведение текущего ремонта дорог в рамках выделенного финансирования.

Финансирование дорожной деятельности района  происходит, к сожалению, только за счет средств дорожного фонда Шуйского муниципального района, который формируется за счет акцизов на нефтепродукты. 
(слайд 39) Пассажирскими перевозками по 34 маршрутам, протяженностью 760,7 км. в районе занимаются  специализированные предприятия. На сегодняшний день рассматривается возможность открытия автобусного маршрута до д. Гнездилово.
(слайд 40) Не простой остается ситуация по обеспечению населения качественным водоснабжением. Средний фактический износ водопроводных сетей и скважин составляет более 70%. На сегодняшний день остро стоит этот  вопрос в с. Пустошь и с. Сергеево.

Но как и в предыдущие годы мы констатируем, что без федеральных и региональных проектов ситуацию в жилищно-коммунальном и дорожном хозяйстве изменить невозможно.   
 (слайд 41)  Система образования района  включает в себя 9 детских садов, 9 школ и 1 учреждение дополнительного образования. В структуре 3 школ имеются дошкольные группы.

(слайд 42) Реализуя мероприятия, направленные на ликвидацию очередности на зачисление детей в дошкольные образовательные организации, в 2015 году возвращено в систему образования здание бывшей начальной школы в деревне Качалово, проведены необходимые ремонтные работы, и 1 сентября детский сад принял дошколят.

Охват дошкольным образованием увеличился до 85,5% (в 2014 - 78,5%), ликвидирована очередь в возрасте от 3 до 7 лет, но достигнуть 100% результата не представляется возможным, в связи с большой разбросанностью населенных пунктов и отсутствием транспортной сети. Задача  -  охват дошкольным образованием детей  в возрасте от 1,5 до 3 лет. Очередность сохраняется только в Филинском детском саду.
(слайд 43) Остро стоял и остается открытым вопрос организации подвоза детей в дошкольные учреждения. При подготовке к новому учебному году мы решили вопрос по подвозу детей в детский сад с. Афанасьевское. Летом 2015 года на средства областного  и районного бюджетов  был приобретен автомобиль «Газель», который соответствует всем необходимым требованиям, оборудован детскими удерживающимися устройствами, системой ГЛОНАСС. В настоящее время осуществляется подвоз детей из всех населенных пунктов поселения.

В целом организация транспортного обеспечения детей остается одним из наиболее проблемных вопросов.

(слайд 44) В  районе из 1164 школьников ежедневно подвозятся к месту учебы и обратно почти 300 учащихся из 20 населенных пунктов, парк школьных автобусов насчитывает 12 единиц техники. Разработаны и утверждены 13 школьных маршрутов. С 1 сентября 2015 года открыты еще 2 маршрута: «Трутнево-Китово», «Филино-Китово». Несмотря на экономические трудности были изысканы средства из муниципального бюджета на приобретение нового автобуса для Перемиловской школы.
(слайд 45) Кроме того, автомобильным транспортом общего пользования администрация  обеспечивает подвоз учащихся в школы г.о. Шуя из населенных пунктов, где нет образовательных учреждений и не проходят школьные маршруты. Правом бесплатного проезда пользуются чуть более 200 детей. С 1 сентября 2015 года подвоз учащихся как мера социальной поддержки осуществляется по универсальным картам школьника.

(слайд 46) Одним из приоритетных направлений работы прошедшего года –создание безбарьерной школьной среды для обеспечения доступа детей с ограниченными возможностями здоровья.

В течение 2 лет район принимал участие в федеральных проектах «Доступная среда» - созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в Китовской и Колобовской средних школах (на эти цели из средств муниципального бюджета потрачено 2 млн. руб) и «Детский спорт» - выполнены работы  по ремонту спортивного зала в Перемиловской и Васильевской школах. 

(слайд 47) Школьные автобусы задействованы при проведении образовательных экскурсий для школьников по памятным местам истории и культуры Ивановской области в рамках реализации регионального проекта «Путешествие по губернии».

(слайд 48) Сегодня в районе создаются условия для получения качественного образования: совершенствуются учебные программы, внедряются современные информационные технологии, улучшается материально-техническая база. 

В целях создания современных условий обучения школьников приобретена новая ученическая мебель,  современное учебное оборудование, компьютерная техника и школьные учебники,  комплекты нового современного оборудования для спортивных и тренажерных залов, технологическое оборудование для школьных столовых, выполнен большой объем ремонтных работ. 

(слайд 49) Все образовательные организации имеют целостное ограждение, кнопки экстренного вызова полиции, 6 учреждений оснащены системами видеонаблюдения, во всех учреждениях установлена система мониторинга по противопожарной безопасности. 
(слайд 50) Итоги государственной итоговой аттестации выпускников прошлого  учебного года свидетельствуют о выполнении государственных стандартов общего образования в районе. Все выпускники 9 и 11 классов получили  аттестаты. Трое учащихся  закончили с медалями «За особые успехи в учении» и 2 человека  получили аттестаты особого образца за основную школу.
(слайд 51) Учащиеся района добиваются высоких результатов в мероприятиях регионального и Всероссийского уровней. 

За активную общественную деятельность и успехи в учебе ежегодно присуждается  именная стипендия главы Шуйского муниципального района .
В образовательных учреждениях района работают 17 патриотических и историко-краеведческих объединений, организована работа 2-х  школьных музеев и 3-х  музейных экспозиций, в которых занимается 300 человек. В 2015 году около 400 учащихся образовательных учреждений стали участниками различных мероприятий патриотической направленности, в том числе направленных на допризывную подготовку.
(слайд 52) В районе развита сеть дополнительного образования детей: работает 72 объединения различных направлений. Одним из приоритетов образовательной политики является патриотическое и духовно-нравственное воспитание детей.
(слайд 53) Кадровый потенциал общеобразовательных учреждений района характеризуется высоким профессиональным уровнем. В общеобразовательных учреждениях  работает около 216  педагогических работников. В учреждения начинают приходить молодые педагоги. Для них предусмотрены подъемные  из местного бюджета, решаются вопросы с жильем. Работает программа «Устойчивое развитие сельских территорий», по которой педагоги имеют льготы на получение субсидий, порядка 10 человек этой льготой воспользовались.
Реализация майских Указов Президента позволила значительно повысить заработную плату педагогическим работникам образовательных учреждений. 

Но остаются серьезные проблемы: 

- дороги, по которым проходят школьные маршруты, требуют ремонта,

- обновление парка школьных автобусов,

 -газификация образовательных организаций. 
(слайд 54) Большое внимание в 2015 году уделялось развитию физической культуры и спорта – проведено около 50 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.
Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется 40 спортивных сооружений. 
В 2015 году численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в Шуйском районе составила 3550 человек. 
(слайд 55)  Наиболее развиты в районе :футбол, мини-футбол, армспорт, гиревой спорт, волейбол, по которым регулярно проводятся открытые первенства района. Кроме того, команды района по этим видам спорта принимают участие в различных соревнованиях регионального и всероссийского уровней.

(слайд 56) В феврале 2015 состоялось Первенство России среди ветеранов по арм-спорту. Колобовчанка Татьяна Андреева  заняла 1 место в Чемпионате среди ветеранов, 3 место Первенства у Алены Вороновой (Китово).

(слайд 57) В марте 2015 порадовали нас своими успехами гиревики - Наталья Крайкина и Павел Салов,  стали Чемпионами мира в индивидуальном зачете и смешанной эстафете, (слайд 58) Дмитрий Июльский – сначала стал Чемпионом России среди юниоров,  далее - Дмитрий Чемпион Европы среди юниоров, а в ноябре -  Июльский стал дважды чемпионом мира по данному виду спорта.
(слайд 59) В 2015 г. наша команда  заняла 2 место в турнире по волейболу памяти  В.В. Шаленкова; сборная ветеранов в ноябре завоевала 2 место в турнире по мини-футболу на Кубок глав г. Шуя и Шуйского района.

(слайд 60) На территории 8 поселений  функционируют: 20 учреждений культуры, два передвижных центра досуга, Дом ремесел и музей с. Васильевское.

2015 год был объявлен «Годом литературы». Мы сохранили 18 библиотек, все сельские библиотеки осуществляли свою работу в соответствии с поставленными задачами, а также обслуживали книгами вне библиотеки маломобильных граждан и граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Несмотря на все жизненные и финансовые трудности, коллективы культурно-досуговых центров и библиотек района продолжают заниматься плодотворной творческой деятельностью: регулярно принимают участие в различных муниципальных, областных и региональных конкурсах, фестивалях и других мероприятиях.

(слайд 61) Творческие коллективы района продолжают радовать нас своими успехами и достижениями. Народный хор «Вечора», ансамбль народной музыки «Малинка», народные коллективы «Рябинушка»  и «Колобовчанка»  показывают высочайший профессионализм и являются лауреатами различных конкурсов.  

(слайд 62) Район участвовал в международном конкурсе «Золотое кольцо», в межрегиональных конкурсах «Музыкальная капель» и «Весны звенящая капель», в областных фестивалях «Семеновские чтения», «Звездный хоровод», фестивале военно-патриотической песни,провел юбилейный межпоселенческий фестиваль «Театральная Глубинка», принял  гостей VII Межмуниципального фестиваля «Поет село мое родное», проведение которых было высоко оценено всеми участниками.

(слайд 63) 2015 год – год празднования 70-летия Великой Победы в войне 1941-1945г.г. Проведенные в 2014- 2015 годах работы - приведение в порядок обелисков и мемориалов, обследование бытовых условий жизни ветеранов с целью оказания помощи в ремонте; открытие новых музейных комнат, выставок, стендов, которые мы наблюдали при вручении юбилейных медалей, поражали своим содержанием. На всех мероприятиях чувствовался единый подъем, гордость за наших ветеранов, за Победу, гордость за страну. 

(слайд 64) Я выражаю слова искренней благодарности Правительству Ивановской области, профильным департаментам за конструктивное взаимодействие в решении вопросов социально-экономического развития Шуйского муниципального района, а также благодарю своих коллег районной администрации, администраций поселений, представителей депутатского корпуса, наших социальных партнеров. Уважаемые коллеги, ваше неравнодушие, профессионализм, умение работать над выполнением общих задач, стали определяющими в достижениях 2015 года. 
(слайд 65) Я выражаю уверенность, что 2016 год –год испытаний экономических и политических, год выборов в Государственную Думу – также пройдет под знаком конструктивного диалога и профессионального подхода к решению всех задач. 

Благодарю за внимание! 

