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Раздел 1. Общие сведения о муниципальном образовании
Площадь района – 1064,54 км2.
Административно-территориальное деление: Колобовское городское поселение, Афанасьевское, Васильевское, Введенское, Китовское, Остаповское, Пермиловское, Семейкинское сельские поселения.

Численность населения на 01.01.2016 года: 21921 человек.

Численность муниципальных служащих на 01.01.2016 года: 86 человек, (в т.ч. администрации поселений 37 человек).
Электронный адрес официального сайта: http://www.adm-shr.ru/.
Шуйский район расположен в центральной зоне Ивановской области и занимает площадь 106,5 тысяч гектаров, что составляет почти 5% территории области. Из общего количества земли 60% – это земли сельскохозяйственного  назначения, 28% – леса. 

В 2005 году Шуйский район наделен статусом Шуйского муниципального района. На территории муниципального образования расположены 8 поселений, в состав которых входят 158 населенных пунктов с населением 21,92 тыс. человек, в том числе экономически активного – 11,63 тыс. человек (53,05%).

По состоянию на 1 января 2016 года в районе зарегистрировано 266 юридических лиц, из которых осуществляют коммерческую деятельность 147 предприятий: 1 крупное промышленное предприятие (Обособленное структурное подразделение «Колобовская текстильная фабрика» ООО «ПП Фабрика Красина»), 12 средних, 134 малых предприятий. Также работают  345 индивидуальных предпринимателя.

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил в отчетном году – 406840 тыс. рублей, что ниже показателей прошлого года на 9,9%. На промышленных предприятиях района в 2015 году произошло снижение объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по сравнению с предшествующим годом на 20,86%. 

       Агропромышленный комплекс района представляет собой 15 предприятий,  50 крестьянских  (фермерских) хозяйств,  около 9 тыс. личных подсобных хозяйств. 

        По оценке за минувший год агропромышленным комплексом района произведено сельскохозяйственной продукции на 443 млн. рублей, что больше уровня  2014  года  на 10 %.     

Потребительский рынок муниципального района представлен 97 торговым объектом: 75 магазином, 5 павильоном, 2 киоском, 8 автолавками и 7 торговыми палатками.

Площадь торговых объектов, действующих на территории района на 01.01.2016 г., составила  4084 квадратных метров, из них: 3145 м² – по продаже продовольственных товаров, 939 м² – по продаже непродовольственных товаров. Обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей – 186,3 м², в том числе: 143,5 м² – по продаже продовольственных товаров и 42,8 м² – по продаже непродовольственных товаров.

Оборот розничной торговли за 2015 год составил 195431 тыс. руб., что выше уровня 2014 года на 5,1%. Объем платных услуг, оказанных населению крупными и средними предприятиями, в 2015 году составил 4557,5 тыс. рублей, что в действующих  ценах ниже уровня 2014 года на 23,9%. В структуре платных услуг наибольший удельный вес занимают услуги образования (74%).
В 2015 году в д.Кочнево, д.Овсянниково, д.Захарово, д.Арефино построены газопроводы протяженностью 11312,8 м, что позволило газифицировать 86 домовладений. Уровень газификации района за 2015 год вырос практически до 50%. 
Объекты инженерной инфраструктуры имеют высокую степень износа. По водопроводным сетям, сетям теплоснабжения и водоотведения износ достигает 75%, более 20% сетей нуждается в замене. Благоустройство жилищного фонда и оснащенность социальных объектов инженерными коммуникациями (водоснабжением, газоснабжением, канализацией) составляет 63,8%. Динамика положительного изменения обеспеченности муниципальных образований объектами инженерной инфраструктуры весьма не значительна.
Район имеет хорошо развитую сеть учреждений социальной сферы. Функционируют 9 общеобразовательных школ и 8 дошкольных учреждений, 2 филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ», 3 офиса врача общей практики, 16 фельдшерско-акушерских пунктов.

Дома культуры и библиотеки находятся на балансе городского и сельских поселений района. 

Раздел 2. Аналитическая записка о результатах деятельности органов местного самоуправления Шуйского муниципального района

1. Экономическое развитие

В целях поддержки субъектов малого и среднего бизнеса администрацией Шуйского муниципального района проводится следующая работа: 

· В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы» ежегодно проводится конкурс – «Лучший предприниматель года».
· При главе администрации Шуйского муниципального района действует Совет предпринимателей. 
· Предприятия района  приняли участие в выставке «Малый и средний бизнес Ивановской области».

· Начата разработка Порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на отдельные виды затрат.
· Отдел экономического развития оказывает консультации по процессу регистрации индивидуальных предпринимателей, а также о формах поддержки малого и среднего бизнеса Ивановской области.

Администрация взаимодействует с предпринимателями и оказывает необходимую организационную и консультативную помощь, способствует созданию благоприятного климата для развития малого и среднего бизнеса. Но в связи с кризисными моментами, наблюдавшимися в экономики  в 2015 году, показатель «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» сократился на 9 единиц, В планах – дальнейший рост данного показателя.

За отчетный период доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций увеличилась на 54 %. Увеличение показателя связано с переходом крупных предприятий на уровень средних и малых.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя увеличился по сравнению с предшествующим годом на 25,3%.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района за отчетный период увеличилась на 2,3%. 
По состоянию на 31.12.2015 года в районе имеется 383 действующих договора аренды земельных участков. С арендаторами ведется работа по взиманию задолженностей по арендной плате. В 2015 году были направлены 48 писем-претензий, подано в суд одно исковое заявление к МП ЖКХ.

 Во исполнение Закона Ивановской области от 31.12.2002 года № 111-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации», в 2015 году было сформировано 53 земельных участка, которые уже включены в Перечень земельных участков для предоставления многодетным семьям. 
За период с 2011 по 2015 годы в районе предоставлено многодетным семьям 118 земельных участков, в том числе в 2015 году – 31 участок, и работа в данном направлении  продолжается.

В 2015 были выявлены 1822 невостребованные земельные доли, общей площадью 8843,86 га. Из невостребованных земельных долей в целях вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения, полученных путем признания права собственности на них органов самоуправления, было сформировано 7 земельных участков (Остаповским с/п– 6; Семейкинским с/п – 1).

В 2016 году планируется завершить работу по регистрации прав муниципальной собственности на невостребованные земельные доли. 

На территории Шуйского муниципального района находится 93 дороги местного значения, общей протяженностью 135,443 км. С твердым покрытием (асфальт, щебень, цементно-бетонные плиты) – 58 км.  (43,2%).

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 86,5%.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром  муниципального района, по отношению к общей численности населения муниципального района составляет 5,9%.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников в сферах экономики, образования и культуры за 2015 год возросла:

· заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района – на 16,5 % и составляет 15541 рубль;

· муниципальных дошкольных учреждений – на 9% и составляет 14544,4 рубля; 

· муниципальных общеобразовательных учреждений – на 4,7 и составляет 16953,5 рубля;

· учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – на 2,14% и составляет 20544,1 рубля;

· муниципальных учреждений культуры – на 6,79% и составляет 14461 рубль. 

Муниципальные учреждения физической культуры и спорта в районе отсутствуют. 

2. Дошкольное образование

Система дошкольного образования района включает в себя 12 образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования. Среди них 8 дошкольных учреждений (детских садов), 4 общеобразовательные школы, имеющие в своей структуре дошкольные группы (Пустошенская, Милюковская, Сергеевская, Клочковская). 

Реализуя мероприятия, направленные на ликвидацию очередности на зачисление детей в дошкольные образовательные организации, в 2015 году возвращено в систему образования здание бывшей начальной школы в деревне Качалово, проведены необходимые ремонтные работы, и 1 сентября детский сад принял дошколят.

Охват дошкольным образованием увеличился до 85,5% (в 2014 - 78,5%), ликвидирована очередь в возрасте от 3 до 7 лет, но достигнуть 100% результата не представляется возможным, в связи с большой разбросанностью населенных пунктов и отсутствием транспортной сети. Задача  -  охват дошкольным образованием детей  в возрасте от 1,5 до 3 лет. Очередность сохраняется только в Филинском детском саду.
Положительная динамика показателей «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» и  «Доля детей в возрасте 1—6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет» обусловлено открытием дополнительных групп в дошкольных образовательных учреждениях.

3. Общее и дополнительное образование

Система общего образования Шуйского муниципального района включает 9 общеобразовательных школ, в том числе 5 средних, 2 основные и 2 начальные. Численность обучающихся составляет 1165 человек, что выше показателя прошлого года на 2,64%. 
По итогам государственной итоговой аттестации в 2015 году  все выпускники 11-х классов средних школ Шуйского района получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании.
Доля обучающихся, которым предоставлены все основные виды современных условий обучения (от общей численности обучающихся по основным программам общего образования), увеличилась с 86,0%  до 86,6%.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях уменьшилась на 3,9%.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 году составили 85,3 тыс. руб. (показатель 2014 года – 92,8 тыс. руб.). 
4. Культура

На территории 8 поселений муниципалитета функционируют: 20 учреждений культуры, два передвижных центра досуга, Дом ремесел и музей с. Васильевское.

2015 год был объявлен «Годом литературы». Было сохранено 18 библиотек, все сельские библиотеки осуществляли свою работу в соответствии с поставленными задачами, а также обслуживали книгами вне библиотеки маломобильных граждан и граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Несмотря на все жизненные и финансовые трудности, коллективы культурно-досуговых центров и библиотек района продолжают заниматься плодотворной творческой деятельностью: регулярно принимают участие в различных муниципальных, областных и региональных конкурсах, фестивалях и других мероприятиях.

Творческие коллективы района продолжают радовать нас своими успехами и достижениями. Народный хор «Вечора», ансамбль народной музыки «Малинка», народные коллективы «Рябинушка»  и «Колобовчанка»  показывают высочайший профессионализм и являются лауреатами различных конкурсов.  

Район участвовал в международном конкурсе «Золотое кольцо», в межрегиональных конкурсах «Музыкальная капель» и «Весны звенящая капель», в областных фестивалях «Семеновские чтения», «Звездный хоровод», фестивале военно-патриотической песни,провел юбилейный межпоселенческий фестиваль «Театральная Глубинка», принял  гостей VII Межмуниципального фестиваля «Поет село мое родное», проведение которых было высоко оценено всеми участниками.

5. Физическая культура и спорт

Большое внимание в 2015 году уделялось развитию физической культуры и спорта – проведено около 50 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.
Для занятий физкультурой и спортом в районе имеется 40 спортивных сооружений. 
В 2015 году численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в Шуйском районе составила 3550 человек. 
Наиболее развиты в районе :футбол, мини-футбол, армспорт, гиревой спорт, волейбол, по которым регулярно проводятся открытые первенства района. Кроме того, команды района по этим видам спорта принимают участие в различных соревнованиях регионального и всероссийского уровней.

В феврале 2015 состоялось Первенство России среди ветеранов по арм-спорту. Колобовчанка Татьяна Андреева  заняла 1 место в Чемпионате среди ветеранов, 3 место Первенства у Алены Вороновой (Китово).

В марте 2015 порадовали нас своими успехами гиревики - Наталья Крайкина и Павел Салов,  стали Чемпионами мира в индивидуальном зачете и смешанной эстафете, (слайд 58) Дмитрий Июльский – сначала стал Чемпионом России среди юниоров,  далее - Дмитрий Чемпион Европы среди юниоров, а в ноябре -  Июльский стал дважды чемпионом мира по данному виду спорта.
В 2015 г. наша команда  заняла 2 место в турнире по волейболу памяти  В.В. Шаленкова; сборная ветеранов в ноябре завоевала 2 место в турнире по мини-футболу на Кубок глав г. Шуя и Шуйского района.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Схема территориального планирования Шуйского муниципального района, утвержденная Советом Шуйского муниципального района, является важной частью управления развитием района.

В 2015 году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» региональной и федеральной программы «Жилище» одной молодой семье выдано свидетельство на право получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья на общую сумму 798,084 тыс. руб.

. 

По итогам 2014 года на территории района введено 98 кв.м. общей площади жилых домов.
Показатель общей площади жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, незначительно увеличился к уровню 2014 года и составил 24,95 м².
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. населения, за 2015 год уменьшился. Резкое изменение данного показателя обусловлено выделением в 2014 году бесплатных земельных участков многодетным семьям. 

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальный комплекс муниципального района включает в себя жилищный фонд, котельные, тепло-, водо- и газопроводные сети.

По состоянию на 31.12.2015 года на территории муниципального района состоит на учете 8669 жилых квартир (включая частные дома), в том числе 474 многоквартирных дома (1970-1990 года постройки).

В 2015 году Колобовское г/п вошло в «Программу по переселению граждан из аварийного жилого фонда» в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О фонде содействия реформировнию жилищно-коммунального хозяйства».

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, составила 92,8% (показатель 2014 г. – 72%). В отчетном году несколько собственников МКД определись с выбором способа управления.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, составляет 85%, что меньше показателя 2014 года на 2% по причине ликвидации ООО «Руса» и передачи котельной в МУП ЖКХ п.Колобово, а также ухода с рынка ЖКХ двух управляющих компаний.
95% многоквартирных домов расположены на земельных участках, в отношении которых проведен государственный кадастровый учет, что на 5% выше показателя 2014 года.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, в 2015 году увеличилась на 2,7% и составила 19,8%. В дальнейшем планируется рост данного показателя за счет участия муниципалитета в региональных и федеральных программах.
8. Организация муниципального управления

       Объем налоговых и неналоговых доходов в 2015 году составил 32855,45 тыс. рублей, что по сравнению с 2014 годом, больше на 5504,9 тыс. рублей, тем самым показатель «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступления налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме бюджета муниципального образования (без учета субвенций)» увеличился на 2,2%. Рост произошел за счет увеличения объема доходов от акцизов по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации; поступлений от уплаты налогов на совокупный доход, а также доходов от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности.

     Доля кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления по оплате труда) муниципальных бюджетных учреждений — отсутствует. 

     Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились на 7,1%

    Для увеличения доходной части бюджета активней стала работать комиссия по обеспечению своевременности и полноты поступлений обязательных платежей в бюджеты всех уровней бюджетной системы.  

    Среднегодовая численность постоянного населения уменьшилась на 0,06 тыс. человек и составила 21966 человек.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2015 году была продолжена реализация мероприятий по повышению энергетической эффективности и сокращения издержек в бюджетном секторе Шуйского муниципального района. В результате для предприятий ЖКХ и учреждений бюджетной сферы района созданы благоприятные условия для ежегодного снижения потребления энергоресурсов до 3%. 

В рамках реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности:

· разработаны схемы тепло- и водоснабжения поселений;

· установлены приборы учета энергоресурсов на объектах социальной сферы и в многоквартирных домах;

· частично произведена замена дверей и оконных блоков в муниципальных учреждениях;

· произведена работа по замене ламп освещения на энергосберегающие.


В 2015 году продолжила действие муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности учреждений Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы».


Удельные величины потребления электрической энергии, горячей и холодной воды, газа в многоквартирных домах (на 1 проживающего), в муниципальных бюджетных учреждениях (на 1 жителя), тепловой энергии (на 1 кв.м общей площади) имеют тенденцию к снижению.
Заключение

Итоги социально-экономического развития Шуйского муниципального района за 2015 год свидетельствуют об определенных достижениях органов местного самоуправления муниципального района и дают основание прогнозировать благоприятную социально-экономическую ситуацию в районе на среднесрочную перспективу.

Реализация поставленных задач, поддержание достаточных темпов роста для устойчивого социально-экономического развития позволит создать органам местного самоуправления необходимые условия для повышения уровня и качества жизни населения муниципального района.
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