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Тел. (49351) 4-10-09. E-mail: ksp-shuyaray@yandex.ru
04 октября  2018 года                                                                                 г. Шуя

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района за 9 месяцев  2018 года

Настоящий отчет подготовлен  Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района (далее  -  КСП  Шуйского муниципального района или Контрольно-счетная палата) на основании пункта 2 статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пункта 9 статьи 8 Положения о Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального района, утвержденного Решением Совета Шуйского муниципального района             от  31 октября  2014 г. № 62, в соответствии с Планом деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2018 год, утвержденным приказом от 15 декабря 2017 г. № 12од.
Основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты            по итогам 9 месяцев 2018 года
В отчетном периоде текущего 2018 года деятельность Контрольно-счетной палаты осуществлялась в соответствии с утвержденным Председателем Планом деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2018 год. Приоритетным направлением деятельности в отчетном периоде являлась экспертно-аналитическая деятельность. 

В целях осуществления предварительного контроля Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района проведены с оформлением заключений 13 экспертиз проектов решений Совета Шуйского  муниципального района «О внесении изменений в Решение Совета Шуйского муниципального района от  22 декабря  2017 г.  № 127 «О бюджете  Шуйского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и  2020 годов». 
В результате внесенных в отчетном периоде поправок (в основном при приведении отдельных норм проекта бюджета района в соответствие с действующим региональным законодательством) доходная часть бюджета района увеличилась на общую сумму 20353,82 тыс. рублей или на 7,13% по отношению к утвержденным на 2018 год показателям, в большей части на сумму 19185,01 тыс. рублей или на 6,72 % за счет безвозмездных поступлений из регионального бюджета. Расходная часть бюджета увеличилась на   30440,26 тыс. рублей или на 10,66% от первоначально утвержденной суммы бюджетных назначений. 
Проведены с оформлением заключений 2 экспертизы Проектов постановлений  Администрации     Шуйского муниципального района (далее - Администрация) о внесении изменений в постановления Администрации об утверждении муниципальных программ, в части определения соответствия вносимых изменений положениям и нормам действующего бюджетного законодательства Российской Федерации, оценки реалистичности, обоснованности вносимых изменений, финансовой обеспеченности и целесообразности их внесения, соответствия вносимых изменений изменениям показателей местного бюджета. 
В ходе проведения экспертиз Проектов решений о внесении изменений в бюджет района Контрольно-счетной палатой проведены экспертизы Проектов постановлений  Администрации о внесении изменений в постановления Администрации Шуйского муниципального района об утверждении муниципальных программ, в части соблюдения установленного бюджетным законодательством порядка и сроков внесения изменений в муниципальные программы, соответствия вносимых изменений в объемы ресурсного обеспечения программ изменениям показателей местного бюджета. Ввиду отсутствия нарушений указанные экспертизы муниципальных программ отдельными заключениями не оформлялись. Информация по результатам указанных экспертиз была приведена в заключениях на проекты Решений Совета Шуйского муниципального района  «О внесении изменений в Решение Совета Шуйского муниципального района от 22 декабря 2017 г.  № 127 «О бюджете Шуйского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
В рамках осуществления бюджетных полномочий в целях осуществления последующего контроля Контрольно-счетной палатой  Шуйского муниципального района проведено контрольное мероприятие -  внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2017 год (далее - внешняя проверка годового отчета),  с проведением в ее рамках камеральных проверок годовой бюджетной отчетности четырех главных администраторов бюджетных  средств Шуйского муниципального района (далее - ГАБС). 
В соответствии с пунктом 10.5 Стандарта внешнего муниципального контроля (СВМФК-1) «Порядок организации и проведения внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за отчетный финансовый год», утвержденного приказом от 30 января 2015 г. № 3,  в связи с тем, что в результате проведения указанных камеральных проверок нарушений порядка ведения бухгалтерского (бюджетного) учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности не установлено, отдельные заключения не оформлялись.
Внешняя проверка годового отчета подтвердила достоверность основных показателей годового отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района на 01 января 2018 года,  его соответствии нормам  статей 264.1 и 264.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, действующих Положения о бюджетном процессе Шуйского муниципального района, Порядка проведения внешней проверки, в части соблюдения  сроков, порядка представления, состава и содержания годовой отчетности. 

Представленная финансовым органом годовая бюджетная отчетность за 2017 год полно отражает результаты финансово-хозяйственной деятельности Шуйского муниципального района за отчетный период и финансовое положение главных администраторов бюджетных средств. Проверкой соблюдения внутренней согласованности соответствующих форм бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2017 год нарушений не установлено.
Проверкой соответствия плановых показателей отчета об исполнении бюджета района на 01 января 2018 года уточненным показателям, сводной бюджетной росписи на 2017 год расхождений не установлено. 

Бюджет исполнен в соответствии с Решением Совета Шуйского муниципального района  от  19 декабря 2016 г. № 63 «О бюджете Шуйского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», с учетом внесенных в отчетном периоде изменений.

Основные показатели годового отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2017 год подтверждены данными бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и соответствуют данным  Отчета по поступлениям и выбытиям формы 0503151 на 01 января 2018 года УФК по Ивановской области. 

Анализом состояния дебиторской и кредиторской задолженности  установлено, что согласно отчетным и учетным данным по состоянию на         01 января  2018 года в составе дебиторской задолженности числилась  задолженность в сумме 61,48 тыс. рублей по расчетам по платежам в бюджет, не предусмотренные законодательством авансовые платежи, образовавшиеся в результате переплаты налога на доходы физических лиц в сумме 0,51 тыс. рублей, транспортного налога  - 21,17 тыс. рублей,  страховых взносов  в ПФР  - 27,67 тыс. рублей, налога на имущество - 2,90 тыс. рублей, земельного налога - 9,23 тыс. рублей. Данный факт свидетельствует о неэкономном, неэффективном использовании средств бюджета района главными распорядителями и получателями бюджетных средств. 
Подобные факты неэффективного использования средств местного бюджета имели место и при исполнении бюджета района в 2016 финансовом году, что было отмечено КСП Шуйского муниципального района в Заключении от 28 апреля 2017 г. № 12. Главным распорядителям бюджетных средств Шуйского муниципального района и подведомственным им учреждениям предложено усилить контроль за эффективным использованием бюджетных средств и не допускать в дальнейшем непредусмотренных законодательством авансовых платежей в бюджет и государственные внебюджетные фонды.

По состоянию на 01 января 2018 года просроченные, нереальные к взысканию дебиторская и кредиторская задолженности отсутствовали. 
В соответствии БК РФ бюджет района сформирован в программной структуре расходов на основе 14 муниципальных программ Шуйского муниципального района, в отчетном периоде было предусмотрено финансирование 13 программ. 
Практически во все программы в течение 2017 года вносились изменения, которые повлекли увеличение первоначально утвержденного объема утвержденных бюджетных назначений на исполнение программной части местного бюджета почти на четверть (на 22,12%), что свидетельствует о низком уровне планирования при разработке администраторами муниципальных программ.
При сложившемся довольно высоком среднем уровне исполнения (98,39%), только две муниципальные программы выполнены полностью. По трем программам (МП «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Шуйского муниципального района», МП «Совершенствование управления муниципальной собственностью Шуйского муниципального района» и МП «Улучшение условий и охраны труда в Шуйском муниципальном районе на 2015-2017 годы») уровень исполнения расходов составил 77,01%, 57,44% и 56,25%.
Анализом причин не освоения годовых бюджетных ассигнований установлено, что одной из причин не освоения или неполного освоения  бюджетных  ассигнований является значительная экономия бюджетных средств, сложившаяся по результатам проведения конкурсных процедур.  Данный факт свидетельствует о низком уровне планирования при разработке администраторами муниципальных программ, а также указывает на  несвоевременную корректировку программ при их реализации.  

Подобные факты были отмечены КСП Шуйского муниципального района и в заключениях по результатам внешних проверок годовых отчетов предыдущих лет.
Результаты внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2017 год оформлены заключением и представлены в Совет и Администрацию Шуйского муниципального района.
В целях осуществления оперативного (текущего) финансового контроля за исполнением бюджета Шуйского муниципального района  Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района на 01 апреля и       01 июля 2018 года и проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района за те же периоды с целью определения их соответствия требованиям бюджетного законодательства, анализа и оценки достоверности отчетных данных. 
В ходе указанных проверок проведен анализ исполнения доходной и расходной частей бюджета района, в том числе по кодам функциональной классификации и в программной структуре местного бюджета. 

Результаты указанного аналитического мероприятия оформлены  заключениями, которые направлены в Совет и Администрацию Шуйского муниципального района.

Взаимодействие с государственными органами власти и органами местного самоуправления.

Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района является членом Совета контрольно-счетных органов Ивановской области (далее - Совет КСО Ивановской области). 
27 февраля 2018 года Председатель Палаты Митин И.А. принял участие в заседании Общего собрания Совета КСО Ивановской области, 30 марта 2018 года - в семинаре «Арбитражный процесс. Практика, риски, возможные проблемы по защите результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий муниципальных   КСО в Арбитражных судах».
В  рамках заключенного с Управлением Федерального казначейства     по  Ивановской  области  Соглашения  об  обмене  информацией  в  отчетном 
периоде КСП Шуйского муниципального района были получены оперативные данные о кассовом исполнении бюджета Шуйского муниципального района, которые использовались Палатой в отчетном  периоде при проведении внешних проверок отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2017 год, I квартал и I полугодие 2018 года,  годовой, квартальной и полугодовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Администрации Шуйского муниципального района.
В рамках взаимодействия с органами местного самоуправления Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района принимала активное участие в работе постоянных депутатских комиссий, работе Совета Шуйского муниципального района, Администрации Шуйского муниципального района, совещаниях с Главами поселений. 

Информационные полномочия   

В рамках исполнения информационных полномочий, реализации принципа гласности в отчетном периоде продолжена работа по информационному обеспечению официальной страницы КСП Шуйского муниципального района на официальном сайте Администрации Шуйского муниципального района. Подготовлены и размещены в сети Интернет План деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2018 год, Отчеты о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района за 2017 год, I квартал и I полугодие 2018 года.   Подготовлена и представлена для размещения в сети Интернет на официальном сайте Контрольно-счетной палаты Ивановской области на страничке Совета КСО в рубрике «Новости Совета КСО» информация по осуществлению деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района в ноябре-декабре 2017 года, январе - марте, апреле -  июле 2018 года.
Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района подготовлены отчет о деятельности Палаты за 2017 год (рассмотрен и утвержден Решением Совета Шуйского муниципального района от 25 января 2018 г. № 2), I квартал и I полугодие 2018 года. 
Заключения по результатам проведенных в отчетном периоде контрольных и экспертно-аналитических мероприятий были направлены в Совет и Администрацию  Шуйского муниципального района. 

Методическое обеспечение деятельности палаты
В целях методического обеспечения своей деятельности в отчетном периоде  2018 года  проводился мониторинг положений утвержденных Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района стандартов на предмет их актуальности и соответствия действующему законодательству, осуществлялись изучение, анализ и  обобщение   практического опыта  методологического обеспечения Счетной палаты Российской Федерации, Контрольно-счетной палаты Ивановской  области и других контрольно-счетных органов с целью  их применения в деятельности Палаты.
Председатель 
Контрольно-счетной палаты

Шуйского муниципального района                                                  И.А. Митин 
