


Уважаемые депутаты,
 коллеги, участники заседания!
(слайд 2) В 2019 году наша работа строилась в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию посланий Президента Российской Федерации, задачами, поставленными перед администрацией района Правительством Ивановской области, в тесном взаимодействии с депутатами всех уровней, органами местного самоуправления поселений, органами государственной власти, общественными организациями и населением. 
(слайд3) Основной стратегической целью администрации района было и остается повышение качества жизни наших жителей за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и дальнейшего их развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств.
(слайд 4) Коротко о социально-экономическом положении района.
Численность населения района составляет 21333 человека, из них трудоспособного населения – 11054 чел. По данным ОГКУ «Шуйский межрайонный центр занятости населения»,  уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2020 года  составил 0,1% от трудоспособного населения района, численность безработных составляет 15 человек.
 По состоянию на 1 января 2020 года в районе зарегистрировано 677 субъектов малого и среднего предпринимательства: 266 юридических лиц и 411 индивидуальных предпринимателей.  По сравнению с 2018 годом рост составил 2,6%.
 По данным Ивановостата,  размер средней заработной платы  в районе за январь-октябрь 2019 года - 20743 рубля (+110,5% к периоду предыдущего года). 
(слайд 5) Промышленное производство:
На данный момент на территории района крупными предприятиями остаются: 
· Обособленное подразделение «Колобовская текстильная фабрика» (производство суровых тканей); 
· ОАО ХБК «Шуйские ситцы» Ткацкое производство № 2 в д. Филино (производство хлопчатобумажных тканей). 
· ООО «Васильевский лесокомбинат»  (деревообрабатывающее производство). 
(слайд 6) В 2019 году в с. Васильевское открыта пекарня, в д. Филино                                                                                       организовано швейно-печатное производство «РОССПОРТ», которое специализируется на выпуске спортивной одежды для профессиональных клубов. Дополнительно создано 32 рабочих места. 
(слайд 7) Увеличен выпуск продукции на  ООО «Комбинат натуральных продуктов» и ИП  Королевой К.Н. (К(Ф)Х «Шуйские ягоды»). Предприятия активно участвуют в различных Всероссийских и международных выставках и ярмарках. 

(слайд 8) Приоритетными направлениями развития Шуйского муниципального района были и остаются:
1. Поддержка малого и среднего бизнеса.
2. Поддержка фермерских хозяйств через федеральные и региональные гранты.
3. Развитие монопрофильного муниципального образования п. Колобово.
(слайд 9) С целью привлечения новых и сохранения действующих субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП) на территории района действует программа «Экономическое развитие Шуйского муниципального района». В рамках программы реализуются следующие мероприятия:
1. Содействие продвижению продукции субъектов малого и среднего предпринимательства на товарные рынки.
2. Выявление лучших представителей субъектов малого и среднего предпринимательства.
3. (слайд 10) Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на отдельные виды затрат. В 2019 году поддержку по данному направлению получили 5 СМСП, сумма поддержки составила около 258, 0 тыс. руб.
4. Предоставление субсидий из бюджета Шуйского муниципального района юридическим лицам  и индивидуальным предпринимателям на возмещение стоимости ГСМ при доставке автомобильным транспортом социально значимых товаров в отдаленные, труднодоступные и малонаселенные пункты района, а также населенные пункты, в которых отсутствуют торговые объекты. В 2019 году поддержку по данному направлению получили 3 субъекта среднего и малого предпринимательства, сумма поддержки  -  около 100, 0 тыс. руб.
В 2019 году на всех возможных порталах и выставках представлено 6 инвестиционных площадок, 4 из которых  расположены в монопрофильном муниципальном образовании п. Колобово.
(слайд 11) Агропромышленный комплекс Шуйского муниципального района – это 13 сельскохозяйственных предприятий (с численностью работающих более 600 человек),  31 крестьянское (фермерское) хозяйство.
(слайд 12) Площадь сельхозугодий в организациях всех форм собственности, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции,  в 2019 году составила 29,3 тыс. га, в том числе 22,7 тыс. га пашни. В структуре посевных площадей зерновой клин составляет 31,4%, кормовые культуры – 68,6%. 
По итогам 2019 года показатель валового производства молока в целом по району составил 20,5 тыс. тонн. Объем производства молока выше соответствующего показателя прошлого года на 12%. Производство скота и птицы на убой (в живом весе) сельскохозяйственными предприятиями Шуйского муниципального района составило 942,6 тонны (104,2% к уровню 2018 года).
(слайд 13) Серьезным финансовым стимулом для аграриев является государственная поддержка. В рамках действующей региональной программы по развитию агропромышленного комплекса в 2019 году до получателей – сельскохозяйственных товаропроизводителей Шуйского муниципального района   доведены  средства  государственной  поддержки  в  объеме  более 66 млн. рублей (110% к уровню 2018 года). 
Реализуются мероприятия по поддержке начинающих фермеров, в рамках которых осуществляется грантовая поддержка. По результатам конкурсного отбора в 2019 году за счет средств федерального и регионального  бюджетов  шестерым начинающим  фермерам  предоставлены гранты в объеме 6,8 млн. рублей на  создание  и  развитие  крестьянского (фермерского) хозяйства, а также троим начинающим фермерам - гранты  на развитие семейных животноводческих ферм в объеме 4,1 млн. рублей.
Шуйский муниципальный район  традиционно входит в тройку лидеров в Ивановской области по уровню развития сельского хозяйства. Показатели по отраслям растениеводства и животноводства выше среднеобластного.
(слайд 14) В 2019 году в рамках муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Шуйского муниципального района на 2013-2020 годы» были привлечены субсидии из областного и государственного бюджетов на реализацию мероприятий по газификации населенных пунктов Шуйского муниципального района и строительству спортивных плоскостных сооружений. Это  позволило газифицировать  д. Фатьяново и д. Высоково. Строительные работы выполнены на сумму  4.4 млн.руб.  
(слайд 15) В отчетном году была  построена спортплощадка в с. Афанасьевское, стоимость сооружения, предназначенного для игры  в футбол, волейбол, баскетбол, большой теннис,  -  7,6 млн. руб. 
(слайд 16) В рамках благоустройства в 2019 году завершены работы по ремонту водонапорной башни в д. Прилив  на сумму 1,5 млн. руб.
(слайд 17) Реализация  федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» позволила  благоустроить общественную территорию детской площадки в районе д. 103 по ул. Центральная с. Китово. Установлена  детская  тематическая  площадка по безопасности дорожного движения, стоимость -  1, 8 млн. руб.
В Колобовском городском поселении  Шуйского муниципального района выполнены  работы по благоустройству общественного пространства по ул. Школьная (установка детской игровой площадки) на сумму 1,9 млн. руб.
(слайд 18) В 2019 году Администрацией Шуйского муниципального района заключено 6 муниципальных контрактов по дорожной деятельности,  из них 3 муниципальных контракта  - на выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения. Контракты заключались с  ООО «Карьер Южный»,  ИП Масленникова Светлана Сергеевна,  ООО «Транспортная компания». Общая сумма  средств -  4,7 млн. руб. Выполнены  ремонтные работы на 32 автомобильных дорогах  общего пользования местного значения.  
(слайд 19) На выделенные субсидии из дорожного фонда Ивановской области  в рамках заключенных муниципальных контрактов с ООО «Независимая строительная компания» на сумму  11 468 402,16 рублей выполнен ремонт автомобильной дороги протяженностью 1, 450 км «Подъезд к с. Васильевское с восточной стороны» и ремонт участка дороги с асфальтобетонным покрытием протяженностью 0,970 км в с. Пустошь. 
(слайд 20) Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по содержанию дорог на территории Шуйского муниципального района с ООО «Спектр» на сумму 323 793,30 руб. 
Администрацией Шуйского муниципального района заключен муниципальный контракт на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог местного значения Шуйского муниципального района в зимний период 2019г. с ИП глава крестьянское (фермерское) хозяйство Симаков Сергей Борисович на сумму 651 280,67 рублей.
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения Шуйского муниципального района, подлежащих расчистке в зимний период 2019г.-2020г. по контракту, составила 111,176 км.

(слайд 21) Образование 
В районе сохранена  оптимальная сеть учреждений, реализующих образовательные программы:
· 9 дошкольных образовательных учреждений;
· 8 общеобразовательных учреждений:  1- начальная,  3 – основные,  4 -  средние;
· 1 учреждение дополнительного образования детей - МАУДО "Центр творчества" с. Китово.
В системе образования Шуйского муниципального района продолжилась  реализация федеральных и региональных проектов.
1. (слайд 22) Федеральный проект «Детский спорт».
Цель проекта - создание условий для занятий физической культурой и спортом в сельских и поселковых школах. В 2019 году отремонтирован спортивный зал в Чернцкой основной школе. 
За последние 6 лет на данные мероприятия направлены средства федеральной субсидии в сумме 9,9 млн. рублей и средства местного бюджета в сумме 1262,6 тыс. рублей. Выполнены санитарно-гигиенические мероприятия: заменены системы отопления, водоснабжения и канализации, установлена вытяжная вентиляция. В помещениях проведена замена оконных блоков, освещения, капитальный ремонт раздевалок, туалетных и душевых комнат, оборудованы мягкие стеновые протекторы, установлено безопасное напольное покрытие. 
В 2020 году в проект вошла МОУ «Колобовская средняя школа».
2. (слайд 23) Федеральный и региональный проект «Современная школа» национального проекта «Образование».
В 2019 году МОУ Китовская СШ вошла в число 12 общеобразовательных учреждений Ивановской области, на базе которых созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках реализации федерального и регионального проектов «Современная школа» национального проекта «Образование». Для создания Центра отремонтированы в едином фирменном стиле выделенные помещения, приобретена современная и удобная мебель на средства местного бюджета (695,9 тыс. рублей), поставлено новое, современное оборудование (интерактивный комплекс с компьютерной техникой, 3d принтеры, квадрокоптеры, инструменты и модели) на сумму 1,6 млн. рублей.
Открытие Центра "Точка Роста" - это уникальная возможность по созданию условий для внедрения новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ по учебным предметам «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности». Центр также выполняет функцию общественного пространства для развития общекультурных компетенций, цифровой грамотности, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности.
(слайд 24) МОУ «Колобовская средняя школа» вошла в пятерку победителей отбора среди 43 общеобразовательных учреждений Ивановской области по направлению «Модернизация инфраструктуры школьных информационно-библиотечных центров» и получила статус «Базовая площадка по организационно технологической модернизации школьных информационно-библиотечных центров».  Школьный информационно-библиотечный центр - территория «умного досуга», которая дает возможность учащимся, педагогам, родителям разнообразить виды деятельности. В центре единая точка доступа к информационным и образовательным ресурсам для организации и проведения различных обучающих, просветительских и профилактических мероприятий. Для создания центра произведена поставка оборудования на сумму 100 000,00 рублей из областного бюджета и отремонтированы помещения из средств местного бюджета на сумму 208,6 тыс. рублей
(слайд 25) В рамках государственной программы «Доступная среда» и в целях обеспечения доступности объектов образования для инвалидов и других маломобильных групп населения в 2 - х муниципальных образовательных учреждениях созданы условия для инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья (МОУ Васильевская СШ и Китовское МАДОУ). В рамках мероприятий в учреждениях установлены пандусы, расширены дверные проемы, отремонтированы санитарно-гигиенические помещения на средства местного бюджета (590,8 тыс. рублей). 
Обеспечивая доступность образования для всех категорий детей,  муниципалитетом  организован подвоз учащихся к месту обучения и обратно. В 2019 году на средства местного бюджета приобретены школьные автобусы в МКОУ «Чернцкая основная школа» и в Перемиловское МДОУ (для организации подвоза детей из с. Дунилово).
В целях укрепления и сохранения здоровья школьников в районе организовано бесплатное горячее питание учащимся 1-4 классов, детям из многодетных семей, детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья за счет средств местного бюджета. Данной льготой в 2019 году пользовались 873 ребенка (не менее 20 рублей на ребенка в день).
(слайд 26) В целях повышения престижа педагогической профессии развивается конкурсное движение.
В 2019 году в районе два победителя областного конкурса «Педагог года» в номинациях «Директор школы» (директор Милюковского МКОУ- Жохов Иван Николаевич) и «Молодой педагог» (учитель МОУ Перемиловская СШ – Мишуров Илья Алексеевич).  Победителю конкурса лучших учителей Российской Федерации, учителю истории и обществознания МОУ «Васильевская средняя школа» Рукавишниковой Марине Виталиевне, присуждена премия.  Директор МОУ «Китовская средняя школа» Румянцева Ирина Валерьевна - делегат от Ивановской области на встречу с Председателем Совета Федерации В.И. Матвиенко по вопросам развития села и участник круглого стола в Совете Федерации по вопросам развития сельских школ. 
(слайд 27) Под руководством педагогов обучающиеся ежегодно добиваются высоких результатов    в мероприятиях Всероссийского и регионального уровней: в 2017-2018 учебном году победители и призеры в 31 конкурсе, в 2018-2019 учебном году - в 41 конкурсе.
Учащиеся района являются победителями и призерами Всероссийских и региональных конкурсов, олимпиад, фестивалей и соревнований: 
· победители XIV Международного авиационно-космического салона МАКС-2019 в подмосковном Жуковском;
· победители VI Всероссийской конференции «Юные техники и изобретатели» в Государственной Думе ФС РФ;
· победители Всероссийского конкурса «Гимн России понятными словами» в Общественной палате Российской Федерации;
· призеры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников;
· участники Всероссийских игр школьных спортивных клубов в г. Анапа.

(слайд 28) Культура.
Главное культурное событие 2019 года – 90 лет  Шуйскому району. В торжественном мероприятии,  посвященном 90-летию муниципального образования,  приняли участие представители исполнительной и законодательной власти региона, администрации городского округа Шуя и других муниципальных образований  Ивановской области, представители духовенства, работники производственных и   сельхозпредприятий района, культуры и образования, спортсмены, учащиеся, ветераны, обладатели почетных званий и наград.  Общее количество участников торжества -  свыше 400 человек.
(слайд 29) Еще одно из знаковых событий в 2019 году - проведение праздничного мероприятия «Троицкая ярмарка», возрождающего  народные традиции и способствующего развитию народных промыслов Шуйского района. 
В программу праздника вошли народные игры и забавы для взрослых и детей, выступления фольклорных коллективов,  праздничные обряды, мастер-классы по народным промыслам для детей и взрослых,  показательные выступления конников и катание на лошадях, шоу ратоборцев и мастеров рукопашного боя, экскурсии в Дом ремесел и Музей истории села, торговля товарами народных промыслов, сувенирами и продукцией местных производителей и многое другое. На  детских площадках были установлены  батуты и карусели.       Ярмарка приняла   свыше 800  человек.
(слайд 30) Также хотелось бы отметить:
- Фестиваль самодеятельных театров «Зарисовки на тему…», посвященный Году театра в России (апрель -  октябрь 2019);
-  IX Межпоселенческий фестиваль самодеятельных театральных коллективов «Театральная глубинка;
- Гала - концерт победителей и лауреатов ХI  Межмуниципального фестиваля народного творчества «Поёт село моё родное». 24 ноября  на сцене Перемиловского культурно-досугового центра «Родник»» выступили лучшие исполнители, творческие коллективы Ивановской области. В гала-концерте участвовало более 100 человек. 

Уважаемые депутаты, коллеги, участники заседания!
Определяя задачи на 2020 год, важно понимать, что необходимо прежде всего сохранить благоприятную социально-экономическую и общественно-политическую ситуацию. В сентябре жители района будут выбирать депутатов в местные представительные органы муниципальных образований. (слайд 31) И наша общая работа направлена на обеспечение комфортной жизни населения, выстраивание конструктивного диалога, незамедлительное  реагирование  на идущие от них сигналы. С июня 2018 года в регионе функционирует система «Инцидент Менеджмент», которая отслеживает в социальных сетях публикации, содержащие жалобы, вопросы, обращения. Система позволяет установить прямой диалог между населением и властью, оперативно реагировать на  сообщения в медиасообществе о проблемах в сфере ЖКХ, благоустройства, дорожной инфраструктуры, образования, здравоохранения и т.д.
Шуйский муниципальный район официально зарегистрирован и имеет свою страницу в социальных сетях Instagram, ВКонтакте,  Одноклассники.  
За 2019 год было обработано  44 информации (инцидента). 
Основные темы, поднятые жителями,  касались вопросов  благоустройства, освещения, газификации, оборудования и содержания детских и спортивных площадок,  борьбы с борщевиком, уборки и содержания контейнерных площадок, вывоза ТКО,  безнадзорных животных… (22 информации). Были озвучены и проблемы, связанные с подачей тепла в начале отопительного сезона (8информаций),  ремонтом дорог, дорожной инфраструктуры (9 информаций). Один вопрос касался строительства школы в д.Филино. По всем обращениям, вопросам и жалобам жителей района проблемы или уже  разрешены или найдены пути решения. В ответ присылаются положительные отклики.
Если рассматривать инциденты в разрезе поселений (населенных пунктов поселений), то можно привести следующие статистические данные:
1. Афанасьвское сельское поселение  – 0; 
2. Введенское сельское поселение  – 1: с. Дунилово,
3. Перемиловское сельское поселение  – 3: д. Прилив – 1, д. Перемилово – 1, д. Качалово – 1,
4. Васильевское сельское поселение  – 3: с. Васильевское – 1, с. Чечкино-Богородское -1, д. Литвинцево – 1,
5. Остаповское сельское поселение  – 4: д. Остапово -2, д. Змеево – 1, д. Бильдюхино – 1,
6. Колобовское городское поселение – 5: п. Колобово – 4, д. Зименки – 1,
7. Китовское сельское поселение  – 6: с. Китово – 5, д. Слободка – 1,
8. Семейкинское сельское поселение  – 14: д. Филино – 14. (прим. 11 обращений из 14  было от одного заявителя. Он  6 раз задавал один и тот же вопрос, все 6 раз ему направляли одни и те же разъяснения.)
Работа с населением в социальных сетях и будет продолжена дальше.  
(слайд 32) Конечно,  мы не должны забывать и о том, что 2020 год – год Памяти и Славы, 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также год Всероссийской переписи населения. Мероприятия по этим направлениям должны быть проведены на самом высоком уровне и в соответствии с действующим законодательством.
Завершая свое выступление, выражаю благодарность депутатам, главам поселений, руководителям предприятий и учреждений, коллегам, населению района за взаимодействие и сотрудничество. Буду признателен за конструктивные замечания и предложения. (слайд 33)
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