ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
В связи с обращением в Комиссию по землепользованию и застройке Шуйского муниципального района (далее – Комиссия) Соловьева В.А. (собственника земельногго участка с кадастровым номером 37:20:020717:33) по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства в границах земельного участка с кадастровым номером 37:20:020717:33,   расположенного по адресу: Ивановская область, Шуйский район, с. Васильевское, ул. Школьная, д.33, общей площадью 1 729 кв.м, категория земель – «Земли населенных пунктов», с разрешенным видом использования – «Для ведения личного подсобного хозяйства», в части уменьшения минимального отступа индивидуального жилого дома  от красной линии улиц с пяти метров до двух метров (территориальная зона «Ж-1» – «Зона застройки индивидуальными жилыми домами»), планируется проведение публичных слушаний по указанному вопросу.
Проведения публичных слушаний планируется назначить  на 05.07.2018 в 9.00 по адресу: Ивановская область, Шуйский район, с. Васильевское, ул. Советская, д.1 (здание Администрации Васильевского сельского поселения). 
Экспозиция с размещением информационных материалов по теме публичных слушаний  организована в здании Администрации Шуйского муниципального района по адресу: Ивановская область, г. Шуя, пл. Ленина, д.7, каб. 19, посещение указанной экспозиции возможно в рабочее время до дня проведения публичных слушаний.
Предложения и замечания по вопросу, выносимому на публичные слушания, участники публичных слушаний могут направлять в Комиссию в письменной форме или посредством записи  в журнале учета посетителей экспозиции. 
[bookmark: _GoBack]Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из ЕГРН и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
