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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШУЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Ленина пл., д. 7, г. Шуя, Ивановская область, 155900
Тел. (49351) 4-10-09. E-mail: ksp-shuyaray@yandex.ru
Отчет

о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского 
муниципального района за 2020 год

12 января 2021 года                                                                                    г. Шуя
Настоящий отчет подготовлен  Контрольно-счетной палатой Шуйского   муниципального района (далее  -  КСП  Шуйского муниципального района или Контрольно-счетная палата) на основании пункта 2 статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 9 статьи 8 Положения о Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального района, утвержденного Решением Совета Шуйского муниципального района от 31 октября 2014 г. № 62, в соответствии с Планом деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2021 год, утвержденным приказом от 14 декабря 2020 г. № 12од.
Организационно-правовое обеспечение и особенности 
 деятельности по итогам отчетного года
Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, подотчетным Совету Шуйского муниципального района.

В соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской   Федерации, Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом Шуйского муниципального района, Положением о Контрольно-счетной  палате Шуйского муниципального района в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой осуществлялся  предварительный, текущий (оперативный) и  последующий контроль за формированием и исполнением бюджета  Шуйского  муниципального района. 
В отчетном периоде КСП Шуйского муниципального района в пределах    своих полномочий осуществляла контроль за исполнением местного бюджета, проведение финансово-экономических экспертиз проектов местного бюджета и проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ, проведение  внешней проверки годового отчета  об исполнении местного бюджета, контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации, подготовку информации о ходе исполнения местного бюджета, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в Совет Шуйского муниципального района и Главе Шуйского муниципального района.
Приоритетными направлениями деятельности Контрольно-счетной палаты в 2020 году являлись контрольная и экспертно-аналитическая деятельность. 

Основные результаты деятельности по итогам 2020 года
В отчетном периоде КСП Шуйского муниципального района осуществляла свою деятельность на основании Плана деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2020 год, утвержденного приказом от 14 декабря 2020 г. № 12од.
В рамках осуществления внешнего муниципального финансового контроля в 2020 году Контрольно-счетной палатой проведено 27 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
В отчетном периоде в целях осуществления предварительного контроля КСП Шуйского муниципального района проведены с оформлением               20 экспертных заключений следующие экспертно-аналитические мероприятия:

- 1 финансово-экономическая экспертиза проекта решения «О бюджете Шуйского муниципального района на 2021 год и на плановый период      2022-2023 годов», в рамках которой проведены анализ и оценка обоснованности показателей проекта бюджета, наличия и состояния нормативной методической базы его составления. По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено, что в соответствии с нормами статьи 179 БК РФ бюджет района сформирован по программно-целевому принципу на основе 12 муниципальных программ (планируются принятие расходных обязательств на финансовое обеспечение 11 муниципальных программ). Бюджет запланирован, как сбалансированный, бездефицитный. Представленный проект бюджета соответствует нормам действующего бюджетного законодательства Российской Федерации, основным направлениям бюджетной и налоговой политики Шуйского муниципального района, Положению о бюджетном процессе в Шуйском муниципальном районе, иным нормативным правовым актам в сфере бюджетных правоотношений
- 18 экспертиз проектов Решений Совета Шуйского муниципального района «О внесении изменений в Решение Совета Шуйского муниципального района от 12 декабря 2019 г. № 78 «О бюджете Шуйского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». В результате внесенных в отчетном периоде изменений плановые показатели доходной части бюджета района увеличились на 76834,20 тыс. рублей или на 23,86 %, в большей части, на сумму 75598,97 тыс. рублей или на 23,47%, за счет безвозмездных поступлений из регионального бюджета. Плановые показатели расходной части бюджета увеличились на 102980,59 тыс. руб. или на 31,98%  от первоначально утвержденной на текущий 2020 финансовый год суммы бюджетных назначений, дефицит бюджета запланирован в сумме 26146,39 тыс. рублей. В ходе проведения каждой из экспертиз проектов решений о внесении изменений в бюджет района Контрольно-счетной палатой были проведены экспертизы проектов постановлений Администрации о внесении изменений в постановления Администрации Шуйского муниципального района об утверждении муниципальных программ на предмет соблюдения установленного бюджетным законодательством порядка и сроков внесения изменений в муниципальные программы, соответствия вносимых изменений в объемы ресурсного обеспечения программ изменениям показателей местного бюджета. Ввиду отсутствия нарушений указанные экспертизы муниципальных программ отдельными заключениями не оформлялись. Информация по результатам указанных экспертиз приведена в заключениях на проекты Решений Совета Шуйского муниципального района  «О внесении изменений в Решение Совета Шуйского муниципального района от              12 декабря 2019 г. № 78 «О бюджете Шуйского муниципального района  на 2020 год и на плановый период  2021 и 2022 годов».
В рамках осуществления бюджетных полномочий в целях осуществления последующего финансового контроля проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2019 год с проведением в ее рамках камеральных проверок годовой бюджетной отчетности четырех главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района: Совета Шуйского муниципального района, Финансового управления Шуйского муниципального района, Администрации Шуйского муниципального района, Управления образования Шуйского муниципального  района. 
Проверено соответствие плановых показателей годовой отчетности    ГАБС показателям Сводной бюджетной росписи на 31 декабря 2019 года,   соответствие отдельных показателей отчетности ГАБС показателям Отчета  об исполнении  бюджета Шуйского муниципального района на 01 января 2020 года и  Отчета по поступлениям и выбытиям формы 0503151 УФК по Ивановской области на 01 января 2020 года, соблюдение корректности консолидации отчетности и соотношений между формами отчетности по отдельным показателям, достоверность отраженных в отчетности ГАБС данных путем пересчета отдельных данных, исходя из суммирования согласованных показателей. Фактов недостоверности показателей годовой бюджетной отчетности ГАБС не выявлено.
Проведенные проверки подтвердили достоверность данных Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2019 год. Установленный  порядок, состав и сроки представления годовой бюджетной отчетности ГАБС соблюдались. Годовая бюджетная отчетность соответствовала требованиям действующего законодательства и других нормативных актов, применяемых к деятельности Шуйского муниципального района.

Проверками годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Контрольно-счетной палатой установлены отдельные недостатки, не оказывающие влияния на характеристики и показатели годового Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района. 

По результатам проверок годовой бюджетной отчетности ГАБС подготовлены и направлены руководителю каждого объекта контроля            4 заключения с предложениями по устранению замечаний, недопущению       в дальнейшем отмеченных недостатков, а также устранению причин и условий их совершения.
Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета  Шуйского муниципального района за 2019 год установлено, что отчет об исполнении бюджета представлен в установленный срок, состав и содержание годовой отчетности соответствует нормам действующего бюджетного законодательства и установленному порядку составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
Проверкой соответствия плановых показателей отчета об исполнении  бюджета района на 01 января 2020 года уточненным показателям решения Совета Шуйского муниципального района от 18 декабря 2018 г. № 78 «О бюджете Шуйского муниципального района на 2019 год и на плановый  период 2020 и 2021 годов», сводной бюджетной росписи на 2019 год расхождений не установлено. Основные показатели отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2019 год подтверждены данными бюджетной отчетности ГАБС и соответствуют данным  Отчета по поступлениям и выбытиям формы 0503151 на 01 января 2019 года УФК по Ивановской области. 
Проведенным анализом состояния дебиторской и кредиторской   задолженности, проведенным с учетом результатов проверок годовой бюджетной отчетности ГАБС Шуйского муниципального района, установлено наличие на конец отчетного периода в составе дебиторской задолженности непредусмотренных действующим законодательством авансовых платежей в общей сумме 57,77 тыс. рублей, образовавшихся в результате переплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, в том числе страховых взносов на обязательное медицинское  страхование в ФОМС в сумме 28,36 тыс. рублей, на обязательное пенсионное страхование в ПФР в сумме 29,41 тыс. рублей.

Действия, выразившиеся в отвлечении бюджетных средств                        в дебиторскую задолженность в результате осуществления  непредусмотренных действующим законодательством авансовых платежей по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды свидетельствуют о неэкономном, неэффективном   использовании средств бюджета Шуйского муниципального района получателями бюджетных. 

Подобные факты имели место и в предыдущие годы и были отмечены Контрольно-счетной палатой в заключениях по результатам проведения внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджета за 2016, 2017      и 2018 годы. Главным распорядителям бюджетных средств Шуйского муниципального района и подведомственным им учреждениям  предложено принять меры к повышению качества управления муниципальными финансами, в части  недопущения отвлечения бюджетных  средств в  дебиторскую задолженность, что отрицательно влияет на эффективность использования бюджетных средств.
В соответствии с требованиями Положения о бюджетном процессе в    Шуйском муниципальном районе результаты внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2019 год оформлены заключением и направлены в Совет и Администрацию Шуйского муниципального района.
В соответствии с планом деятельности на 2020 год в рамках  осуществления оперативного (текущего) финансового контроля за исполнением бюджета Шуйского муниципального района  Контрольно-счетной палатой проведены проверки Отчетов об  исполнении бюджета Шуйского муниципального района на 01 апреля 2020 года, 01 июля 2020 года и 01 октября 2020 года, в ходе которых проведен анализ исполнения доходной и расходной части бюджета района, в том числе по кодам функциональной классификации и в программной структуре местного бюджета. В рамках указанных проверок проведены проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района за указанные периоды, с целью определения ее соответствия требованиям бюджетного законодательства, полноты и правильности заполнения реквизитов, оценки достоверности отчетных данных. Результаты указанных мероприятий оформлены заключениями, которые направлены в Совет Шуйского муниципального района и Главе Шуйского муниципального района.
В рамках осуществления своих полномочий, в части контроля за  законностью, результативностью (эффективностью и экономностью)  использования средств местного бюджета, а также средств, полученных местным бюджетом из регионального бюджета, Контрольно-счетной палатой  Шуйского муниципального района совместно с контрольно-счетными органами муниципальных образований Ивановской области  было проведено контрольное мероприятие «Проверка по уровням бюджетов  использования средств субсидии бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на софинансирование расходов по организации отдыха детей в каникулярное время, в части организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания, и субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ивановской области на осуществление переданных государственных полномочий по организации двухразового питания в лагерях дневного пребывания детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации». Указанное контрольное мероприятие проведено в соответствии с решением Совета контрольно-счетных органов Ивановской области от 11 февраля 2020 г. № 1, пунктом 15 раздела II     Плана деятельности Контрольно-счетной палаты Ивановской области на 2020 год, Планом деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2020 год. 
В рамках данного контрольного мероприятия проведены проверки вышеуказанной тематики в Управлении образования администрации Шуйского муниципального района и в Муниципальном общеобразовательном учреждении «Колобовская средняя школа». Нарушений не установлено. По результатам указанных проверок составлены два акта, каждый из которых вручен для ознакомления руководителям соответствующих объектов контроля. Отчёт о результатах проведения контрольных мероприятий составлен и направлен Главе Шуйского муниципального района и в Совет Шуйского муниципального района. Акты проверок и Отчёт о результатах проведения контрольных мероприятий направлены в Контрольно-счетную палату Ивановской  области.
Взаимодействие с государственными органами власти и органами местного самоуправления

Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района является  членом Совета контрольно-счетных органов Ивановской области (далее - Совет КСО Ивановской области). В отчетном периоде Председатель     Контрольно-счетной палаты принял участие в проведенных в формате видеоконференций: 11 февраля 2020 года во внеочередном заседании Общего собрания Совета КСО Ивановской области, 18 июня 2020 года в  межрегиональном круглом столе на тему «Деятельность контрольно-счетных органов в ходе реализации национальных проектов», 25 декабря 2020 года в заседании Президиума Совета КСО Ивановской области, 28 декабря 2020 года в заседании Общего собрания Совета КСО.

В рамках заключенного с Управлением Федерального казначейства по    Ивановской  области  Соглашения  об  обмене  информацией  в  отчетном периоде КСП Шуйского муниципального района получены оперативные   данные о кассовом исполнении бюджета Шуйского муниципального района, которые использовались Контрольно-счетной палатой при проведении  внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2019 год, отчетов об исполнении бюджета Шуйского муниципального района на 01 апреля, 01 июля 2020 года,             01 октября 2020 года и годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района за указанные периоды.

В отчетном периоде в целях взаимодействия с органами местного самоуправления Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района принимала активное участие в работе постоянных депутатских комиссий, работе Совета Шуйского муниципального района, Администрации Шуйского муниципального района, совещаниях с Главами поселений. 

Информационные полномочия   

В рамках исполнения информационных полномочий, реализации принципа гласности в отчетном периоде подготовлены отчеты о деятельности Контрольно-счетной палаты за 2019 год, I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2020 года, которые рассмотрены (утверждены) Советом Шуйского муниципального района, направлены Главе Шуйского муниципального района. 
Подготовлены и размещены в сети Интернет на странице КСП    Шуйского муниципального района на официальном сайте Администрации Шуйского муниципального района план деятельности Контрольно-счетной палаты, отчеты о деятельности Контрольно-счетной палаты, заключения по результатам проведенных в отчетном периоде контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, Положение о Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального района - контрольном органе Шуйского муниципального района, утвержденное  решением Совета Шуйского муниципального района от  31 октября 2014 г. № 62, в новой редакции от    12 декабря 2019 года.
В 2020 году КСП Шуйского муниципального района осуществлялась подготовка сведений и информации по запросам Контрольно-счетной палаты Ивановской области и иных контрольно-счетных органов Ивановской области, Российской Федерации. Для размещения в рубрике «Новости Совета КСО» на странице Совета КСО официального сайта Контрольно-счетной палаты Ивановской области регулярно представлялась информация по осуществлению текущей деятельности учреждения.

Заключения по результатам проведенных в отчетном периоде экспертно-аналитических мероприятий направлялись в Совет Шуйского  муниципального  района, по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2019 год и   проверок отчетов об исполнении бюджета Шуйского муниципального района       I квартал, I полугодие и 9 месяцев 2020 года Главе Шуйского муниципального района и в Совет Шуйского муниципального района.  

Контрольно-счетной палатой подготовлены и направлены в Совет   Шуйского муниципального района отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района за 2019 год, отчеты о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района по итогам I квартала, I полугодия и 9 месяцев 2020 года. 

Методическое обеспечение деятельности 
В целях методического обеспечения и применения в своей деятельности,   исполнения требований действующего законодательства и установления единых  подходов, правил и процедур в процессе работы по основным видам  деятельности при проведении контрольных и экспертно-аналитических  мероприятий, для методологического обеспечения реализации задач,   функций и полномочий в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой  регулярно проводился мониторинг положений утвержденных ранее  стандартов на предмет  их актуальности и соответствия действующему законодательству, осуществлялись изучение, анализ и обобщение практического опыта методологического обеспечения Счетной палаты Российской Федерации, Контрольно-счетной палаты Ивановской области и других контрольно-счетных органов.
Заключительные положения

Основные направления деятельности на 2021 год определены в Плане деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2021 год, утвержденном приказом от 14 декабря 2020 г. № 12од. Планом предусмотрено осуществление комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществляемых в рамках предварительного, оперативного, последующего контроля и обеспечивающих реализацию задач и функций, возложенных на Контрольно-счетную палату.

В 2021 году КСП Шуйского муниципального района продолжит     осуществление внешнего финансового муниципального контроля в рамках полномочий, предусмотренных Федеральным законом № 6-ФЗ «Об общих  принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом  Шуйского муниципального района, Положением о Контрольно-счетной палате, в части осуществления контроля за исполнением местного бюджета,  законностью и результативностью использования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным бюджетом из иных предусмотренных законодательством Российской Федерации источников, проведения экспертизы проектов местного бюджета, внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, мониторинга исполнения местного бюджета, финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных  актов в части, касающейся расходных обязательств районного бюджета и  муниципальных программ бюджета Шуйского муниципального района.

КСП Шуйского муниципального района считает целесообразным продолжить работу по повышению качества контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, совершенствованию форм и методов контроля, методологического, правового и информационно-технологического обеспечения своей деятельности. 

Председатель

Контрольно-счетной палаты 

Шуйского муниципального района




        Митин И.А.
