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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШУЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Ленина пл., д. 7, г. Шуя, Ивановская область, 155900
Тел. (49351) 4-10-09. E-mail: ksp-shuyaray@yandex.ru
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района за I квартал  2021 года

05 апреля 2021 года                                                                                    г. Шуя
Настоящий отчет подготовлен  Контрольно-счетной палатой Шуйского  муниципального района (далее  - Контрольно-счетная палата) на основании пункта 2 статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пункта 9 статьи 8  Положения о Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального района, утвержденного Решением Совета Шуйского муниципального района от       31 октября  2014 г. № 62, в соответствии с Планом деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2021 год, утвержденным приказом от 14 декабря 2020 г. № 12од.
Приоритетными направлениями деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района в отчетном периоде являлись контрольная и экспертно-аналитическая деятельность. 

Основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты            по итогам I квартала 2021 года
В I квартале 2021 года в целях осуществления предварительного   контроля Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района проведены с оформлением заключений 4 экспертно-аналитических  мероприятия - экспертизы проектов решений Совета Шуйского муниципального района «О внесении изменений в Решение Совета Шуйского муниципального района от 24 декабря 2020 г.  № 28 «О бюджете  Шуйского муниципального района  на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
В результате внесенных в отчетном периоде поправок доходная часть бюджета района увеличилась за счет безвозмездных поступлений из регионального бюджета на 10940,22 тыс. рублей  или на  3,16 % от суммы утвержденных на 2021 год плановых показателей. Расходная часть бюджета увеличилась на 18522,60 тыс. руб. или на 5,35% от первоначально утвержденной суммы бюджетных назначений. 
Заключения по результатам проведенных в отчетном периоде экспертно-аналитических мероприятий были направлены в Совет Шуйского муниципального района. 

В рамках осуществления бюджетных полномочий в целях  осуществления последующего контроля 17 февраля 2020 года Контрольно-счетная палата приступила к проведению внешней проверки отчета об  исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2020 год.  В рамках указанной проверки проведены камеральные проверки годовой бюджетной отчетности четырех главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района (далее - ГАБС): Совета Шуйского муниципального района, Финансового управления Шуйского муниципального района, Управления образования Шуйского муниципального района и Администрации Шуйского муниципального района. 
Проверки годовой  бюджетной отчетности ГАБС проведены на предмет соблюдения корректности консолидации отчетности и соотношений между формами отчетности по отдельным показателям. 

Проверено соответствие плановых показателей годовой отчетности ГАБС показателям Сводной бюджетной росписи на 31 декабря 2020 года,  соответствие отдельных показателей отчетности ГАБС показателям Отчета об исполнении  бюджета муниципального района на 01 января 2021 года и  Отчета по поступлениям и выбытиям формы 0503151 УФК по Ивановской области на 01 января 2021 года. Проверена достоверность данных, отраженных в представленной к проверке отчетности, путем пересчета отдельных данных исходя из суммирования согласованных показателей.

Проверками представленной отчетности ГАБС фактов недостоверности показателей годовой  бюджетной отчетности не выявлено. Проведенные проверки подтвердили достоверность данных Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2020 год. 
Проверкой полноты заполнения реквизитов представленных форм годовой бюджетной отчетности, соблюдения контрольных соотношений, нарушений не установлено. Установленный  порядок, состав и сроки представления годовой бюджетной отчетности ГАБС соблюдены. Годовая бюджетная отчетность соответствовала требованиям действующего законодательства и других нормативных актов, применяемых к деятельности Шуйского муниципального района.

По результатам проведения внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Контрольно-счетной палатой установлены отдельные недостатки, не влияющие на характеристики и показатели годового Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района, а именно, наличие по состоянию на       01 января 2021 года в составе дебиторской задолженности не предусмотренных действующим законодательством платежей в общей сумме  23,73 тыс. рублей, образовавшихся в результате излишнего перечисления  в бюджет Российской Федерации, при отсутствии налогооблагаемой базы,  НДФЛ в сумме 2,96 тыс. рублей (Администрация), непредусмотренных действующим законодательством авансовых платежей страховых взносов в государственные внебюджетные фонды в общей сумме 20,77 тыс. рублей (Управление образования). 
В соответствии с пунктом 5 Порядка проведения внешней проверки  годового отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района, утвержденным Решением Совета Шуйского муниципального района               от 12 февраля 2015 г. № 18,  по результатам внешних проверок годовой бюджетной отчетности ГАБС подготовлены 4 заключения с предложениями по устранению замечаний, недопущению в дальнейшем отмеченных в заключениях недостатков, а также устранению причин и условий их совершения, которые направлены руководителю каждого объекта контроля.
Результаты внешней проверки Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2020 год после ее завершения будут оформлены заключением и представлены в соответствии с требованиями Положения о бюджетном процессе в Шуйском муниципальном районе в Совет и Администрацию Шуйского муниципального района.

Взаимодействие с государственными органами власти и органами местного самоуправления.

Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района является  членом Совета контрольно-счетных органов Ивановской области (далее - Совет КСО Ивановской области). Председатель   Контрольно-счетной палаты Митин И.А., являясь членом Президиума Совета КСО, принял участие в проведенном 26 января 2021 года заседании Президиума Совета КСО Ивановской области. 
В  рамках заключенного с Управлением Федерального казначейства     по  Ивановской  области  Соглашения  об  обмене  информацией  в  отчетном 
периоде КСП Шуйского муниципального района были получены   оперативные данные о кассовом исполнении бюджета Шуйского муниципального района, которые были использованы Контрольно-счетной палатой при проведении внешней проверки отчета об исполнении бюджета  Шуйского муниципального района за 2020 год и годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района за указанный период.
В целях взаимодействия с органами местного самоуправления Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района  в отчетном периоде принимала активное участие в работе постоянных депутатских комиссий, работе Совета Шуйского муниципального района, Администрации Шуйского муниципального района, совещаниях с Главами поселений. 

Информационные полномочия   

В рамках исполнения информационных полномочий, реализации  принципа гласности в отчетном периоде продолжена работа по информационному обеспечению официальной страницы Контрольно-счетной палаты на официальном сайте Администрации Шуйского муниципального района в сети Интернет, осуществлялась подготовка информации по запросам Контрольно-счетной палаты Ивановской области, Администрации Шуйского муниципального района. 
Контрольно-счетной палатой подготовлен и направлен в Совет Шуйского муниципального района отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района за 2020 год, который был рассмотрен и утвержден на состоявшемся 25 февраля 2021 года заседании Совета Шуйского муниципального района (Решение Совета Шуйского муниципального района от 25 февраля 2021 г. № 16). 
Методическое обеспечение деятельности палаты
В целях методического обеспечения своей деятельности в I квартале  2021 года проводился мониторинг положений утвержденных Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района стандартов на предмет их актуальности и соответствия действующему законодательству, осуществлялись изучение, анализ и  обобщение   практического опыта  методологического обеспечения Счетной палаты Российской Федерации, Контрольно-счетной палаты Ивановской  области и других контрольно-счетных органов с целью  их применения в  деятельности Палаты.
Председатель Контрольно-счетной палаты

Шуйского муниципального района                                                  И.А. Митин 
