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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШУЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА                 ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Ленина пл., д. 7, г. Шуя, Ивановская область, 155900
Тел. (49351) 6-00-17. E-mail: ksp-shuyaray@yandex.ru
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района по итогам I полугодия 2023 года

05 июля 2023 года                                                                                    г. Шуя
Настоящий отчет подготовлен  Контрольно-счетной палатой Шуйского  муниципального района (далее  - Контрольно-счетная палата) на основании статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации  и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункта 9 статьи 8 Положения о  Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального района Ивановской области, утвержденного Решением Совета Шуйского муниципального района от 28  января 2022 г. № 13, в соответствии с Планом деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2023 год, утвержденным приказом от 16 декабря 2022 г. № 57д.

Приоритетными направлениями деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района в отчетном периоде являлись контрольная и экспертно-аналитическая деятельность. 

Основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты            по итогам I полугодия 2023 года
В I полугодии 2023 года в целях осуществления предварительного   контроля Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района проведены с оформлением заключений 6 экспертно-аналитических  мероприятия - экспертизы проектов решений Совета Шуйского муниципального района Ивановской области «О внесении изменений в Решение Совета Шуйского муниципального района от 22 декабря 2022 г.      № 99 «О бюджете Шуйского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». В результате внесенных поправок доходная часть бюджета увеличилась за счет безвозмездных поступлений из областного бюджета на 25054,44 тыс. рублей или на 5,60 %, расходная часть увеличилась на 44568,62 тыс. рублей или на 9,96% относительно  первоначально утвержденной суммы бюджетных назначений. 

Заключения по результатам проведенных в отчетном периоде экспертно-аналитических мероприятий были направлены в Совет Шуйского муниципального района. 

В рамках осуществления бюджетных полномочий в целях  осуществления последующего контроля проведена внешняя проверка отчета об  исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2022 год.  В рамках указанной проверки были проведены камеральные проверки годовой бюджетной отчетности четырех главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района (далее - ГАБС): Совета Шуйского муниципального района, Финансового управления Шуйского муниципального района, Управления образования Шуйского муниципального района и Администрации Шуйского муниципального района. 
Проверено соответствие плановых показателей годовой отчетности ГАБС показателям Сводной бюджетной росписи на 31 декабря 2022 года,  соответствие отдельных показателей отчетности ГАБС показателям Отчета  об исполнении  бюджета Шуйского муниципального района на 01 января 2023 года и  Отчета по поступлениям и выбытиям формы 0503151 УФК по Ивановской области на 01 января 2023 года, соблюдение корректности консолидации отчетности и соотношений между формами отчетности по отдельным показателям. 

Проверкой достоверности данных, отраженных в представленной ГАБС к проверке отчетности, путем пересчета отдельных данных исходя из суммирования согласованных показателей, фактов недостоверности показателей годовой бюджетной отчетности не выявлено. Проведенные проверки подтвердили достоверность данных Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2022 год. Установленный  порядок, состав и сроки представления годовой бюджетной отчетности ГАБС соблюдались. Годовая бюджетная отчетность соответствовала требованиям действующего законодательства и других нормативных актов, применяемых к деятельности Шуйского муниципального района.

По результатам проведения проверок годовой бюджетной отчетности ГАБС Контрольно-счетной палатой установлены отдельные недостатки, не влияющие на характеристики и показатели годового Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района.
В соответствии с пунктом 5 Порядка проведения внешней проверки   годового отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района, утвержденным Решением Совета Шуйского муниципального района              от 12 февраля 2015 г. № 18,  по результатам проверок годовой бюджетной  отчетности ГАБС подготовлены и направлены руководителю каждого  объекта контроля 4 заключения с предложениями по устранению замечаний, недопущению в дальнейшем отмеченных  недостатков.
Внешней проверкой годового отчета об исполнении бюджета  Шуйского муниципального района за 2022 год установлено, что отчет об исполнении бюджета представлен в установленный срок, состав и содержание годовой отчетности соответствует нормам действующего бюджетного законодательства и установленному порядку составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
Проверкой соответствия плановых показателей отчета об исполнении  бюджета района на 01 января 2023 года уточненным показателям решения Совета Шуйского муниципального района от 20 декабря 2021 г. № 79 «О бюджете Шуйского муниципального района на 2022 год и на плановый период  2023 и 2024 годов», Сводной бюджетной росписи на 31 декабря 2022 года расхождений не установлено. Основные показатели годового отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2022 год подтверждены данными бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и соответствуют данным  Отчета по поступлениям и выбытиям формы 0503151 на 01 января 2023 года УФК по Ивановской области. 

В соответствии с требованиями Положения о бюджетном процессе в Шуйском муниципальном районе результаты внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2022 год оформлены заключением и представлены в Совет и Администрацию Шуйского муниципального района.
В целях осуществления оперативного (текущего) финансового контроля за исполнением бюджета Шуйского муниципального района  Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка Отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за I квартал 2023 года и проверка бюджетной отчетности главных администраторов  бюджетных средств Шуйского муниципального района за тот же период        с целью определения их соответствия требованиям бюджетного законодательства, анализа и оценки достоверности отчетных данных. В ходе указанной проверки проведен анализ исполнения доходной и расходной части бюджета района, в том числе по кодам функциональной классификации и в программной структуре местного бюджета. Заключение по результатам указанного аналитического мероприятия направлены в Совет и Главе Шуйского муниципального района.

В соответствии с Соглашениями от 10 января 2022 года №№ 01-08, Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального района  представительными органами поселений переданы полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетных органов следующих поселений: Афанасьевского сельского поселения, Васильевского сельского поселения, Введенского сельского поселения, Китовского сельского поселения; Остаповского сельского поселения, Перемиловского сельского поселения,  Семейкинского сельского поселения и  Колобовского городского поселения. Срок действия Соглашений с 01 января 2022 года по 31 декабря 2024 года.
В рамках исполнения переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетных органов поселений в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района проведено:

- 23 экспертно-аналитических мероприятий – экспертиз проектов решений Советов поселений Шуйского муниципального района о внесении изменений в Решения Советов поселений о бюджете поселений на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, результаты оформлены отдельными заключениями, которые направлены в Совет соответствующего поселения;

- 8 внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджета поселений за 2022 год, результаты проверок оформлены отдельными заключениями, которые направлены в Совет и Администрацию каждого поселения; 

- 8 внешних проверок отчетов об исполнении бюджета поселений за          I квартал 2023 года в рамках осуществления оперативного контроля, по результатам которых оформлено 8 заключений, которые направлены в Совет и Администрацию каждого поселения.

Взаимодействие с государственными органами власти и органами местного самоуправления.
Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района является  членом Совета контрольно-счетных органов Ивановской области. В соответствии с Совместным планом работы Совета контрольно-счетных органов Ивановской области  15 июня 2023 года Председатель Контрольно-счетной палаты Кузьмин С.Ю. принял участие в заседании Круглого стола по вопросу осуществления внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, а также в обучающих семинарах по вопросам деятельности муниципальных контрольно-счетных органов, проведенных в режиме видеоконференций.
В  рамках заключенного с Управлением Федерального казначейства     по  Ивановской  области  Соглашения  об  обмене  информацией  в  отчетном 
периоде КСП Шуйского муниципального района были получены   оперативные данные о кассовом исполнении бюджета Шуйского муниципального района, которые были использованы Контрольно-счетной палатой при проведении внешних проверок отчетов об исполнении бюджета  Шуйского муниципального района за 2022 год и I квартал 2023 года и годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района за указанные периоды.
В целях взаимодействия с органами местного самоуправления Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района  в отчетном периоде принимала активное участие в работе постоянных депутатских комиссий, работе Совета Шуйского муниципального района, Администрации Шуйского муниципального района, совещаниях с Главами поселений. 

Информационные полномочия   

В рамках исполнения информационных полномочий, реализации  принципа гласности в отчетном периоде продолжена работа по информационному обеспечению официальной страницы Контрольно-счетной палаты на официальном сайте Администрации Шуйского муниципального района в сети Интернет, осуществлялась подготовка информации по запросам Контрольно-счетной палаты Ивановской области, Администрации Шуйского муниципального района. 
Контрольно-счетной палатой подготовлены и направлены в Совет Шуйского муниципального района отчеты о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района за 2022 год и I квартал 2023 года. 
Методическое обеспечение деятельности палаты
В целях методического обеспечения своей деятельности в I квартале  2023 года проводился мониторинг положений утвержденных Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района стандартов на предмет их актуальности и соответствия действующему законодательству, осуществлялись изучение, анализ и  обобщение   практического опыта  методологического обеспечения Счетной палаты Российской Федерации, Контрольно-счетной палаты Ивановской  области и других контрольно-счетных органов с целью  их применения в  деятельности Палаты.
Председатель                                                                               С.Ю. Кузьмин 

