Отчет Общественного Совета при Администрации Шуйского муниципального района о своей деятельности 
в 2018 году.
Завершился ещё один год в деятельности Общественного Совета при Администрации Шуйского муниципального района. Начинали мы его в старом составе, а с июня продолжили в обновлённом. Численность Общественного совета не менялась – 10 человек.
Работу мы вели в соответствии с Положением и Регламентом по планам, утверждённым  в январе и в июне 2018 года. Можно сказать, что в основном эти планы выполнены.

 Правда, некоторые вопросы, запланированные для рассмотрения на заседаниях Общественного совета, не были рассмотрены. Одна из причин – некоторая перегруженность этого раздела плана.
Всего за 2018 год было проведено 3 заседания Совета с приглашением руководителей районной администрации, а также представителей Общественной палаты Ивановской области.  Заслушивалась информация Главы района Сергея Александровича Бабанова о развитии района и социально-экономической ситуации накануне выборов Президента РФ. На Совете обсуждался вопрос о волонтёрском движении и поддержке добровольческих социально-ориентированных инициатив среди молодежи. С докладом по этому вопросу выступила начальник Управления образования Елена Алексеевна Луковкина.
 Члены Общественного совета были проинформированы заместителем Главы АШМР Вячеславом Васильевичем Николаенко о ходе и качестве ремонта муниципальных дорог и готовности дорожного хозяйства района к осенне-зимнему периоду. Обсуждалась также проблема перехода на цифровое телевидение. С информацией выступил заместитель Главы АШМР Сергей Юрьевич Шаров.
Решались на заседаниях и организационные вопросы, связанные с утверждением нового состава Совета, с формированием комиссий Общественного совета. Напомню,  были утверждены  3 комиссии:
- по вопросам ЖКХ, транспорта, благоустройства;

- по социальным вопросам, здравоохранению, экологии;

- по вопросам образования, культуры, сохранения историко-культурного наследия, работы с молодёжью.

Организационный период для этих рабочих органов закончился, поэтому часть работы Общественного совета должна сместиться в комиссии. Это позволит расширить сферу участия Общественного совета в жизни района. Надеемся на инициативу руководителей этих комиссий.
Большинство членов Совета в той или иной степени участвовали в подготовке и проведении многих общественно-политических, культурных районных мероприятий.

Важнейшими событиями прошлого года были 2 избирательные кампании: выборы Президента РФ, а также выборы Губернатора и Областной Думы.
При подготовке выборов Президента Общественный совет заключил с Общественной палатой Ивановской области Соглашение по вопросам взаимодействия на этих выборах. С помощью актива и Глав поселений нами впервые был сформирована группа общественных наблюдателей на всех участковых избирательных комиссиях – всего 50 человек. Они были обучены  и добросовестно выполнили свои обязанности.
 В канун выборов Общественный совет выступил с Обращением к избирателям с просьбой принять активное участие в голосовании. Итоги выборов продемонстрировали зрелость наших избирателей, желание своим участием в них повлиять на развитие как страны в целом, так и района в частности.
Наши коллеги: Соколова Галина Михайловна, Кувшинов Александр Петрович, Мохова Елена Анатольевна вместе с представителем отдела муниципального хозяйства участвовали в мониторинге качества ремонта муниципальных дорог.
По всем мероприятиям, в которых участвовали члены Общественного совета как правило  оформлялись фотоотчеты с сопроводительной информацией.  Эти отчеты размещались на сайте Администрации Шуйского района.
Свою работу, как и прежде, Общественный  Совет координировал с Администрацией Шуйского района, её подразделениями, а также с другими общественными организациями. С этой целью Председатель Совета, его заместитель, секретарь принимают участие в еженедельных оперативных совещаниях аппарата Администрации,  с Главами поселений, в совещаниях с представителями различных структур.  Большую организационную помощь нам оказывало управление делами и муниципальной службой Администрации района.
Как председатель нашего общественного органа, я постоянно ощущаю внимание и заинтересованность в нашей работе со стороны Главы Администрации района Сергея Александровича Бабанова, его заместителей, начальников отделов и управлений. Хороший контакт у нас и с районным Советом депутатов, его Председателем Верой Евгеньевной Филипповой. Нас всегда приглашают на заседания райсовета.
Такое взаимодействие представителей общественности Шуйского района и районной власти, надеемся, останется и будет развиваться в будущем. 
Есть много направлений, где активное участие Общественного Совета может содействовать их позитивному развитию. И в области охраны здоровья, в образовании, экологии, ЖКХ, в устранении существующих недостатков. Можно и нужно объединить усилия общественного и муниципального контроля.
Другими словами, проблем много, работы много. Пожелаем себе энергичного плодотворного участия в жизни Шуйского района.
