Всемирный  день охраны труда  - 2017
Международная организация труда обозначила тему  очередного Всемирного дня охраны труда в 2017 году – "Оптимизация, сбор и использование данных по охране труда: укрепление основ культуры профилактики".

Напоминаем, что Всемирный день охраны труда, ежегодно отмечается 28 апреля, своего рода глобальная информационно-разъяснительная  кампания, целью которой является консолидация  внимания международного сообщества на новых тенденциях в области безопасности труда и информирование о величине травм, связанных с работой, заболеваний и гибели людей на рабочих местах по всему миру. 

Основной задачей международной организации труда является информирование общества об объемах и последствиях производственного травматизма и профзаболеваний. Особое внимание международных организаций  труда направлено на проблемы охраны здоровья и обеспечения безопасности работников. 
Несомненно, данные о несчастных случаях на производстве, сведения о  профессиональных заболеваниях имеют немаловажное значение для их профилактики. Следовательно,  существует потребность в совершенствовании систем уведомления, сбора и анализа данных по охране труда на всех уровнях управления, что позволит оценить эффективность функционирования системы управления охраны труда более точно на уровне каждой организации и тем самым определить более приоритетные мероприятия по охране труда и реализовать их в современных условиях.

Для совершенствования программ профилактики несчастных случаев на рабочих местах необходимо установить порядок сбора объективных и достоверных данных, соответственно система регистрации и уведомлений позволит осуществлять комплексный сбор, систематизацию, хранение и  анализ данных в целях профилактики, и что позволит более точно оценить  достигнутые  результаты в области охраны труда.
Всемирный день охраны труда призван способствовать предупреждению несчастных случаев и профессиональных заболеваний на производстве во всем мире. В связи с огромным объемом прямых и косвенных затрат, которые несут общество, предприятия и люди вследствие плохих условий труда, производственного травматизма и профессиональных заболеваний, лучше и дешевле предотвращать их, чем выплачивать компенсацию ущерба и тратить средства на ликвидацию чрезвычайных ситуаций.

Администрация Шуйского муниципального района призывает работодателей, работников и профсоюзы поддержать инициативу Международной организации труда и провести информационно-разъяснительную кампанию, организовать различные мероприятия, которые бы послужили созданию здоровых условий труда на рабочих местах, снижению риска производственного травматизма и профзаболеваний, продвижению культуры и пропаганды безопасного труда. 
Необходимо, чтобы в каждом учреждении, организации и на предприятии охране труда уделялось самое важное значение, формирование и продвижение культуры профилактики в сфере охраны труда может помочь сократить число связанных с работой травм и несчастных случаев со смертельным исходом. 
Таким образом, ежегодное празднование Всемирного дня охраны труда на рабочих местах является частью стратегии по безопасности труда в международной организации труда для содействия глобальной профилактике в области безопасности труда. 

