28 апреля – Всемирный день охраны труда
Администрация Шуйского муниципального района призывает  к сотрудничеству работодателей и  работников нашего  района в сфере обеспечения права на безопасные и здоровые условия труда, совместное предупреждение несчастных случаев на производстве  через сформированную систему прав, обязанностей и ответственности.
Для эффективной работы по охране труда в муниципалитете необходима действенная заинтересованность руководства организаций, предприятий и учреждений Шуйского муниципального района в отношении создания современной системы управления охраной труда, при сотрудничестве с командой профессионалов на всех этапах организации работ по охране труда, соблюдения мер безопасности со стороны руководителей, специалистов, вовлечение квалифицированных рабочих.
Работодатели должны организовать работу по  проведению аттестации рабочих мест по условиям труда, включать в коллективные договоры меры по улучшению условий труда, быта и оздоровления трудящихся, обеспечивать проведение административно-общественного контроля за соблюдением требований охраны труда. 

В свою очередь, общественность муниципалитета должна быть осведомлена и заинтересована в пропаганде знаний  в сфере охраны труда, понимать все опасности и риски, поддерживать профилактические методы их предотвращения.
Администрация Шуйского муниципального района обращается к руководителям предприятий с просьбой более внимательно относиться  к вопросам безопасности на производстве. Помните, что от  профессионализма специалистов по охране труда зависит уровень организации работы по созданию безопасных условий труда на каждом рабочем месте.  Жизнь и здоровье самих работников во многом зависят и от сознательного отношения к собственной безопасности.
