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Уважаемые  депутаты, коллеги, гости, участники заседания!

 В представленном вашему вниманию выступлении мне хотелось бы проинформировать вас об итогах работы Администрации района за 2013 год, о мерах, которые предпринимались по улучшению социально-экономической ситуации, а также сообщить о наиболее важных направлениях нашей работы в текущем году. Конечно, очень трудно в рамках доклада рассказать обо всех аспектах работы администрации, поэтому часть информации будет отражена в таблицах и на слайдах.
 Подводя итоги ушедшего года, следует отметить, что в первую очередь, удалось обеспечить сравнительно стабильную ситуацию на рынке труда. Так уровень регистрируемой безработицы в районе на начало текущего года составил 0,5%  или на 0,2 % ниже, чем год назад. 
Денежные доходы в расчете на душу населения составили в 2013 году 6056 рублей  в месяц, что на 369 рублей больше, чем в предыдущем году. В текущем году планируется довести их до 6,5 тыс. руб.

По данным статистки   в крупных и средних организациях она составила 13 242 рубля. Рост к  прошлому году составил  17,3%. Если анализировать по отраслям, то средняя заработная плата в сельском хозяйстве составила 10 848 рублей, или на 19,4 % выше уровня прошлого года (в 2012 году – 9 977 рублей); в промышленности –  11 973 руб., что на 8,0% выше аналогичного периода 2012 года; у педагогов учреждений общего образования к концу года она составила 19 100 руб. (в 2012 году – 16 800 руб.), в дошкольных учреждениях – 15 300 руб.
В культуре также удалось достичь положительной динамики заработной платы. На конец 2013 года она составила в среднем по району почти 10 100 рублей. 

Важнейшей составной частью экономики района является агропромышленный комплекс. Шуйский район  здесь по-прежнему  традиционно удерживает лидерские позиции в области. 

Производством сельхозпродукции в районе занимаются 16 предприятий, на которых трудится около 700 человек, а также более 50 КФХ и около 9 тыс.  личных подсобных хозяйств. 
Общая площадь сельскохозяйственных угодий  составляет 46,8 тыс. га, в т.ч. пашни - 32,7 тыс. га. Обрабатывается 31 тыс. га.
Процент использования сельхозугодий в 2013 году составил 63,8 % .  

Ушедший год  для селян был крайне сложным из-за неблагоприятных погодных условий. Затяжная весна и дождливая осень  не позволили району выполнить намеченные планы.  Материальный ущерб  от чрезвычайной ситуации составил  13,6 млн. руб. Остались неубранными  сельскохозяйственные культуры на площади  более 1,4 тыс. га. Так же не выполнен план сева озимых.  
Тем не менее, производство валовой продукции сельского хозяйства  во всех категориях хозяйств сохранено на уровне прошлого года и составило  942,8  млн. рублей.  Стоимость реализованной продукции в  сельхозпредприятиях в 2013 году -  326   млн. рублей, что на 38 млн. рублей больше уровня 2012  года. Прибыль выросла в 2,6 раза и составила 31,6 млн. рублей. Рентабельность по району составила в среднем 6,9 %. Количество убыточных хозяйств сократилось до двух. В 2013 году хозяйствами района всех категорий было произведено:

	
	2012
	2013

	молоко
	20,2 тыс. тонн
	18,9 тыс. тонн

	мясо
	1064 т
	1486 т

	зерно
	10,8 тыс. тонн
	8,6 тыс. тонн

	картофель
	14,9 тыс. тонн
	12,4 тыс. тонн

	овощи
	20,3 тыс. тонн
	18,2 тыс. тонн


Доля района в областном  валовом производстве  молока составила 14, 2% , мяса - 3,8 %.  По валовому производству молока  район занимает третье место в области после Гав-Посадского и Родниковского. 
В 2013 году от каждой коровы получено по 5117  кг молока, что  ниже  уровня прошлого года на 159 кг. 
Самая высокая молочная продуктивность  в СПК   «Милюковский» - 6038 кг (в 2012 году – 7140 кг), а также СПК «Центральный» - 5945 кг (в 2012 году – 5387 кг), «Перемиловский» - 5649 кг (в 2012 году – 6239 кг),  ООО «Шартом» - 5542 кг (в 2012 году – 5250 кг),  колхозе им. Крупской – 5500 кг (в 2012 году – 5161 кг).
Сельхозпредприятия больше внимания стали уделять переработке и собственной торговле.
Ежедневно в районе по различным каналам реализуется около 43 тонн молока, при этом около 10 тонн – самими хозяйствами. Успешно работает линия по розливу сырого молока в  СПК «Центральный».  Ежедневно в сетях магазинов в городах Иваново, Шуя  реализуется  около 2,7 т молока. 
Специализированный цех  в СПК «Милюковский» в сутки  перерабатывает  около 4-х тонн  молока. Здесь планируется уже в текущем году ввести в строй новый  цех по производству кисломолочной продукции и сливочного масла. 
Для системного функционирования агропромышленного комплекса в текущем году необходимо выполнить ряд мероприятий. 
Основные задачи развития агропромышленного комплекса:
- не допустить сокращения посевных площадей  и поголовья скота, чтобы обеспечить  выполнение целевых индикаторов, что будет связано с объемом бюджетной поддержки, а она была в 2013 году 57,6 млн. рублей;

- продолжить внедрение прогрессивных технологий в растениеводстве и животноводстве; 

- для расширения рынков сбыта, уменьшения числа посредников при сбыте произведенной продукции налаживать  партнерские отношения с крупными торговыми  предприятиями;

- продолжить оформление земли в собственность;

- продолжить работу по привлечению инвесторов  и в первую очередь на пустующие участки  м. Ворожино, Дорожаево, Михалёво, Качалово и бывшего совхоза «Шуйский».
Несколько слов о социальной политике в сельском хозяйстве. В 2013 году  по программе «Социальное развитие села до 2013 года» жилищные условия улучшили только 5 семей  против 14 в 2012 году. Причина в недостатке средств областного бюджета на эти цели. Кроме того, с 2014 года коренным образом меняются условия участия в данной программе. Получать субсидии будут лишь те граждане, которые строят жилье. Ранее субсидии выделялись и на приобретение жилья на вторичном рынке. Другой возможностью принять участие в жилищной программе является реализация областного закона о бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам. На земельном участке, принадлежащем Администрации района, планируется сформировать около ста индивидуальных участков, что позволит обеспечить всех граждан, состоящих на учете в территориальном органе социальной защиты населения. 
На 01.01.2014 в наличии имеется 10 земельных участков и по 3 участкам ведется работа, тогда как реальных претендентов на получение земли у нас уже 56. Администрациям района и поселений ещё предстоит сделать очень многое в данном направлении,  эта работа останется одним из наших приоритетов на ближайшие годы.
Основной отраслью промышленности в районе по-прежнему остается текстильная, представленная такими предприятия как Колобовский филиал ООО «Руса», ООО «Чернцы», ООО «Топ Текс», филиалы ОАО ХБК «Шуйские ситцы» - Ткацкая фабрика №2 и Шуйско-Егорьевская фабрика. 
С 10 июня 2013 работники бывшего акционерного общества «Колобовская ткацкая фабрика» переведены на новое предприятие ООО «Руса». Среднесписочная численность работников на этом предприятии составила 323 человека. По итогам истекшего года произведено 27,1 млн. м2 хлопчатобумажных или 101,2 % к уровню прошлого года. 

На текстильных предприятиях ООО «Чернцы» и ООО «Топ Текс» работает соответственно – 71 и 24 человек. Причем ООО «Топ Текс»  заявило недавно о переориентации своей деятельности на переработку мяса птицы.
На Васильевском лесокомбинате, где занято 129 человек за прошлый год сократилось производство стульев - на 30,8%  и  столов - на 18,7%. Но комбинат продолжает стабильно работать особенно в последнее время. 
Результаты последних 3-х месяцев говорят о том, что предприятие выходит из кризиса. Производство и реализация продукции значительно превысили аналогичные показатели годичной давности.

Позитивные изменения происходят в сфере розничной торговли. На потребительском рынке района торговая сеть представлена 96 предприятиями розничной торговли  общей площадью 3354 м2, из них почти 80% площади – по продаже продовольственных товаров. 

Оборот розничной торговли за прошлый год составил в фактических ценах 1 137,7 млн.  рублей, что на 8,8% больше, чем в 2012 году. Цены на социально значимые продукты питания в районе не превышают показателей средних цен, установившихся в Ивановской области. В целях поддержки и развития сети социальных магазинов и социальных аптек Советом района принято решение, в соответствии с которым предприниматели – владельцы социальных точек имеют возможность получить налоговый вычет по единому налогу на вмененный доход в размере 20%. Количество социальных магазинов за этот период увеличилось - с 12 до 19 единиц. 

В Китове функционирует аптека, которой присвоен статус социальной, планируется открытие социальной аптеки в  Колобове.

На выездном заседании Правительства области со стороны руководства экономического блока прозвучала критика в адрес администрации района о невысокой инвестиционной привлекательности района. Что можно сказать по этому поводу.
К сожалению, ситуация в этом вопросе значительно не изменилась. Хотя район всегда открыт для инвестиций. На сегодня создано 13 инвестиционных площадок. Они постоянно позиционируются на всех возможных порталах и выставках. Их недостатком является тот факт, что все эти площадки не имеют коммуникаций и инфраструктуры.  К сожалению и  в регионе непростая ситуация с приходом внешних инвесторов. Мы отдаем себе отчет в том, что в этих условиях необходимо больше внимания уделять развитию и поддержке малого и среднего бизнеса. И такая работа сейчас активизировалась.  

Так, в мае прошлого года был проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года».
Под занавес уходящего года  была разработана и принята муниципальная программа «Экономическое развитие Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы». Во втором полугодии 2013 года создан Совет предпринимателей Шуйского муниципального района. За этот период он собирался уже три раза. Мы надеемся, что он станет началом нового этапа во взаимодействии власти и бизнес структур. 
Совместно с поселениями района разработаны и утверждены схемы границ прилегающих территорий к объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.

Разработаны и утверждены правила организации и функционирования мелкорозничной торговли.

Открыто новое предприятие розничной торговли - магазин «Магнит», а также  баня на 12 мест в пос. Колобово (ИП Первунин Е.В.). 
В наступившем году планируется открыть новые объекты потребительского рынка:

- аптеку и банкетный зал на 80 мест в пос. Колобово;
- мастерскую по ремонту компьютеров в д. Остапово;
- швейный цех в  д. Семейкино.
Прорабатывается вопрос о строительстве в Китове кондитерской фабрики. Все перечисленные мною проекты очень важны для нас, поскольку малое предпринимательство воздействует практически на все стороны жизни экономики района, вовлекая  трудовые ресурсы в различные виды деятельности и создавая тем самым условия для повышения уровня и качества жизни.
Бюджет района 2013 года был сбалансированным и выполнен практически полностью. За счет осуществления контроля и четко выстроенных приоритетов, мы уже два года не имеем кредиторской задолженности. 

 В истекшем году главными направлениями в части оптимизации районного бюджета района стали увеличение доходной части бюджета за счет увеличения доли собственных доходов, контроль за недопущением неэффективных расходов, что привело к качественному и сбалансированному управлению бюджетными средствами. 

За отчетный период мы имеем  увеличение налоговых доходов на 13,9% к объему запланированных бюджетных назначений (общая их сумма составляет 24 445,2 тыс. руб.), на 7,4% увеличились и неналоговые доходы, поступившие в сумме 11 602,2 тыс. руб. Безвозмездные поступления в районный бюджет поступили в объеме 97,9% от плановых показателем, что составило 213 949,4 тыс. руб. 
  Недоимка в 2013 году по налогам уменьшилась на 600,3 тыс. рублей и составляет 1, 23 млн. руб.

Расходы бюджета в отчетном году производились в пределах лимитов бюджетных обязательств. В структуре расходов бюджета наибольший удельный вес заняла социально-культурная сфера (73,3%). Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в общей сумме расходов составили 8,3%, общегосударственные расходы – 11,7%, остальные направления – 6,7%.
На текущий год бюджет Шуйского муниципального района также является социально-направленным и сбалансированным. В соответствии с принятыми в 2013 году изменениями в Бюджетный кодекс Российской Федерации впервые бюджет района на текущий год и на плановый период 2015 и 2016 годов сформирован в программной структуре расходов на основе 12 муниципальных программ. 
	1
	Совершенствование управления муниципальной собственностью Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы
	2 242,80

	2
	Развитие муниципальной службы Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы
	188,10

	3
	Развитие автомобильных дорог Шуйского муниципального района
	4 909,00

	4
	Экономическое развитие Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы
	150,00

	5
	Кадровое обеспечение и привлечение медицинских кадров для учреждений здравоохранения Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы
	1 000,00

	6
	Развитие молодежной политики Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы
	104,00

	7
	Развитие культуры в Шуйском муниципальном районе на 2014-2016 годы
	6 798,00

	8
	Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы
	3 752,00

	9
	Развитие физической культуры в Шуйском муниципальном районе на 2014-2016 годы
	450,00

	10
	Развитие системы образования Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы
	164 465,90

	11
	Энергосбережение и повышение энергетической эффективности учреждений Шуйского муниципального района на 2014-2016 годы
	589,40

	12
	Управление муниципальными финансами Шуйского муниципального района
	4 218,00

	
	ИТОГО
	188 867,20


Несколько слов о работе с земельными ресурсами.

С целью пополнения доходной части бюджета, а также упорядочения муниципальной собственности, в 2013 году продолжалась работа с выявлением невостребованных земельных долей. На начало текущего года их выявлено 2237 общей площадью более 10,7 тыс. га. Сдерживает эту работу - отсутствие полноценного обмена информацией между кадастровой палатой и налоговой службой по налогооблагаемой базе земельных участков и длительные сроки рассмотрения исков в судах.
В 2013 году было заключено 40 договоров аренды земельных участков. За сдачу в аренду земельных участков  было получено 1842,2 тыс. рублей, из них в бюджет района поступило – 921 107 рублей. 
Наша совместная с поселениями задача с помощью муниципального земельного контроля выявить все физические и юридические лица, использующие земельные участки без правоустанавливающих документов, для дальнейшего оформления и пополнения доходов местных бюджетов. Также необходимо активно продолжать работу по оформлению невостребованных земельных долей. Все это работа позволит существенно укрепить доходную часть бюджета и навести порядок в использовании земельных ресурсов.
Очень сложной отраслью района, как и в прежние годы, остаётся жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство. Сложность проблемы обусловлена тем, что реальным работам по газификации, ремонтам коммуникаций и дорог предшествует разработка проектно-сметной документации и получение экспертного заключения. А это большие денежные и временные затраты. Но это не стало препятствием на пути достижения определенных результатов. 
В 2013 году в д. Михалково завершены работы по переводу на индивидуальное газовое отопление многоквартирных домов и ликвидирована угольная котельная. 
Построен распределительный  газопровод низкого давления в с. Введенье, д. Кощеево, д. Захарово, д. Озерково, д. Семиново. Стоимость работ составила почти 19,65 млн. руб. 
Разработана ПСД на газовую котельную для школы с. Пустошь. 

Но проблем остается еще много. Это  и недостаточный уровень газификации района, и большое количество угольных котельных, требующих перевода на газ. 
Уровень комфортного проживания в районе в значительной степени зависит от состояния дорожно-транспортной системы. Протяженность автомобильных дорог местного значения, проходящих по территории района, составляет 131,5 км. 

В связи с  недостаточным уровнем финансирования на проведение текущих и капитальных ремонтов, состояние улично-дорожной сети  остается одной из острейших проблем нашего района. 

В прошлом году разработан проект организации дорожного движения, на основании которого будут установлены дорожные знаки. 

За 2013 год на территории Шуйского муниципального района были отремонтированы дороги местного значения:

· Центральный – Себерна – Артемово – 704,6 т. р., в т. ч. 696,7 т. р. из областного бюджета
· Центральный – Курьяниново                 301,5 тыс. руб., в том числе 298,1 т.р
· Мягково – Зименки – Курьяниново        из областного бюджета
· Перемилово – Стяжково и др.  – 248 т.р. районный бюджет
Общая протяженность отремонтированных дорог текущего года составила 26 км на сумму 9 млн. 273 тыс. рублей. В этой же сумме и реконструкция автомобильной дороги Подъезд к Трутнево на сумму 3 млн. 753 тыс. рублей;


Разработана ПСД на "Реконструкцию автомобильной дороги Афанасьевское – Тепляково – Пустошь (на участке Тепляково – Пустошь)" на сумму 1 млн. 647 тыс. рублей.

На сегодняшний день остаются неоформленными 44 дороги (общая протяженность – 54,37 км). Для выполнения работ потребуется 434 тыс. 960 рублей. В планах текущего года – завершить оформление всех дорог. 
В обращениях жителей качество дорог в последнее время выходит на первый план. И это не случайно:  половина дорог не имеет твердого покрытия; крайне недостаточное выделение средств на ремонт дорог. Наиболее "проблемными" дорогами в районе остаются: Пустошь–Тепляково, на Черняткино, Мягково-Зименки-Курьяниново с мостом через р. Себерна, Красноармейское-Польки с мостом через р. Внучка. В 2014 году запланирован ремонт дороги "Черняткино" и "Подъезд к Аристово". 
В связи с созданием дорожных фондов ремонт дорог будет осуществляться за счет средств района, а их пока очень мало.

Пассажироперевозками по 33 маршрутам протяженностью 740,7 км в районе занимаются специализированные предприятия: ООО «Транссервис», ИП Лачинов Р.М, Логачев А.В., Баранов А.Н., Венин Н.С., Киселев А.Н. Это позволяет обеспечить автобусным сообщением 80 % постоянно проживающего населения района, и этот показатель весьма высокий на фоне других муниципальных районов нашей области. В 2014-2015 годах планируется организовать новые автобусные маршруты до д. Трутнево, д. Гнездилово, с. Зименки.
Остается непростой ситуация по обеспечению населения качественным водоснабжением. Из-за частых аварий ветхих сетей бывают срывы в подаче воды.  Объекты инженерной инфраструктуры имеют высокую степень износа (по водопроводным сетям, сетям теплоснабжения и водоотведения износ достигает 75 %, более 20 % сетей нуждается в замене). В планах Администрации – решить вопрос с водоснабжением в с. Пустошь. Изготовлена проектно-сметная документация. Однако стоимость работ – 32 млн. рублей. Как вы понимаете, это очень большие деньги и для  района и для области.
Прорабатывается вопрос улучшения водоснабжения в с. Сергеево. Достигнута договоренность с Департаментом ЖКХ о выделении 1 км труб. На уровне Правительства области решается вопрос о выделении 2,5 млн. рублей на строительство артскважины.

В перспективе работы отрасли: 
- газификация д. Арефино, Кочнево в (Афанасьевское с/п); 
- строительство газовой котельной для школы с. Пустошь. 

Как и год назад, мне с сожалением приходиться завершать рассмотрение проблем жилищно-коммунального и дорожного хозяйства тем, что без масштабных федеральных проектов уровень развития этой отрасли не повысить. Это не под силу и региональному бюджету, не говоря о местном уровне.

Переломным, в буквальном смысле этого слова, прошедший год стал для социальной сферы, которая представлена учреждениями образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения. Этот год прошел под эгидой реализации майских Указов Президента России 2012 года. 
На развитие и поддержку культуры в 2013 году было выделено 3 млн. рублей. Районный отдел образования в истекшем году затратил на развитие школ, детских садов и ЦДТ  порядка 6 млн. рублей.

2013 год стал годом модернизации дошкольного образования. В районе реализуются мероприятия по ликвидации дефицита мест в дошкольных образовательных учреждениях.  За 3 года дополнительно открыты дошкольные группы в Китовском, Филинском, Колобовском, Перемиловском  детских садах, Клочковской школе в общей сложности на 105 мест. 
В результате охват детей дошкольным образованием в 2013 году увеличился и составил 74%. Полностью ликвидирована очередность в дошкольные образовательные учреждения  детей в возрасте от 3 до 7 лет. Администрация района получила субсидию в размере двух миллионов рублей на приобретение здания детского сада СПК «Афанасьевский», что позволило создать еще 40 дополнительных мест. Через две недели этот детсад начнет функционировать. В этом году планируем создать еще 20 дошкольных мест в д. Качалово. А на перспективу прорабатываем вопрос о строительстве нового образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста в д. Филино на 100 мест. Когда будет готова проектно-сметная документация, можно говорить о примерном объеме средств.
В условиях модернизации образования значительно изменилась школьная инфраструктура. За 2 года в рамках национального проекта почти 4,6 млн. рублей  были направлены на приобретение нового современного учебно-лабораторного, компьютерного, технологического  оборудования. 
В районе продолжается компьютеризация учреждений образования и оснащение школ интерактивным оборудованием, в результате чего доля учреждений, у которых имеются мультимедийные проекторы, составила 100 %. Показатель количества учащихся  на 1 компьютер снизился с 7,5 человек в 2010 году до 6,0 человек в 2013 году. 
В районе сложилась система поддержки талантливых детей: присуждение именной стипендии главы Администрации, организация и проведение научно-исследовательских конференций, конкурса "Ученик года", различных фестивалей, олимпиад. 
Во Всероссийском конкурсе образовательных и музейных проектов «Уроки памяти политических репрессий в России ХХ века учитель истории и обществознания Пустошенской МСОШ Жанна Евгеньевна Акифьева заняла  I место, награждена поездкой в Швецию. 
В региональном конкурсе "Семейные фотохроники Великой Отечественной войны" 2-е место получила ученица Чернцкой общеобразовательной школы Анастасия Галиба. (Ее руководитель – учитель истории и обществознания Чернцкой ООШ Е.Ю. Сапожников).

Отрадно отметить, что коллектив педагогов и воспитанников Перемиловской средней школы занял 2-е место  в номинации «Презентация интерактивных инновационных проектов". 

Все это говорит о высоком показателе удовлетворенности населения качеством образовательных услуг. В 2013 году этот показатель 82,5%. 
К социально-значимым проблемам в образовании мы относим  газификацию образовательных учреждений; обновление и пополнение школьного парка автобусов; недостаточное финансирование на выполнение ремонтных работ; ремонт дорог школьных маршрутов. Конечно, их решение носит межведомственный характер и будет поставлено на контроль. 
Здравоохранение в 2013 году "ушло" в область: теперь это областные полномочия, но район продолжает тесное сотрудничество с Шуйской ЦРБ. Иначе и быть не может. Какому ведомству не подчинялись бы наши ФАПы, офисы врача общей практики, больница, они обслуживают наших жителей и это является главенствующим во взаимодействии Администрации и ЦРБ. В районе утверждена программа по привлечению врачебного и среднего медицинского персонала в наши лечебные учреждения. Она предполагает приобретение в течение трех лет двух квартир для специалистов, оплату проезда к месту работы и съемного жилья. Будем ее реализовывать. 
Сразу три новых объекта спортивной инфраструктуры появились в районе за прошедший год. Правда, некоторые из них, такие как спортивный зал Центра детского творчества в селе Китово, построены давно и обрели вторую жизнь. Строительство спортплощадки в с. Афанасьевское стало одним из этапов реализации муниципальной программы. Планируется в течение 2014 - 2016 гг. построить еще три спорплощадки: в п. Колобово – 2014 год, в с. Чернцы – 2015 год и в с. Пустошь – 2016 год.
Что же касается филинской площадки, то это проект "Газпрома" и, согласитесь, не участвовать в нем было бы грешно: ведь затраты бюджета минимальные. Нужно сказать, что, открывая  эти объекты, руководство района заботилось о том, чтобы создать комфортные условия для наших жителей и, прежде всего, детей. В этом отношении ближайшая задача – организация спортивно-оздоровительной работы на площадках.
На прошлой неделе при обсуждении отчета главы администрации Афанасьевского поселения Замятиной Натальи Адольфовны мы еще раз поставили вопрос о передаче спортзала колхоза на баланс поселения. Это позволило бы также в течение 2-3 лет восстановить этот спортивный объект.
В культуре также не обошлось без оптимизации сети и штатного состава. В основном все учреждения культурно-досугового типа сохранены.

 Вопрос реорганизации учреждений культуры находится на жестком контроле районных и областных  властей. В этой связи призываю глав поселений и глав администраций поселений принимать взвешенные и всесторонне обоснованные решения по данному  направлению. 
Несколько слов хотелось бы сказать о новациях в системе муниципального управления. В районе работает система исполнения услуг и межведомственного взаимодействия (СМЭВ), которая является составной частью электронного правительства. Для того чтобы администрации поселений могли в ней работать, создано рабочее место у нас, в Администрации района.  Создано рабочее место для работы в СМЭВ в администрации Семейкинского поселения. В ближайшее время Колобовское и Остаповское поселения подключатся к этой системе. Наш район стал пилотным районом при разработке типовых регламентов  муниципальных услуг Ивановской области и справляется с этой работой достойно. Ближайшая задача, которую я ставлю перед профильными сотрудниками Администрации в текущем году – переход на систему электронного документооборота и организация работы с обращениями граждан через федеральный портал ССТУ. РФ, начало чему уже положено. 
Хотелось бы верить, что эти и все  другие начинания 2013 года будут иметь свое продолжение в 2014 году. 
В завершении своего выступления я выражаю слова искренней благодарности своим коллегам по Администрации района, администрациям поселений, представителям депутатского корпуса, всем социальным партнерам. Ваши неравнодушие, профессионализм и умение работать над выполнением общих задач стали определяющими в достижениях 2013 года. Позвольте  быть уверенным, что 2014 год – год 85-летия Шуйского района – также пройдет под знаком конструктивного диалога и профессионального подхода к решению всех вопросов. 

Спасибо за внимание.

