   Уважаемые  депутаты, коллеги, гости, участники совещания!

В представленном вашему вниманию выступлении мне хотелось бы проинформировать вас об итогах работы Администрации района за 2012 год, о мерах, которые предпринимались по улучшению социально-экономической ситуации в районе, а также сообщить о наиболее важных направлениях нашей работы в текущем году.
Конечно очень трудно в рамках доклада рассказать о всех аспектах работы администрации, поэтому я попытался максимально его сократить и значительную часть информации отразить в таблицах и на слайдах.

Подводя итоги ушедшего года, следует, отметить, что в первую очередь, удалось обеспечить сравнительно стабильную ситуацию на рынке труда. Так уровень регистрируемой безработицы в районе  на начало 2013 года составил 0,7%, что на 0,4% меньше аналогичного показателя на начало 2012 года. Хотя вы понимаете, что это средний показатель. Средний уровень заработной платы за прошедший год вырос на 10.8% и в конце отчетного года она составляла в среднем 11208 рублей, что также является весьма скромным показателем. Оплата в разрезе отраслей представлена на слайде, в т.ч. в сельском хозяйстве 8700 рублей, в промышленности – 10784 рублей, у педагогов учреждений общего образования – 16 800 рублей, в учреждениях культуры – 6860 рублей. Большая разница в уровне заработной платы объясняется введением новой системы оплаты труда в бюджетной сфере и невысокими темпами производства в экономике.
Район, как и представлено на последующих 2-х слайдах, входит в группу сельскохозяйственно-промышленных районов области и традиционно удерживает лидерские позиции в сельском хозяйстве. 
В 2012 году  производством сельскохозяйственной продукции в районе занимались 16 сельскохозяйственных предприятий, 13 фермерских хозяйств (из 42 зарегистрированных) и около 9 тысяч личных подворий. Для сельского хозяйства ушедший год оказался более благоприятным, чем два предыдущих.

Производство валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в истекшем году составило 972,5 млн. рублей, что на 56 млн. рублей или на 5.8% больше уровня 2011 года. С прибылью, ожидаемой в сумме всего-то в 16,2 млн. рублей, сработали 14 сельхозпредприятий при рентабельности – 5,6%. Снижение прибыли и рентабельности  связано с низкими ценами на сельскохозяйственную продукцию и увеличением затрат на ее производство. 
Общая площадь сельхозугодий в отчетном году составляла 46,8 тыс. га, в том числе пашни – 32,7 тыс. га. Процент использования сельхозугодий составил 52,5% без учета земель, используемых ООО «Ивановский бройлер», что на 1,5% больше, чем в предыдущем году.  

Благодаря труду аграриев, в 2012 году район получил:

- 10800 тонн зерна (в том числе сельхозтоваропроизводителями (СТП) - 10378 тонн, что на 4444 тонны или на 41% больше, чем в 2011 году); (Материалы слайда №6)
- 16500 тонн картофеля (в том числе СТП- 4455 тонн, что на 430 или 9.6% больше, чем в 2011 году);

- 6000 тонн овощей (в том числе СПТ - 357 тонн). 
На зимовку 2012-2013 годов заготовлено кормов на 48% выше уровня прошлого года. В полном объеме произведен сев озимых, сельхозпредприятия полностью обеспечены семенами зерновых культур.
В 2012 году  хозяйствами всех категорий произведено: (Слайд №7)
- 20,8 тыс. тонн молока (в том числе СТП – 16,6 тыс. тонн или 102,3% к уровню 2011 года);

- 1,55 тыс. тонн мяса (в том числе СТП 778 тонн или 88,3% к уровню 2011 года).
По валовому производству молока район занимает третье место в регионе после Гаврилово-Посадского и Родниковского районо. Продуктивность коров в среднем за 2012 год составила 5276 кг. – это плюс 390 кг. к уровню 2011 года. Это второй показатель в области. Лидеры молочной продукции представлены на слайде №8. Самая высокая молочная продуктивность, как видите на слайде получены в СПК «Милюковский» 7140 кг., «Перемиловский» 6239 кг., имени Арсения 5498 кг., «Центральный» 5387 кг., ТНВ «Рассвет и К» 5354 кг.. 
Отрадно отметить, что при всех имеющихся проблемах, улучшается материально-техническая база хозяйств, налаживается сбыт продукции. В СПК «Афанасьевский» и колхозе имени Крупской реконструированы животноводческие помещения, в ООО «Шартом» введен в строй новый двор для содержания скота, в СПК имени Арсения продолжается освоение молочного животноводческого комплекса.
Ежедневно в районе по различным каналам реализуется около 40 тонн молока, причем около 10 тонн – самими хозяйствами. Слайд №9. Практически все хозяйства продают молоко на специальных местах в Шуе, Иванове и других городах и поселках области. Колхоз имени Крупской продает молоко в г. Ковров Владимирской области, колхоз имени Арсения реализует свою продукцию в собственных магазинах. В СПК "Центральный" успешно работает линия по розливу сырого молока. Специализированный цех в СПК «Милюковский» в сутки перерабатывает около 2-х тонн молока.

Тем не менее, поводов для беспокойства у руководителей хозяйств более чем достаточно. Это  неуклонное снижение плодородия почв;  трудности со сбытом продукции; продолжающийся диспаритет цен на продукцию сельского хозяйства; закредитованность предприятий. Не устраивает сельхозтоваропроизводителей  снижение господдержки. В 2012 году на 10.5% сократилась федеральная субсидия и составила 36,24 млн. рублей, а в 2011 году была 40,5 млн. рублей. Помощь фермерским хозяйствам сократилась, более чем в 4 раза: и составила всего 234 тыс. рублей. Поддержка личных подсобных хозяйств сократилась на 7.5% и составила 328 тыс. рублей вместо 355 тыс. рублей в 2011 году. Но здесь есть и объективные причины.  
С каждым годом в агропромышленном комплексе района все острее чувствуется кадровая проблема. Областная ведомственная целевая программа «Социальное развитие села» позволила улучшить в 2012 году жилищные условия 14 семьям (из них 3-ём – молодым семьям), но этого недостаточно. На сегодня, в очереди на получение субсидий находится около 40-ка семей. 
Проблемы села известны и наша задача – искать пути их решения. Для этого в 2013 году руководителями сельхозпредприятий района планируется:
- продолжить внедрение прогрессивных технологий в растениеводстве и животноводстве. И другие мероприятия, обозначенные на слайде №10.
- увеличить подсев многолетних трав на 500 гектарах;

- налаживать партнерские отношения с крупными торговыми предприятиями.
- ждём крупного зарубежного инвестора в с-з "Васильевский".

Основной отраслью промышленности в районе по-прежнему остается текстильная промышленность, представленная такими предприятиями, как ОАО «Колобовская ткацкая фабрика», ООО «Введенье», ООО «Чернцы», ООО «Топ Текс», Шуйско-Егорьевская фабрика – филиал ОАО ХБК «Шуйские ситцы». (Слайд №11). 
Серьезную обеспокоенность вызывает ситуация, сложившаяся на единственном градообразующем предприятии района – открытом акционерном обществе «Колобовская ткацкая фабрика». Несмотря на то, что в 2012 году фабрикой было произведено хлопчатобумажных суровых тканей 107,1% к уровню 2011 года, сегодня на фабрике внешнее управление. Среднесписочная численность работников за 2012 год сократилась на 75 человек. Мы отчетливо понимаем, что от дальнейшей судьбы предприятия напрямую зависит и благополучие колобовчан, и социально-экономическая ситуация района в целом. Это объясняется тем, что котельная ОАО «Колобовская ткацкая фабрика», подающая тепло в многоквартирный жилой фонд и некоторые объекты социальной инфраструктуры поселка, требует капитального ремонта оборудования. Мы знаем эти проблемы, однако решить их без помощи Правительства области не представляется возможным. Нами предложено 2 варианта решения проблемы: или с помощью инвестора построить современную блочную котельную или в крайнем случае, взять на баланс поселения старую котельную и обеспечить её модернизацию. Прошло уже несколько встреч в Правительстве. Несколько дней назад наконец-то принято решение по строительству новой газовой котельной. Инвестиционный проект будет осуществлять ЗАО "Мосинтерм". Нам совместно с руководством Колобовского поселения рекомендовано в ближайшие дни подготовить соглашение по реализации данного проекта.
На Шуйско-Егорьевской фабрике, где еще в ноябре 2011 года было принято решение о её временной остановке, продолжает функционировать швейный цех и служба охраны. По-прежнему основная часть работающих за счет средств головного предприятия ездит на работу в Шую.

Остальные предприятия функционируют в штатном режиме.

Задержек заработной платы и задолженностей по её выплате перед работниками текстильных предприятий  района нет. 
Среди предприятий других отраслей промышленности следует отметить ООО «Шуя кооппродукт» (пищевая промышленность) и ООО «Васильевский лесокомбинат» (деревообрабатывающая промышленность), на которых работа идет в режиме полного рабочего дня, темпы производства не снижаются, стабильно выплачивается заработная плата. 

В сфере розничной торговли отрадно отметить следующие позитивные моменты:

- оборот розничной торговли по итогам 2012 года оценивается в 1017.4 млн. рублей, что на 68,4% выше уровня 2011 года;
- цены на социально значимые продукты питания в районе не превышают показателей средних цен, установившихся в Ивановской области;
- в истёкшем году произошло значительное увеличение числа социальных магазинов: с 1 января 2013 года в районе действует уже 19 торговых точек, имеющих подобный статус, т.е. их число за год увеличилось на 7 ед.. 
(Слайд №12).
Важнейшей задачей экономической политики района является поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, что обусловлено их исключительной ролью в сфере оказания населению бытовых и коммунальных услуг населения. В 2012 году число субъектов малого предпринимательства возросло на 16,7% к уровню 2011 года.
Общий объем расходов районного бюджета на развитие малого и среднего предпринимательства в соответствии с одноименной районной целевой программой составил 124,2 тыс. руб. Эти средства были направлены в основном на содержание районных выставочных стендов в областном центре. Естественно, что такая поддержка является чисто номинальной. В наступившем году на эти цели планируется выделить уже 152,0 тыс. руб., что позволит, кроме оплаты содержания стендов,  провести районный конкурс «Лучший предприниматель года», где предусмотрены 3 номинации - лучший предприниматель в сфере производства, в сфере услуг и в сфере оптовой и розничной торговли. Номинанты будут награждаться и денежными премиями. (Слайд №13).
В этой связи, считаю необходимым рекомендовать отделу экономического развития не допускать снижения объема средств, выделяемых на поддержку малого и среднего предпринимательства. (Слайд №14).
Бюджет Шуйского муниципального района в 2012 году по доходам, как следует из слайдов №15 и №16, выполнен на 100,9% (239 млн. 566 тыс. руб. при плане в 237 млн. 444 тыс. рублей). При этом доля собственных доходов в бюджете составила  33 млн. 461 тыс. 700 руб. или 113,9% к уровню прошлого года. 
Основным источником собственных доходов был и остаётся налог на доходы физических лиц. Он исполнен в сумме 17 млн. рублей или 112% к плану. В истёкшем году принесла свои плоды работа последних лет по оформлению объектов в собственность администрации. Часть их была реализована, часть (например газопроводы) передана в аренду Межрегионгазу.
Доходы от продажи нематериальных активов получены в сумме 6.1 млн. рублей, что почти в 2 раза больше чем в 2011 году. Это позволило более своевременно и организованно осуществлять расходные обязательства бюджета не допуская при этом кредиторской задолженности по текущим платежам.
Активно работала комиссия по недоимкам в бюджет, однако, на начало 2013 года недоимка остаётся в сумме 1.7 млн. рублей.

Вместе с тем вышесказанное не говорит о том, что все резервы исчерпаны.
Мы в недостаточных объёмах получаем единый налог на вменённый доход, единый сельскохозяйственный налог. Увеличились, но всё же на наш взгляд недостаточно поступления в бюджет доходы от продажи и аренды земли. Считаю, что заместителям главы администрации Хреновой С.В., Пищулину В.Н., Николаенко В.В. есть ещё над чем поработать и в текущем году, чтобы доходы бюджета увеличивались и впредь.
Приоритетные направления расходных обязательств бюджета 2012 года представлены на слайде №17. Среди них, как вы видите на слайде главные расходы на социальную сферу.
- образование (146 млн. 483 тыс. рублей);

- здравоохранение  (31 млн. 929 тыс. 500 рублей);

- общегосударственные вопросы (24 млн. 233 тыс. 700 рублей);

- жилищно-коммунальное хозяйство (9 млн. 230 тыс. 400 рублей).

Анализируя деятельность Финансового управления администрации за истекший год, следует отметить положительную  работу его специалистов по реализации положений Федеральных законов от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и №94 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, предоставлен услуг для нужд государственных и муниципальных учреждений».
Как свидетельствует из слайдов №22 и №23, проведение в 2012 году запросов котировок цен, 31 аукциона и 5 открытых конкурсов позволило высвободить почти 1,7 млн. руб. Это, в свою очередь, открыло возможность осуществить размещение дополнительного количества значимых заказов. 
Несколько слов о работе с земельными ресурсами.

На основании вступившей в силу с 01 июля 2011 года поправки в Федеральный закон от 24 июля 2002 года № 101-A «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» органы местного самоуправления поселений были наделены полномочиями по работе с землями, находящимися в долевой собственности. Ими была проведена значительная работа по выявлению невостребованных земельных долей в районе, количество которых на конец ушедшего года составило 2275 единиц общей площадью почти 11 тыс. га. В настоящий момент идет сбор документов для подачи в судебные инстанции с целью  признания права муниципальной собственности на эти земельные доли. Основные направления политики в области землеустройства и землепользования представлены на слайде №24.
В 2012 году было заключено 19 договоров купли-продажи земельных участков и проведено 3 аукциона по продаже земельных участков  на общую сумму 758 тысяч 450 рублей. 

В отношении предоставления земельных участков в аренду  следует отметить, что в 2012 году было заключено 58 таких договоров против 36 за период 2011 года. 
В целом на землеустроительные работы в ушедшем году было израсходовано 500 тыс. руб., что позволило провести межевание земельных участков для предоставления их в аренду и в собственность. В собственность бесплатно многодетным семьям передано за последние 2 года 9 участков. Также проведено межевание под 49-ю многоквартирными жилыми домами, а также объектами здравоохранения, образования и культуры. 

Во исполнение Закона Ивановской области от 31 декабря 2002 г. №111-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам РФ» в 2012 году шло формирование земельного участка площадью около 70 га. в с. Китово: За этот период проведена работа по присоединению и переводу данных земель к землям поселения, произведен раздел земельного участка на 3 части для дальнейшей передачи 2-х частей в г.о. Иваново и  г.о. Шуя.

Вместе с тем администрациям района и поселений ещё предстоит сделать очень многое в данном направлении и эта работа останется одним из наших приоритетов на ближайшие годы.

Весьма проблемной отраслью района, как и в прежние годы, остаётся жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство. Сложность проблемы обусловлена тем, что реальным работам по газификации, ремонтам и реконструкции коммуникаций, дорог предшествует разработка проектно-сметной документации и получение экспертного заключения. А это дополнительные деньги, а главное – время. 
Должен сказать, что отдел коммунального хозяйства и градостроительной деятельности профессионально решает стоящие перед ним задачи. В 2012 году ему удалось осуществить несколько первоочередных мероприятий, часть из которых будут продолжены и в текущем году.
Как видно на слайдах №26 и №27. Проведён ремонт и грейдирование дорог местного значения общей протяжённостью около 30 км. на сумму 1698 тыс. рублей, среди них подъезд к деревням Гнездилово и Змеево; Центральный-Себерна-Артемово. Также была разработана ПСД на строительство распределительного газопровода  низкого давления с.Введенье-д.Кощеево-д.Захарово-д.Озерково-д.Семиново и реконструкцию автомобильной дороги «Подъезд к д. Трутнево». В нынешнем году проводятся конкурсные процедуры строительства газопровода и реконструкции дороги, а также разработки ПСД на реконструкцию автомобильной дороги «Тепляково-Пустошь».
В целом же, надо признать, что проблема ремонта дорог  стоит очень остро, и в первую очередь, тех дорог, по которым проходят школьные маршруты. В районе имеется 69 дорог общей протяжённостью 123.4 км. Для того, чтобы осуществлять расходы на их ремонт они должны быть не бесхозными, а поставленными на кадастровый учёт. За 2012 год таким образом нам удалось узаконить 27 км. дорог. В текущем из бюджета выделено ещё 330 тыс. рублей, чтобы завершить эту работу. В 2013 году мы планируем осуществить текущий ремонт следующих дорог: Дорожаево-Исаково-Аристово, Горяново-Русилово, Елизарово-Фатьяново, Крапивново-Зелёный бор-Егорий и других на сумму 1647 тыс. рублей. Кроме того за счёт областного бюджета выделено 8487.6 тыс. рублей на завершение ремонта дороги Шуя-Сергеево и начало работ Введеньё-Горицы. Немаловажным является вопрос газификации образовательных учреждений, модернизации 3-х школьных  угольных котельных. На 2013 год выделено 500 тыс. рублей на изготовление ПСД на перевод котельной школы с. Пустошь на газовое отопление.
На сегодняшний день в районе сложилась непростая ситуация по обеспечению населения качественным водоснабжением в ряде населенных пунктов.  Это п. Центральный, с.Сергеево и с. Пустошь. Главам администраций Колобовского Остаповского поселений   необходимо обратить здесь серьезное внимание на неудовлетворительное состояние скважин и сетей водоснабжения. Администрацией Афанасьевского сельского поселения уже разработан проект  «Строительство водопровода в с.Пустошь», но к сожалению, из-за дороговизны проекта (32 млн. рублей) и недостатка средств на Социальное развитие села. Департамент сельского хозяйства не включил этот проект в план 2013 года. Будем добиваться, чтобы этот проект был включён в проект плана будущего года.
Социальная сфера района, представленная учреждениями образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения, в 2012 году претерпела серьёзные перемены.
Так, ушедший год был «переходным» для муниципального здравоохранения. Слайд №28. Реализация Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» потребовала срочно осуществить оформление и подготовку всех филиалов и фельдшерско-акушерских пунктов  для передачи их в областную собственность. С это целью: 
-  произведены крупные ремонтные работы в  Качаловском и Дорожаевском ФАПах;
-      с 1 января 2013 года все лечебные учреждения  района (16 ФАПов и 5 филиалов Шуйской ЦРБ) перешли под непосредственное начало Департамента здравоохранения Ивановской области.
 - завершена реконструкция Афанасьевской амбулатории под офис врача общей практики;
Для организации работы офиса  была приобретена квартира для семьи врача в с. Пустошь, закуплен рабочий автомобиль. Эти меры соответствуют новым требованиям  федерального законодательства, где четко прописано, что органы местного самоуправления должны создавать благоприятные условия для привлечения медицинских и фармацевтических работников для работы в медицинских учреждениях. Поэтому считаю необходимым в 2013 году провести разработку и утверждение соответствующей  ведомственной целевой программы, т.к. проблема обеспеченности района медицинскими  кадрами уже в ближайшее годы может стать первоочередной. Слайд №29.
Деятельность Управления образования в истёкшем году была направлена на реализацию задач, определенных Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», а также на выполнение комплекса мер по модернизации муниципальной системы общего образования, повышение качества и доступности образования, улучшение условий организации образовательного процесса, эффективное использование всех имеющихся в муниципальной системе образования ресурсов.

Как показано на слайде №30 в отчетном году в системе функционировало 17 образовательных учреждений в том числе:
- 7 дошкольных учреждений, где воспитывается 694 детей;
- 9 школ (5 средних, 2 основных и 2 начальных), в 4-х из которых функционируют дошкольные группы;

- 1 центр детского творчества.

За счет высвобожденных помещений  было создано 60 дополнительных мест в Китовском, Перемиловском детских садах, Клочковской школе. Проблема очередности сегодня остается только в Филинском и Остаповском детских садах. Однако в 2013 году мы эту проблему постараемся решить полностью за счёт открытия 2-х групп в Филинском и Китовском детских садах и приобретения здания детского сада в СПК "Афанасьевский".
Численность обучающихся на конец 2011-2012 учебного года составила 1127 человек, на начало 2012-2013 гг. – 1123 человека, т.е. можно говорить об относительной стабильности контингента. В режиме 5-дневной учебной недели занимались все учащиеся 1-7 классов. Охват школьников горячим питанием увеличился с 83% в 2010 году до 95% в 2012 году.
Проведение оптимизации сети образовательных учреждений было бы невозможным без организации подвоза детей школьным транспортом. Доля школьников, которым обеспечен ежедневный подвоз в образовательные учреждения, составила 100%. Все школьные автобусы оборудованы в соответствии с требованиями, оснащены навигационным оборудованием «ГЛОНАСС». В 2012 году район поступили новые автобусы в Колобовскую школу и Милюковскую школу (в связи с реорганизацией Клочковской школы). С 1 сентября 2012 года был открыт новый маршрут «Милюковка-Клочково-Зеленый Бор». Слайд №31.
В 2012 году на средства местного, а также областного бюджета выделенного на исполнение наказов избирателей, в образовательных учреждениях   были проведены ремонтные работы. Слайд №32 и №33. Наиболее значимые из них – капитальный ремонт спортивного зала Пустошенской школы, ремонт системы отопления и котлов в Васильевской и Пустошенской школах, ремонт крыши в Китовской и Перемиловской школах, замена оконных блоков в Васильевской, Перемиловской и Китовской школах. Во всех школах выполнен косметический ремонт учебных кабинетов, столовых, пищеблоков, спортивных залов, что позволило удовлетворить требования и предписания надзорных органов.
Необходимо отметить, что в 2012 году впервые в рамках проекта модернизации  были выделены средства на проведение капитального ремонта. Финансирование в размере 1,8 млн. рублей получила Колобовская школа, где, с привлечением средств местного бюджета, капитально отремонтирована крыша и заменены оконные блоки.
Общий объем средств федерального и местного бюджетов, направленных на совершенствование материально-технической базы школ составил почти 11 млн. рублей.
В районе сложилась система поддержки талантливых детей, основными компонентами которой являются участие во Всероссийской олимпиаде школьников, Всероссийских творческих конкурсах, присуждение именной стипендии главы Администрации Шуйского района,  организация и проведение научно-исследовательской конференции «Поиск», конкурса «Ученик года», фестиваля «Овация» и др.
Так, учащиеся Перемиловской школы стали победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, учащиеся образовательных учреждений  стали победителями регионального этапа Всероссийских конкурсов «Зеленая планета-2012» и «Моя малая Родина: природа, культура, этнос»,   финалистами конкурса «Семейное путешествие по России».
Такой масштабный комплекс мер не мог не сказаться на показателе удовлетворенности  населения качеством образовательных услуг. Слайд №34. В 2011 году он был выше среднеобластного показателя  и состовлял по общему среднему образованию 61,7% (2010 г. – 53%), по дополнительному образованию – 47,6% (2010 г. – 36,2%).  Ниже всего значение удовлетворенности населения по дошкольному образованию – 45,2% (2010 г. – 44,6%). Но везде наблюдается положительная динамика по сравнению с предыдущим годом. Это объясняется имеющейся очередностью в дошкольные учреждения, проблемами в организации питания, высокой стоимостью услуги дошкольного образования.
Выполнение требований нового Федерального закона «Об образовании», который вступит в силу с 1 сентября  2013 года,  ставит первоочередными задачами для Управления образования в новом году замену в 2013 году автобусного парка в связи с окончанием срока эксплуатации, проведение капитальных ремонтных работ в Чернцкой (крыша) и Китовской (утепление здания) школах. Слайд №35.  

Сельская культура также пока жива. Сеть всех  учреждений и организаций культуры насчитывает 49 единиц.

На базе координационно-методического центра работают народный ансамбль «Малинка», народный хор «Вечора», передвижной центр досуга Андрея Шалданова, которые обслуживают жителей села и достойно представляют Шуйский район на региональных и Всероссийских конкурсах. Слайд №37. 

Реализация проекта «Сельская дискотека» позволила Колобовскому Дому культуры и клубу-библиотеке д. Филино приобрести новые комплекты звукоусиливающей аппаратуры  на общую сумму 280 тыс. рублей, выделенных из областного бюджета. Но внешние денежные вливания в сферу культуры ничтожно малы, в то время, как здания Домов культуры требуют серьезного  ремонта. Слайд №36.
Сегодня хочется выразить благодарность главам администраций Васильевского, Колобвского, Остаповского, Перемиловского, Семейкинского поселений  за то, что при ограниченности бюджета, они не оставляют без внимания свои учреждения культуры  и выделяют деньги на ремонтные работы.
Перед районными учреждениями культуры в 2013 году стоят серьезные задачи: они представлены на слайде №38.
Анализируя работу социальной сферы района, нельзя не остановиться на достижениях наших спортсменов. Слайд №39 и №40. Сборная команда Шуйского района стала лучшей в областных соревнованиях по мини-футболу, проходящих в рамках Спартакиады городов и районов области, в соревнованиях на кубок глав городского округа Шуя и Шуйского района. 
С целью поддержки и развития любительского спорта в районе считаю необходимым поручить отделу социально-культурной политики разработать программу и календарный план районной Спартакиады. Первоочередными также являются задачи введения в эксплуатацию новых объектов спортивной инфраструктуры: спортивной площадки в д. Филино, строящейся за счет средств  компании «Газпром», спортивной площадки в с. Афанасьевское и спортивного зала Центра детского творчества. 
В истёкшем году в лучшую сторону изменилась работа с обращениями граждан. Мы пытаемся снимать эти вопросы на месте, еженедельно проводя приёмы в поселениях. Приёмы граждан ведут, как правило, заместители главы администрации. Много вопросов снимается и в многофункциональном центре в городе Шуя, где также регулярно ведут приём наши сотрудники. Положительно зарекомендовала себя такая форма работы как еженедельные совещания с главами администраций поселений, где обсуждаются вопросы нашей текущей жизни и, как правило, доводится информация с заседаний Правительства и совещаний губернатора области с главами администраций муниципальных образований.
Считаю, что положительно зарекомендовала себя новая форма совещаний глав администраций поселений - выездные заседания. Слайд №41. Хотя в таком формате прошло только два совещания, но о них уже есть положительные отзывы. Сотрудники администрации района на месте знакомятся с жизнью поселений. Выносят для обсуждения вопросы, которые лучше решаются в данном поселении, а главы администраций поселений изучают опыт своих коллег и обмениваются собственным опытом. Завершая свое выступление, хотел бы выразить слова благодарности депутатам районного Совета за понимание и поддержку наших усилий по решению проблем, стоящих перед населением района и выразить уверенность в том, что в 2013 году Администрация района также будет работать в тесном контакте с депутатским корпусом района и поселений, главами администраций поселений и своими социальными партнерами.   

Благодарю за внимание! 
