Шуйской межрайонной прокуратурой проведен анализ жалоб и обращений, поступивших в 2013 году.

Надзор за исполнением законодательства и защита прав и законных интересов граждан являются приоритетными направлениями деятельности органов прокуратуры.   
Ежедневно в прокуратуру от граждан и организаций поступают обращения по вопросам нарушения законодательства в различных сферах.  
Шуйской межрайонной прокуратурой проведен анализ жалоб и обращений, поступивших в 2013 году.
Так, в прошедшем году в межрайонную прокуратуру поступило  1364 обращения, в 2012 году - 935. Число обращений  по сравнению с 2012 годом возросло на 429, то есть на 31 %. Увеличение количества обращений свидетельствует о доверии, которое оказывается заявителями прокуратуре как к надзорному органу при решении проблем, связанных с нарушениями закона и ущемлением их прав. В 2013 году число удовлетворенных обращений по сравнению с показателями 2012 года  выросло на 25 %. 
Каждая пятая жалоба потребовала использования прокурорских полномочий для устранения нарушений закона.  По поступившим обращениям прокуратурой было внесено 87 представлений,  предъявлено 70 исков (заявлений) в суд, принесено 5 протестов, предостережено 2  должностных лица.
Характер поступивших в 2013 году обращений позволяет сделать вывод о том, что основная масса  обращений, как и на протяжении предыдущих лет, вновь касается вопросов нарушения жилищного законодательства.

Проведенный анализ показал, что создание новой системы управления многоквартирными домами не привело к существенному улучшению качества обслуживания населения в жилищно-коммунальной сфере. Граждане обращаются в прокуратуру по поводу неудовлетворительной работы управляющих компаний, некачественного проведения ремонта общего имущества многоквартирных домов, необоснованного изменения размера платы за жилье и коммунальные услуги.
Например, по итогам разрешения обращения гражданина С. Шуйский межрайонный прокурор обратился в суд в порядке ст. 45 ГПК РФ с иском о признании действий ОАО «УК ЖКХ г. Шуи» по предъявлению счетов в части оплаты «текущий ремонт» незаконным.

Установлено, что заявитель является нанимателем муниципального помещения, расположенного на территории г. Шуя. Внеочередное общее собрание собственников жилых помещений данного многоквартирного дома приняло решение о сборе дополнительных денежных средств на завершение текущего ремонта кровли в размере 44.87 руб. за 1 кв. м общей площади помещения. На основании указанного решения и приказа генерального директора ОАО «УК ЖКХ г. Шуя» «О начислении платы за содержание ремонт жилого помещения» начисление платы произведено не только собственникам жилых помещений, но и нанимателям жилья по договорам социального найма, что противоречит положениям ст.ст. 154, 156 Жилищного кодекса РФ. Согласно ст. 156 ЖК РФ размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей по договорам социального найма устанавливаются органами местного самоуправления.

Решением суда требования прокурора были удовлетворены, действия управляющей компании признаны незаконными.
Осенью 2013 г. Шуйской межрайонной прокуратурой в связи с коллективным обращением граждан проведена проверка по факту срыва начала отопительного сезона в д. Филино Шуйского района. В соответствии с Постановлением Администрации Семейкинского сельского поселения теплоснабжающим организациям было предписано осуществить подачу тепловой энергии на отопление и горячее водоснабжение объектов социальной сферы и объектов жилищно-коммунальной сферы с 01.10.2013 г. Установлено, что между ОАО ХБК «Шуйские ситцы» и МП ЖКХ г. Шуи заключен договор теплоснабжения, предметом которого является поставка тепловой энергии абоненту на нужды отопления и ГВС д. Филино. От котельной, принадлежащей ОАО ХБК «Шуйские ситцы», производится отопление 17 многоквартирных домов в д. Филино, а так же детского сада «Скворушка». По состоянию на 09.00 01.10.2013г. ОАО ХБК «Шуйские ситцы» не приступило к подаче тепловой энергии  на нужды отопления и ГВС д. Филино, заполнение центральных системы теплоснабжения не произведено. Причиной срыва начала отопительного сезона послужила задолженность МП ЖКХ г. Шуи перед ОАО ХБК «Шуйские ситцы» за полученную ранее тепловую энергию. 


Заложниками экономического спора двух хозяйствующих субъектов стали жители целого населенного пункта с численностью около 3000 человек, а так же воспитанники детского сада. При этом подавляющая часть жителей д. Филино исправно оплачивала выставленные квитанции за отопление.


Получив информацию 01.10.2013 г. о том, что тепло в квартиры жителей и детский сад не поступило, Шуйская межрайонная прокуратура незамедлительно подготовила и предъявила в Шуйский городской суд исковое заявление в интересах неопределенного круга лиц о возложении на ОАО ХБК «Шуйские истцы» обязанности осуществлять отпуск тепловой энергии на нужды отопления д. Филино в соответствии с положениями заключенного договора и требованиями законодательства. Во второй половине дня судом было рассмотрено и удовлетворено заявление прокурора о применении обеспечительных мер, поданное одновременно с исковым заявлением, о возложении на ОАО ХБК «Шуйские ситцы» обязанности подать тепловую энергию МП ЖКХ г. Шуи для отопления населенного пункта.

 
На основании выданного исполнительного листа 01.10.2013 г. Шуйским РОСП было возбуждено исполнительное производство. В тот же день сотрудниками Шуйского РОСП совместно с работником Шуйской межрайонной прокуратуры был осуществлен выезд на территорию ОАО ХБК «Шуйские ситцы» для вручения постановления о возбуждении исполнительного производства и понуждения должностных лиц предприятия к выполнению требований исполнительного документа.

Благодаря оперативным мерам, предпринятым Шуйской межрайонной прокуратурой, с 10.00 02.10.2013 г. ОАО ХБК «Шуйские ситцы» стало заполнять теплотрассы д. Филино водой. После завершения всех регламентных работ, во второй половине дня 03.10.2013 г. отопительный сезон в д. Филино был начат.

Традиционно актуальными являются вопросы защиты трудовых прав граждан. Вместе с тем, необходимо отметить снижение количества поступающих в прокуратуру жалоб о нарушениях трудового законодательства. Если в 2012 году в межрайонную прокуратуру поступило 89 таких обращений, то в прошедшем году - 59. Сокращению числа обращений данной категории способствует постоянная работа органов прокуратуры по надзору за исполнением трудового законодательства.     

Сфера трудовых отношений требует неотступного прокурорского надзора. Об этом свидетельствует высокий процент удовлетворенных жалоб – из 59 разрешенных, 41 жалоба была удовлетворена.

Так, в июле 2013 года в Шуйскую межрайонную прокуратуру поступило обращение М. по вопросу нарушения трудовых прав. 

В 2011 году М. была принята на работу ОАО «Шуйский хлебокомбинат».

В ходе проверки было установлено, что в нарушение требований Трудового кодекса РФ заработная плата за фактически отработанное М. время в ноябре 2012 г. была выплачена ей с нарушением сроков. Также установлено, что при выплате заработной платы М. за ноябрь 2012 г. работодателем в нарушение ст. 236 Трудового кодекса РФ работнику не была начислена и выплачена компенсация за нарушение сроков выплаты заработной платы.


Кроме того, в нарушение ч. 4 ст. 137 Трудового кодекса РФ, ч.1 Указа Президента РФ от 30.05.1994 г. № 1110 «О размере компенсационных выплат отдельным категориям граждан» работодателем в период с апреля 2013 г. по июнь 2013 г. незаконно удерживались и не выплачивались в пользу М. компенсационные выплаты, предусмотренные матерям, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет.

По итогам проведенной проверки Шуйской межрайонной прокуратурой в адрес ОАО «Шуйский хлебокомбинат» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства и законодательства о социальном обеспечении граждан. Требования прокуратуры были удовлетворены, трудовые права гражданина восстановлены.
При разрешении жалоб работниками прокуратуры тщательно проверяются доводы заявителей о незаконном применении к ним мер административного принуждения, принципиально ставится вопрос об ответственности лиц, допустивших нарушения.

Так, в сентябре 2013 года Шуйской межрайонной прокуратурой была проведена проверка по обращению К. 

Из материалов проверки следует, что 16.04.2013 г. в МО МВД России «Шуйский» от К. поступило заявление о привлечении гражданина к административной ответственности по ст. 7.27.1 КоАП РФ, которая предусматривает ответственность за причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием.
По итогам проверки установлено, что в нарушение ст. 12 Федерального закона «О полиции», ст. 28.1 КоАП РФ сотрудниками МО МВД России «Шуйский» соответствующего решения по указанному заявлению не принято.

Полицейскими не было вынесено ни постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, ни определения об отказе в возбуждении дела. 
В результате проведенной проверки 24.09.2013 г. Шуйской межрайонной прокуратурой в адрес начальника МО МВД России «Шуйский» внесено представление об устранении допущенных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено. Виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
В течение 2013 года Шуйской межрайонной прокуратурой также разрешены обращения граждан и организаций на нарушения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля, обращения в связи с нарушениями законодательства о защите прав потребителей, земельного законодательства и  по другим вопросам.

Напоминаем, что в случае нарушения требований закона в целях защиты своих прав и законных интересов граждане и организации могут обратиться с соответствующим заявлением в Шуйскую межрайонную прокуратуру, которая расположена по адресу: пл. Ленина, д. 5, г. Шуя.        
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