Отчет Общественного Совета при Администрации Шуйского муниципального района о своей деятельности 
в 2017 году.
Заканчивается 2-й год деятельности Общественного совета при Администрации  Шуйского муниципального района. В 2017 году Общественный совет в соответствии с Положением о Совете и Регламентом его деятельности продолжил свою работу по обеспечению взаимодействия  общественных структур с органами местного самоуправления Шуйского муниципального района.
Численность Общественного совета в отчетном периоде  увеличилась до 10 – в его состав вошел игумен Филипп.

Работа велась по  утвержденному в начале года плану. Состоялось 3 заседания Общественного совета (по Положению не реже 1 заседания в полугодие) с участием руководителей Администрации ШМР, а также представителей – кураторов от Общественной Палаты Ивановской области.
На заседаниях Общественного Совета заслушивались информация заместителя Главы Администрации ШМР Ольги Анатольевны Соколовой о демографической ситуации в Шуйском районе, заместителя Главы ШМР  Сергея Юрьевича Шарова об экологической обстановке на территории  района в связи с реализацией мероприятий по проведению Года экологии. Члены Общественного совета ознакомились с положениями Закона Ивановской области «Об отдельных вопросах осуществления общественного контроля в Ивановской области». Рассмотрен был также вопрос  о поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, действующих на нашей территории. В соответствии с Положением об НКО Общественный совет назначил своего представителя в экспертную комиссию по рассмотрению заявок некоммерческих организаций. По некоторым вопросам Общественный совет принимал решения рекомендательного характера.
По инициативе члена Общественного совета Галины Валентиновны Милютиной была создана рабочая группа, которая приняла участие в опросе-анкетировании инвалидов и лиц с ограниченными возможностями (100 чел.) с целью выявления возможностей в реализации экономических, социальных, культурных, личных и политических прав этой категории наших людей наравне с другими гражданами.
Члены Совета в течение всего отчетного периода принимали участие   практически во всех общественно-значимых мероприятиях, проводимых в районе: участвовали в «Уроке  мужества» в Милюковке, в проведении мероприятий к Дню Победы, например,  в открытии монумента воинам и труженикам тыла в д. Михалково, в праздновании Дней поселений. Совместно с куратором проекта «Историческая память» и руководителем Общественной приемной местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проверяли состояние памятников  землякам, погибшим в Великой Отечественной войне.
 Свою работу Общественный  Совет координировал с Администрацией Шуйского района, её подразделениями, а также с другими общественными организациями. С этой целью Председатель Совета, его заместитель, секретарь принимают участие в еженедельных оперативных совещаниях аппарата Администрации,  с Главами поселений, в совещаниях с представителями различных структур.  Большую организационную помощь нам оказывало управление делами и муниципальной службой Администрации района.
Конечно, Общественный совет не ограничивался одними только заседаниями и совещаниями.
Как и в предыдущий год рабочей группой Общественного совета (Л.В. Соловьева, Г.М. Соколова, А.П. Кувшинов)  проводился мониторинг качества ремонта муниципальных дорог. 
Председатель Общественного совета в составе районной приемочной комиссии участвовал в приемке всех 18 образовательных учреждений перед началом нового учебного года.
 По всем мероприятиям, в которых участвовали члены Общественного совета как правило  оформлялись фотоотчеты с сопроводительной информацией, которые размещались на сайте Администрации Шуйского района.
Все члены нашего Общественного совета – каждый в сфере своей деятельности – своей активной жизненной позицией служили и служат  примером для окружающих.  Например, Александр Петрович Кувшинов, самый немолодой из членов Совета,  не только активно руководит районной организацией «Дети войны», но всегда полон идей, является пропагандистом здорового образа жизни,  пишет и издает книги о сохранении здоровья.
Впереди важнейшее политическое событие года – выборы Президента. 

26 декабря 2017 года между Областной избирательной комиссией, Общественной палатой Ивановской области и Общественными советами муниципальных образований было заключено Соглашение о взаимодействии по вопросам организации общественного контроля за соблюдением избирательных прав граждан на выборах Президента 18 марта. Одним из направлений этого взаимодействия является организация общественного наблюдения на этих выборах и подготовка общественных наблюдателей. В данный момент завершен подбор кандидатур общественных наблюдателей на все 25 избирательных участков нашего района.
Полномочия нынешнего состава Общественного совета заканчиваются. Пожелаем будущему составу Общественного совета плодотворной и успешной работы. 
